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	 1 

 

Ferrand Plantations Old Reserve 2000 0,7 l 

ts 

1 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Weingut Franz Keller Jechtinger Enselberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2017 0,75 l 
Baden 

1,5 cm 

2 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Kracher Welschriesling Nr. 7 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2012 0,375 l 

Burgenland 

100 The Wine Advocate 

in 

3 1 halbe Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Roederer, Louis Cristal Brut 1993 0,75 l 

Champagne 

18,5 Jancis Robinson 

0,5 cm, 1er OC 

4 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Outside the Box, Alex Koblinger Special Edition 
2019 0,75 l  Cote d' Or 

0,5 cm, 1 x Auxey Duresses Agnes Paquet 
1 x Volnay Caroline Parent 
1 x Chassagne Montrachet VV Bruno Colin 
1 x Pommard francois Mikulski 
1 x Aloxe Corton Domaine Delarche 
1 x Ladoix les Madonnes VV Cachat Ocquidant 

5 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Fonseca Vintage Port 1945 0,75 l 

Douro 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

6 1 Flasche EUR 1050-2100 
________________________________________ 

 
 

Henschke Cabernet Sauvignon "Cyril Henschke" 
2019 0,75 l  Eden Valley 

97 Wine Enthusiast:  "...bold, luscious blackberry and 
raspberry aromas take center stage, followed by 
subtler aromas of violet syrup, tomato jam and lovely 
sweet spice and herb nuances. Things get more serious 
on the palate, where supple and fine “cat's tongue” 
tannins are prominent, but well integrated into the 
plump fruit, with a lovely lift of acidity. This is a 
downright sexy Cab, with the best of Henschke all 
rolled into one. Drink now and for several decades to 
come..." 

in, 1er OC 

7 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Trimbach, F.E. Riesling Cuvee Frederic Emile 1999 
0,75 l  Elsass 

0,5 cm 

8 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Franken 

97 Wine Spectator 

0,5 cm, 1er OHK 

9 1 Magnum EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Studach Malanser Chardonnay 2022 0,75 l 

Graubünden 

0,5 cm 

10 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Blankiet Paradise Hills Vineyard Proprietary Red 
2012 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

95 The Wine Advocate:  "...inky, almost murky purple-
colored, the wine offers up notes of camphor, spring 
flowers, black raspberries, blackberries and cassis as 
well as hints of chocolate and coffee. It is full-bodied, 
multi-dimensional, exuberant, boisterous and super-
complex already..." 

ts 

11 1 Flasche EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Tradition Heritage Cuvee 3 
Jahre - Edition 853 NV 3,0 l 

Kamptal 

0,5 cm, 1er OHK 

12 1 Doppelmagnum EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
rouge 2014 0,75 l Languedoc-Roussillon 

0,5 cm 

13 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2018 1,5 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...deep purple-black in 
color, it slowly unfurls to reveal tantalizing scents of 
creme de cassis, wild blueberries and Black Forest 
cake with hints of redcurrant jelly, rose oil, dark 
chocolate and cedar chest plus a touch of star anise..." 
100 The Wine Cellar Insider 

in, 1er OHK 

14 1 Magnum EUR 1125-2250 
________________________________________ 

 
 

Clarendon Hills Astralis 1997 0,75 l 

McLaren Vale 

93 The Wine Advocate:  "...similar meaty, bacon fat, 
blackberry, and black currant-scented nose with hints 
of earth and pepper in the background..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

15 1 Flasche EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 



	 2 

Schloss Lieser Terroir Kiste Grosses Gewächs 2019 
0,75 l  Mosel 

0,5 cm,  
1 x Himmelreich GG,  
1 x Juffer Sonnenuhr GG,  
1 x Wehlener Sonnenuhr GG,  
1 x Goldtröpfchen GG,  
1 x Doctor GG,  
1 x Helden GG,  
6er OHK 

16 6 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Chasse-Spleen 1971 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

hs, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Leimstreifen,  
12er OHK 

17 12 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Nahe 

95+ The Wine Advocate:  "...the 2018 Niederhäuser 
Hermannshöhle Riesling trocken GG is fascinatingly 
pure and fragrant on the nose. Crystalline, lush and 
intense,  this is a full-bodied, crystalline, precise, salty 
and persistent wine..." 

0,5 cm 

18 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Levi, Serafino Grappa  hell "Donna Selvatica che 
Scavalica le Colline" 49 % Vol. 1990 0,7 l 

Piemont 

6,5 cm, Etikett verschmutzt 

20 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gazin 1994 3,0 l 

Pomerol 

90 Wine Spectator:  "...ripe, rich and powerful. Full-
bodied, with plenty of velvety tannins and a long 
finish..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

21 1 Doppelmagnum EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Nelin 2015 0,75 l 

Priorat 

ts 

22 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage 2004 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...big, sweet nose of creme de 
cassis, black cherry, licorice, pepper, and a hint of 
olive paste. It is a full-bodied wine..." 

0,5 cm 

23 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 2009  
0,75 l  Ribera del Duero 

98 The Wine Advocate:  "...2009 seems like a great 
vintage for Vega Sicilia, much better than what I 
anticipated..." 

hf-in 

24 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec 1991 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

25 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

4G Wine Estate The Echo of G 2012 0,75 l 

South Africa 

92 Tim Atkin 

in, 6er OHK 

26 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Sabathi, Erwin Merveilleux Sauvignon Blanc 2006 
1,5 l Südsteiermark 

in 

27 1 Magnum EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Ungarische Staatsdomäne Tokaji Aszu 3 Puttonyos 
1969 0,5 l Tokaji 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

28 2 Flaschen EUR 30-80 
________________________________________ 

 
 

Castello dei Rampolla Sammarco 2016 0,75 l 

Toskana 

97 Wine Enthusiast:  "...a blend of Cabernet 
Sauvignon, Merlot and Sangiovese, this opens with 
earthy aromas of truffle, leather, game, cassis and blue 
flower. Delicious and bursting with personality, the 
full-bodied palate doles out ripe black plum, fleshy 
black cherry, crushed black olive and licorice. Velvety, 
fine-grained tannins provide support. Drink 2023–
2036..." 

in 

29 5 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ste. Michelle Merlot Horse Heaven Hills 
Canoe Ridge Estate 2006 0,75 l 
Washington 

in 

30 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel 2016 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...the palate is simply 
electric, charged with an energy and depth of flavors 
that seem to defy the elegance and ethereal nature of 
its medium-bodied weight, featuring super ripe, 
densely pixelated tannins that firmly frame the myriad 
of fruit and floral sparks, finishing with epic length. 
Just. Magic..." 

in 

31 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 



	 3 

 

Cathiard, Sylvain Chambolle Musigny les Clos de 
l`Orme 2015 0,75 l Cote de Nuits 
91-93 The Wine Advocate 

0,5 cm 

32 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Tenuta La Fuga Le Due Sorelle Brunello di 
Montalcino Riserva 2018 1,5 l 

Toskana 

ts, 1er OHK 

33 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Manincor Sauvignon Blanc 
Lieben Aich 2019 1,5 l 

Trentino 

94 The Wine Advocate:  "...Here is a gorgeous wine 
that excels in terms of intensity and overall balance. 
Made with organic fruit, the Manincor 2019 Alto Adige 
Terlano Pinot Bianco Eichhorn has it all. It boasts rich 
textural support to flavors of stone fruit and poached 
pear, while showing impressive dimension and 
length..." 

1 cm 

34 1 Magnum EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Tour Martillac Chateau La Tour 
Martillac rouge 1996 0,75 l 

Graves, Cru Classe 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

35 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Domaine Cotat Sancerre La Grande Cote 2010  
0,75 l Loire 

1 cm, Kapsel beschädigt 

36 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 2000 1,5 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...scorched earth and smoky 
barbecue scents along with blueberry, black raspberry 
and black currant..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

37 1 Magnum EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Réservé 
blanc 2003 0,75 l Rhone 

90 The Wine Advocate:  "...honeyed fruit in its plump, 
soft, but not flabby, personality..." 

0,5 cm 

38 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Rudd Estate Oakville Samanthas Cabernet 
Sauvignon 2019 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93 Wine Spectator 

ts 

39 1 Flasche EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Belair-Monange 2018 3,0 l 

Saint-Emilion 

98 The Wine Advocate:  "...rolls effortlessly out of the 
glass with gregarious scents of black cherry preserves, 
stewed plums and boysenberries, plus suggestions of 
Indian spices, rose oil, Ceylon tea and garrigue, with a 
waft of tilled soil. The rich, seductive, full-bodied 
palate is laden with black fruit preserves and exotic 
spice layers, framed by velvety tannins and seamless 
freshness, finishing long and fragrant..." 

in, 1er OHK 

40 1 Doppelmagnum EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Cabernet Sauvignon Bin 407 1997 0,75 l 

South Australia 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

41 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Cabernet Sauvignon Bin 407 1998 0,75 l 

South Australia 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

42 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Cabernet Shiraz Bin 389 1998 0,75 l 

South Australia 

The Wine Advocate:  "... an excellent bouquet of 
blackberries, licorice, and earth. In the mouth, it is a 
plush, fat, luscious, full-bodied effort with considerable 
appeal. Loaded with fruit and glycerin ..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Penfolds Shiraz St. Henri 2010 0,375 l 

South Australia 

90 Wine Spectator:  "...crisp in texture, with peppery 
flavors and crunchy tannins around a core of dark 
berry and licorice flavors. Finishes with intensity..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

43 2 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Koonunga Hill Chardonnay 2020 0,75 l 

South Australia 

0,5 cm 

44 4 Flaschen EUR 40-80 
 

0,5 cm 

45 4 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Private Release Chardonnay 2008 0,75 l 

South Australia 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

46 2 Flaschen EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



	 4 

Salitage Cabernet Blend "Pemberon" 1999 0,75 l 

West Australia 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Salitage Pinot Noir 2000 0,75 l 

West Australia 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Salitage Pinot Noir Treehouse 1999 0,75 l 

West Australia 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

47 4 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Casa Silva Quinta Generacion Gran Reserva 
Premium 1999 0,75 l 

Colchagua Valley 

in 

 1 Flasche  
 

Bodegas Langa Reyes de Aragon Cuvee Real 2018 
0,75 l Katalonien 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

48 2 Flaschen EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Berg Spätburgunder 
trocken VDP Erste Lage 2018 0,75 l 

Franken 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Fürst Bürgstadter Spätburgunder 2020 
0,75 l Franken 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Weingut Fürst Cuvee Parzival 2019 0,75 l 

Franken 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

49 5 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Centgrafenberg Riesling 
Grosses Gewächs 2021 0,75 l 

Franken 

0,5 cm 

50 1 Flasche EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Hermann Erdener Prälat Riesling 
Auslese 2015 0,375 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 halbe Flasche  
 

Chateau Climens Les Cypres de Climens, 2e vin de 
Climens 2011 0,75 l 

Barsac 

in 

 1 Flasche  
 

 
 
 
 

Chateau Doisy-Daene 2009 0,375 l 

Sauternes, 3e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...honeyed lemons, dried 
mango slices, apricot tart and Seville orange 
marmalade with a touch of shaved almonds. The palate 
delivers mouth-filling stone fruit and citrus preserves 
layers with great purity and a lively backbone..." 

in 

 1 halbe Flasche  
 

Chateau Rieussec 2005 0,375 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...focused, tense, laden with 
botrytis-rich fruit with a crystalline and sorbet-fresh 
finish that seals the deal..." 

in 

 1 halbe Flasche  
 

Chateau du Levant Sauternes 2006 0,375 l 

Sauternes  

in 

 1 halbe Flasche  
 

51 5 halbe Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Loosen Wehlener Sonnenuhr Riesling 
Kabinett 2022 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Riesling Estate 2005  
0,75 l Pfalz 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Friedrich Becker Weisser Burgunder 
Kalkgestein 2015 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

52 4 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Weingut A. Christmann Gimmeldinger 
Mandelgarten Riesling Großes Gewächs 2008 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

53 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Cassanel Armagnac * * * NV 0,7 l 

Armagnac 

1 cm 

54 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Laroche Chablis 2003 0,75 l 

Chablis 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Jermann Chardonnay 2001 0,75 l 

Friaul 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

55 3 Flaschen EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 



	 5 

Clouet, A. Champagne Grande Reserve Grand Cru 
Brut NV 0,375 l 

Champagne 

0,5 cm 

 1 halbe Flasche  
 

Heidsieck & Co. Monopole Blue Top Brut NV 0,75 l 

Champagne 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

56 2 Flaschen EUR 20-35 
________________________________________ 

 
 

Gimmonet Cuvee Cuis 1er Cru Brut NV 0,75 l 

Champagne 

The Wine Advocate:  "...opening from the glass with 
notes of Asian pear, honeysuckle and hazelnut, it is 
medium to full-bodied, with vibrant acids, a pillowy 
mousse and a broad finish..." 

0,5 cm 

57 4 Flaschen EUR 100-200 
 

0,5 cm, Degorgement October 2022 & December 2021 

58 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Paul Michel Champagner Carte Blanche Blanc de 
Blancs Brut 1er Cru 1996 0,75 l 

Champagne  

0,5 cm 

59 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Hennessy Cognac VS NV 0,7 l 

Cognac 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Delaforce Special White Port NV 0,75 l 

Douro 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

60 2 Flaschen EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Domaine Bruno Lorenzon Champs Martin blanc 
Mercurey 1er Cru 2018 0,75 l 

Cote Chalonnaise 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Marc Morey Bourgogne blanc 2005 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Jadot, Louis Auxey Duresses 1996 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Baron Patrick de Ladoucette du Chateau Nozet 
Pouilly Fume de Ladoucette 2006 0,75 l 

Loire 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Robert Denogent Pouilly-Fuisse "La 
Croix" Vieilles Vignes 2015 0,75 l 

Macon 

0,5 cm 

 1 Flasche  

 

Ogier, Michel & Stephane Condrieu La Combe de 
Malleval 2015 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...the 2015 Condrieu La 
Combe de Malleval comes from two separate parcels 
and offers a textbook array of apricot, flower oil, 
crushed rocks and sappy flowers, with building depth 
and richness on the palate..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

61 6 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Mercurey La Framboisiere  2000 
0,75 l  Cote Chalonnaise, 1er Cru 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Louis Latour Cote de Beaune Village 1997 
0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

62 2 Flaschen EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Moret, David Chardonnay Bourgogne 2011 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine des Anges Archange blanc 2007 0,75 l 

Cotes du Ventoux 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

63 2 Flaschen EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Domaine Zind-Humbrecht Rangen de Thann Clos 
St. Urbain Gewürztraminer Grand Cru 2012 0,75 l 

Elsass 

0,5 cm 

64 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Tour Martillac blanc 1996 0,75 l 

Graves, Cru Classe 

Wine Spectator:  "...very clean and rich, with almond, 
apple, butterscotch and honey aromas and flavors. 
Well-integrated acidity and a flavorful finish. 
Delicious..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Tardieu Laurent Saint Peray Vielles Vignes 2009 
0,75 l Rhone 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Vinas del Vero Val De Uga Chardonnay 2005 0,75 l 

Somontano 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

65 3 Flaschen EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 



	 6 

Chateau Sociando-Mallet 1994 0,75 l 
Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in-ts, Etiketten leicht verschmutzt, Flaschen sind 
verschmutzt  

66 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Prieure-Lichine 1993 0,75 l 

Margaux, 4e Cru Classe 

in-ts, Etiketten verschmutzt, Flaschen sind verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Chateau Prieure-Lichine 1994 0,75 l 

Margaux, 4e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...full-bodied, with wonderful floral 
and toasted oak aromas, chewy tannins and a long, 
fruit- and oak-accented finish..." 

in, Etikett verschmutzt, Flasche ist verschmutzt 

 1 Flasche  
 

67 5 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Prieure-Lichine 1996 0,75 l 

Margaux, 4e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...complex aromas of black licorice, 
cedar and currant. Full-bodied, with very good silky 
tannins and a long, caressing finish..." 

in-ts, Etiketten leicht verschmutzt, Flaschen sind 
verschmutzt  

68 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Prieure-Lichine 1997 0,75 l 

Margaux, 4e Cru Classe 

in, Etiketten verschmutzt, Flaschen sind verschmutzt  

69 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Chasse-Spleen 1985 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

ts-hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau de Pez 1990 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

90 Wine Spectator:  "...good dark ruby-garnet color, 
with gorgeous crushed berry, raspberry aromas. Full-
bodied, with soft and silky tannins and a long, ripe 
fruit finish..." 

in-ts 

 1 Flasche  
 

Chateau Gloria 1993 0,75 l 

Saint-Julien, Cru Bourgeois 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

70 3 Flaschen EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Chateau Batailley 1993 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

in, Etiketten leicht verschmutzt, Flaschen sind 
verschmutzt  

71 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild Moulin de 
Duhart, 2e vin de Duhart-Milon-Rothschild 1993 
0,75 l Pauillac 

in 

72 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild Carruades de Lafite,  
2e Vin de Lafite-Rothschild 1993 0,75 l 

Pauillac 

The Wine Advocate:  "...Carruades de Lafite.  It 
displays a character similar to Lafite's in its elegance 
and finesse, as well as fine ripeness, and tasty, 
curranty fruit wrapped in a medium-bodied, supple 
framework..." 

hf-in, Etiketten leicht verschmutzt, Flaschen sind 
verschmutzt  

73 2 Flaschen EUR 280-560 
 

hf-in, Etiketten leicht verschmutzt, Flaschen sind 
verschmutzt  

74 2 Flaschen EUR 280-560 
 

hf-in, Etikett leicht verschmutzt, Flaschen sind 
verschmutzt  

75 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 1992 0,75 l 

Pauillac 

in-ts 

76 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 1994 0,75 l 

Pauillac 

The Wine Advocate:  "...impressive second wine with a 
dense purple color, a rich, moderately intense nose of 
sweet cassis, minerals, and vanilla, medium to full 
body, and a moderately tannic, long finish..." 

in 

77 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 1993 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

in 

78 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Marcoux Chateauneuf-du-Pape Vieilles 
Vignes 2005 0,75 l 

Rhone 

96+ The Wine Advocate:  "...concentrated, youthful 
feel in its darker fruits, scorched earth, licorice and 
mineral-laced bouquet. Full-bodied, structured and 
concentrated..." 

1 cm 

79 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Neyret-Gachet Chateau Grillet 1996 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

80 1 Flasche EUR 85-170 
 

1 cm 

81 1 Flasche EUR 85-170 
________________________________________ 

 



	 7 

 

Chateau Cos d´Estournel 1971 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...silky, rather seductive quality 
with good, supple fruit..." 

ts-hs, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau de Pez 1975 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Montrose 1976 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

in-ts, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

82 3 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beychevelle 1992 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...straightforward, compact 
wine..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

in-ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

83 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 1989 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...Leoville-Barton's 1989 is 
an elegantly wrought, moderately concentrated, 
seductive, round wine..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

84 1 Flasche EUR 70-140 
 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

85 1 Flasche EUR 70-140 
 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

86 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Cesare, Pio Barolo 1995 0,75 l 

Piemont 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Poderi Colla Barolo Bussia "Dardi le Rose" 1995 
0,75 l Piemont 

in-ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

87 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chiarlo, Michele Barolo Brunate 1988 0,75 l 

Piemont 

in-ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

88 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Lageder, Alois Chardonnay 2019 0,75 l 

Südtirol 

0,5 cm 

89 6 Flaschen EUR 60-120 
 

0,5 cm 

90 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Cantina Leonardo da Vinci Chianti Classico 
Riserva 2007 1,5 l 

Toskana 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

91 1 Magnum EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Kracher Beerenauslese Cuvee 2010 0,375 l 

Burgenland 

in 

 1 halbe Flasche  
 

Kracher Grande Cuvee Nr. 6 Nouvelle Vague 
Trockenbeerenauslese 2004 0,375 l 

Burgenland 

95 The Wine Advocate:  "...mingles brown-spiced pear, 
quince, and crabapple with caramel, vanilla, and 
lemon cream..." 

in 

 1 halbe Flasche  
 

Kracher Zweigelt Beerenauslese 2012 0,375 l 

Burgenland 

in 

 1 halbe Flasche  
 

Kracher Zweigelt Nr. 1 Nouvelle Vague 
Trockenbeerenauslese 2004 0,375 l 

Burgenland 

92 The Wine Advocate:  "...candied blood orange and 
tangerine rind, cinnamon, and dried cherries..." 

in 

 1 halbe Flasche  
 

Bründlmayer Gelber Muskateller Eiswein 2005 
0,375 l Kamptal 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

Tement, Manfred "BA.T" Sauvignon Blanc 
Beerenauslese 2013 0,375 l 

Steiermark 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

92 6 halbe Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Grüner Veltliner Von den Terrassen 
Smaragd 2001 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt, Flasche ist 
verschmutzt 

93 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 
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Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
Especial 1994 0,75 l 

Rioja 

93 The Wine Advocate:  "...deep purple-colored, it 
sports nicely developed, complex aro"...big influence 
on the wines; there's more noticeable oak here despite 
a shorter levage..."mas with elements of Asian spices, 
balsamic, lavender, mineral, and blackberry. Elegant, 
intense, and concentrated..." 

in-ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

94 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Beringer Cabernet Sauvignon Stone Cellars 2000 
0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

in-ts 

 1 Flasche  
 

Benzinger Winery Chardonnay 2012 0,75 l 

Sonoma County 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

95 2 Flaschen EUR 15-30 
________________________________________ 

 
 

Weingut von Winning Forster Jesuitengarten 
Riesling Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Pfalz 

95+ The Wine Advocate:  "...the wine has an intense, 
deep, very clear and precise bouquet of white and 
yellow fruits intermixed with the flinty basalt flavors of 
the Forster top vineyards. The wine is rich, dense and 
powerful as well as juicy and elegant on the palate, 
very well articulated, stimulatingly pure and salty. The 
finish is extraordinary long..." 

0,5 cm 

96 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2016 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

97 Wine Spectator:  "...with pastis-soaked plum, 
blackberry, black currant and blueberry paste flavors, 
all carried by a perfectly integrated brambly spine. Tar 
and ganache notes give the finish an extra kick while 
everything stays within the mouthwatering roasted 
apple wood frame..." 
97 The Wine Advocate:  "...cassis, dark berries and 
cigar box mingled with subtle hints of loamy soil. 
Medium to full-bodied, deep and concentrated, it's 
seamless and exquisitely balanced, with beautifully 
refined tannins, bright acids and a long, penetrating 
finish..." 

in 

97 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer 1993 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...expressive and terroir-
driven. It gains intensity in the glass. The palate is very 
well defined with red cherry and cranberry on the 
entry, giving way to cedar and sous-bois on the 
autumnal, very "classic" finish..." 

in 

98 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Chasse-Spleen 1973 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

99 4 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Baron Philippe de Rothschild Baron Nathaniel 1996 
0,75 l 

in-ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau du Pin 1990 0,75 l 

Bordeaux 

ts, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Chevalier de la Garde 1996 0,75 l 

Fronsac 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Baron Philippe de Rothschild Baron Arques 2001 
0,75 l Languedoc-Roussillon 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Tertre du Moulin 2004 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Coutelin Merville 1995 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

100 7 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Ayala Champagne Extra Quality Brut Chateau 
d`Ay  (70s Release) NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

101 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1990 0,75 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...creamy-textured, full styled 
offering that loses none of its elegance in spite of its 
flavor authority..." 

1 cm 

102 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1996 0,75 l 

Champagne 

98 The Wine Advocate:  "...crushed rocks, honeysuckle, 
lemon oil, orange marmalade, and white pear provide 
a stunning aromatic display as well as palate 
impression..." 

0,5 cm, 1er OC 

103 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 

Domaine de la Romanee-Conti  
La Tache Grand Cru 1966  
0,75 l  Cote de Nuits 

Broadbent *****: "Ein brillanter Wein." 

6 cm, Etikett verschmutzt, UK - Reimport 

104 1 Flasche EUR 2000-4000 
________________________________________ 
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Jadot, Louis Nuits Saint Georges Village 1996 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chapoutier, Max Chateauneuf-du-Pape la 
Bernardine 1998 0,75 l 

Rhone 

1 cm 

 1 Flasche  
 

105 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Selot, Jacques Vosne Romanee Village 1971 0,75 l 

Cote de Nuits 

3,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

106 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Prieure-Lichine 1994 0,75 l 

Margaux, 4e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...full-bodied, with wonderful floral 
and toasted oak aromas, chewy tannins and a long, 
fruit- and oak-accented finish..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Paran Justice 1995 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Peyreau 2004 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in-ts 

 1 Flasche  
 

in-ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

107 5 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Baron Philippe de Rothschild Mouton Cadet 1982 
0,75 l Pauillac 

ts, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Pipeau 1993 0,75 l 

Saint-Emilion 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau Tertre du Moulin 2004 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

hf-in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau La Tour Blanche 1996 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...moderate sweetness, and a 
flinty, citrusy, buttery nose with evidence of coconut, 
pears, oranges, and pineapples..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

108 4 Flaschen EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Baron Philippe de Rothschild Mouton Cadet 2004 
1,5 l  Pauillac 

in 

109 1 Magnum EUR 25-45 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild 1998 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...deep garnet-brick in color and 
scented of cigar boxes, sandalwood and old leather 
with a core of plum preserves and figs plus a touch of 
powdered cinnamon..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

110 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1987 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

ts-hs 

111 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1974 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

hs, Etikett beschädigt, verschmutzt 

112 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1993 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...a dark purple color, 
followed by a sweet, pain grillee, roasted nut, and 
cassis-scented bouquet that is just beginning to open..." 

hf-in 

113 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 1992 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...medium to full-bodied, with 
wonderful sweet, rich, concentrated fruit, and 
moderate tannin, this highly extracted, gorgeously 
made wine..." 

in, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

114 1 Flasche EUR 65-130 
________________________________________ 

 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1979 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
leicht beschädigt 

115 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 

Chateau Certan de May 1989 0,75 l 

Pomerol 

The Wine Advocate:  "...hints of tapenade, cedar, new 
oak, spice box, and red and black fruits is certainly 
complex and inviting..." 

ts-hs, Etikett leicht verschmutzt 

116 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 

Chateau Canon-La-Gaffeliere 1989 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

90 The Wine Cellar Insider:  "...Asian spice, and sweet 
currant and plum-like fruit. Medium to full-bodied, 
very supple..." 

in-ts 

117 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 
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Chateau Corbin 1966 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Cru Classe 

hs-ms 

118 1 Flasche EUR 15-30 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac 1969 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

Cruse & Fils, hs, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt, kellergrau 

119 1 Flasche EUR 70-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Meyney 1993 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Meyney 1994 1,5 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...dark purple color, a sweet, 
plummy, herb, mineral, and spice-scented nose..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Magnum  
 

120 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Antinori Chianti Classico Riserva 2001 0,75 l 

Toskana 

90 The Wine Advocate:  "...solid ruby in color, its nose 
of red berry fruit, leather, and game is followed by full 
flavors, plush and classy in their flow and with a rising 
intensity and density on the finish..." 

hf-in, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Antinori Palazzo Antinori 2004 0,75 l 

Toskana 

in-ts, Etiketten leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

121 5 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 1994 0,75 l 

Toskana 

90 Falstaff 
18 Jancis Robinson 

in 

122 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Fonseca Vintage Port 1994 0,75 l 

Douro 

97 The Wine Advocate:  "...flamboyant, ostentatious 
port. Extremely fragrant and pungent, with a flashy 
display of jammy cassis, pepper, licorice, and 
truffles..." 

1 cm 

123 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Warre Vintage Port 1977 0,75 l 

Douro 

93 Wine Spectator:  "...deep garnet. Very pretty plum 
and berry aromas, with hints of honey and toffee. 
Turns to custard. Full-bodied, sweet and fresh. Firm 
tannins, with elegance and balance..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

124 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Ygay Reserva 1994 0,75 l 

Rioja 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

125 1 Flasche EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

Del Bondio Rutherford Cabernet Sauvignon 2001 
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

in, Kapsel korrodiert 

126 1 Flasche EUR 15-30 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 1985 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...big and rangy in every way. 
Packs in lots of cedary currant and anise flavors. 
Though it's quite thick with tannins on the finish, the 
fruit flavors hang on for the ride..." 

in 

127 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Weingut Matthias Müller Bopparder Hamm 
Mandelstein Riesling Spätlese 2017 0,75 l 

Mittelrhein 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Matthias Müller Bopparder Hamm 
Ohlenberg Riesling Spätlese 2010 0,75 l 

Mittelrhein 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Matthias Müller Bopparder Hamm 
Ohlenberg Riesling Spätlese 2011 0,75 l 

Mittelrhein 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Matthias Müller Bopparder Hamm 
Riesling Kabinett 2011 0,75 l 

Mittelrhein 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Matthias Müller Riesling Rheinschiefer 
2017 0,75 l 

Mittelrhein 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Franz Künstler Riesling trocken 
Inspiration by Brogsitter 2020 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

128 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 
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Kühn, Peter Jakob Landgeflecht Riesling trocken 
2017 1,5 l Rheingau 

96+ The Wine Advocate:  "...crushed and weathered 
stones. Lush and very elegant on the palate, this is a 
pure, enormously fresh, saline, grippy Riesling with 
some lactic features on the palate..." 

0,5 cm, 1er OHK 

129 1 Magnum EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Saint Cosme Gigondas 2021 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Raul Perez & Pablo Frias Mencia Las Gundinas 
2019 0,75 l Bierzo 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Clos i Terrasses Laurel 2019 0,75 l 

Priorat 

95 The Wine Advocate 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Domino de ES Vinas Viejas de Soria 2020 0,75 l 

Ribeira del Duero 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

130 4 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Verite La Joie 2017 0,75 l 

Kalifornien, Sonoma County 

98 The Wine Advocate 

in 

 1 Flasche  
 

Verite La Muse 2017 0,75 l 

Kalifornien, Sonoma County 

99 The Wine Advocate 

in 

 1 Flasche  
 

Verite Le Desir 2017 0,75 l 

Sonoma County 

98 The Wine Advocate 

in 

 1 Flasche  
 

3er OHK 

131 3 Flaschen EUR 975-1950 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clinet 2007 0,75 l 

Pomerol 

91 The Wine Advocate:  "...impressive display of 
chocolate-infused black cherry and blackberry fruit 
intertwined with hints of truffles and incense..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

132 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Vosne Romanee les Suchots 1er 
Cru 2001 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt 

133 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Bischöfliche Weingüter Trier Ayler Kupp Riesling 
Auslese 2012 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Bischöfliche Weingüter Trier Ayler Kupp Riesling 
Spätlese trocken  2016 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Knipser Riesling Spätlese "Kalkmergel" 
trocken 2011 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Knipser Riesling trocken 2017 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Knipser Riesling vom Loess trocken 2011 
0,75 l Pfalz 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

134 6 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reichsrat von Buhl Forster Ungeheuer 
Riesling Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Pfalz 

92 The Wine Advocate:  "...some lactic aromas. Round 
and elegant on the palate, this is an intense, crystalline 
and elegant Riesling with fine tannic grip..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

135 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Carles 1998 0,75 l 

Fronsac 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Gueraud Le Dauphin Chateau Guiraud Le 
Dauphin 1996 0,75 l 

Sauternes 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Suau 1993 0,75 l 

Sauternes 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

136 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Brane-Cantenac 1985 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...attractive game, animally, 
almost Rhne-like bouquet that is still fresh and 
generous..." 

ts-hs 

 3 Flaschen  
 

hs 

 1 Flasche  
 

137 4 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 
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Dana Estates Hershey Vineyard Cabernet 
Sauvignon 2014 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

95+ The Wine Advocate:  ..."The classic Howell 
Mountain Cabernet characteristics of rich mulberry 
and blackberry fruit allied to graphite and earth are all 
present in this 100% Cabernet Sauvignon that spent 26 
months in French oak of which 93% was new. Low-
acid, plump, fleshy and sexy, this is a gorgeous wine, 
but relatively limited with only 280 cases produced..." 

in 

138 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Les Parcellaires de Saulx Charmes Chambertin 
Grand Cru 2017 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

139 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1992 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...healthy dark ruby/purple 
color, and a big, fragrant nose of jammy cassis, smoky 
oak, and roasted herbs and nuts..." 
91 Cellar Tracker 

in 

140 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Rudd Estate Leslies Blend 2018 0,75 l 

Kalifornien, Mount Veeder 

98 The Wine Advocate 

1 cm 

141 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Rossignol Trapet Chapelle Chambertin 
Grand Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm 

142 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Delamotte Champagner Blanc de Blancs Brut 2018 
0,75 l  Champagne 

1 cm 

143 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 2017 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the 2017 Lynch Bages sashays out of the glass 
with flamboyant scents of baked blackcurrants, 
blackberry preserves and mulberries plus touches of 
lavender, dark chocolate, star anise and unsmoked 
cigars. Medium to full-bodied, the palate has bags of 
class and finesse with firm, finely-grained tannins and 
seamless freshness, finishing long and fragrant..." 

in, 6er OHK 

144 6 Magnums EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Haut Beausejour 2009 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

in 

 4 Flaschen  
 

T. - F.X. - T. Arachon Evolution 1999 0,75 l 

Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

145 6 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Clos Louie  Clos Louie Vielles Vignes 2005 0,75 l 

Cotes de Castillon 

91-93 The Wine Advocate 

in 

146 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1978 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...chocolate, cherry, violet, 
vanilla and raspberry notes..." 

hs, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, 2 x Kapsel oxidiert 

 4 Flaschen  
 

hs, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel leicht beschädigt 

 3 Flaschen  
 

hs, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel stark beschädigt 

 3 Flaschen  
 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

12er OHK 

147 11 Flaschen EUR 1980-3960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gloria 1993 0,75 l 

Saint-Julien, Cru Bourgeois 

in-ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

148 5 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Quinault L'Enclos 2005 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

92 Wine Spectator:  "...beautiful chocolate and 
blackberry aromas and flavors follow through to a full 
body, with soft, round tannins and a very long finish..." 

in 

149 7 Flaschen EUR 245-490 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 2017 1,5 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...warm plums, cassis, baked 
cherries and mulberries, earth, meats and cedar on the 
nose with notes of lavender and olives..." 

in, 3er OHK 

150 3 Magnums EUR 450-900 
________________________________________ 
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Coquard Loison Fleurot Charmes Chambertin 
Grand Cru 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

151 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac 2009 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...vibrant red and black fruit 
preserves, incense, earth and dried herbs all spring 
from the glass with a faint undercurrent of beef 
drippings..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild Moulin de 
Duhart, 2e vin de Duhart-Milon-Rothschild 1993 
0,75 l Pauillac 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1993 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...sweet red berry fruit, cigar 
box, loamy soil and orange rind. Medium-bodied, 
supple and satiny, with melted tannins, lively acids and 
fine mid-palate amplitude..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

152 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Levi, Serafino Grappa - gelb 52 % Vol. 2001 0,7 l 

Piemont 

4,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

153 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer 1986 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...smooth and succulent, with 
attractive earth, tobacco and cassis aromas and 
flavors. Despite its intensity and concentration, it never 
loses its sense of balance and harmony..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

154 2 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Nozzole Chianti Classico Giovanni Folonari Gran 
Selezione 2019 1,5 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...this bottle opens to dark 
cherry and blackberry with rich nuances of spice and 
dried flowers at the back. This is a terrific effort from a 
winery with a big presence across the region..." 

ts, 1er OHK 

155 1 Magnum EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Ottoventi Grillo 2017 0,75 l 

Sizilien 

ts 

156 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Leoville-Poyferre 2005 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...soft, round and juicy, with 
lots of blackcurrant fruit, plum and Asian spice..." 

in, 1 x Etikett verblasst 

157 5 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Domaine Chofflet-Valdenaire Givry Clos Jus 
1er Cru 2015 1,5 l Cote Chalonnaise 

0,5 cm 

158 2 Magnums EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Domaine Chanson Beaune Clos des Feves Monopole 
1er Cru 2010 1,5 l 

Cote de Beaune 

17 Jancis Robinson 

2 cm 

159 1 Magnum EUR 85-170 
 

2 cm 

160 1 Magnum EUR 85-170 
 

2 cm 

161 1 Magnum EUR 85-170 
 

2 cm 

162 1 Magnum EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Domaine Chanson Beaune Clos des Marconnets 
1er Cru 2010 1,5 l 

Cote de Beaune 

2 cm 

163 1 Magnum EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Chalon 
Cave de la Muyre Cote du Jura Savagnin 1983  
0,75 l  Jura 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau Chalon 
Cave de la Muyre Cote du Jura Vin Jaune 1984 
0,75 l  Jura 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

164 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Clos Lapeyre Clos Lapeyre Vitatge Vielh Sec  2005 
0,75 l  Jura 

in 

 1 Flasche  
 

Domaine Brana Irouleguy 1989 0,75 l 

Südwest  

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

165 2 Flaschen EUR 35-70 
________________________________________ 
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Domaine Brial Rivesaltes Ambre 1959 0,75 l 

Languedoc-Roussillon 

in 

166 1 Flasche EUR 100-200 
 

in 

167 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Mas Amiel Maury 1969 0,75 l 

Languedoc-Roussillon 

in 

168 1 Flasche EUR 80-160 
 

in 

169 1 Flasche EUR 80-160 
 

in 

170 1 Flasche EUR 80-160 
 

in 

171 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Filhot 1979 0,75 l 

Sauternes, 3eme Cru Classe 

ts, Etikett verschmutzt 

172 1 Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin 1986 0,75 l 

Pomerol 

98 Wine Spectator:  "...incredible elegance, with very 
perfumy dried vanilla, bergamot and juniper notes, 
followed by caressing, lightly mulled raspberry and 
plum elements that segue into a sanguine finish that 
glides on and on..." 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

173 1 Flasche EUR 1400-2800 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1986  
0,75 l  Ribera del Duero 

95 Wine Spectator:  "...ripe fruit and plenty of oak, 
with a nice mix of plum, chocolate, licorice and spice 
flavors backed by firm, well-integrated tannins. 
Harmonious and long..." 

ts-hs, Etikett leicht verschmutzt 

174 1 Flasche EUR 430-860 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1987  
0,75 l  Ribera del Duero 

95 The Wine Advocate:  "...blackberry, warm gravel, 
blood orange and raspberry coulis..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

175 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1989  
0,75 l  Ribera del Duero 

95 The Wine Advocate 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

176 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1991  
0,75 l  Ribera del Duero 

96 The Wine Advocate 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

177 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 

 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1994  
0,75 l  Ribera del Duero 

97 The Wine Advocate 

hf-in, Etikett leicht verschmutzt 

178 1 Flasche EUR 460-920 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1995  
0,75 l Ribera del Duero 

96 The Wine Advocate 

hf-in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

179 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1996  
0,75 l Ribera del Duero 

98 The Wine Advocate 

hf-in 

180 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1998  
0,75 l  Ribera del Duero 

92 The Wine Advocate 

hf-in 

181 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1999  
0,75 l Ribera del Duero 

95 The Wine Advocate 

hf-in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

182 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 2000  
0,75 l Ribera del Duero 

94 The Wine Advocate 

hf-in, Etikett leicht verschmutzt 

183 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 2002  
0,75 l Ribera del Duero 

95 The Wine Advocate:  "...dark cherry, creme de 
cassis and a touch of honey and melted dark 
chocolate..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

184 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 2003  
0,75 l Ribera del Duero 

94 The Wine Advocate:  "...very aromatic, with plenty 
dry herbs, thyme and rosemary, even pine nuts, a bit of 
resin and some cured meat, and overall has a very 
complex nose..." 

hf-in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

185 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 2004  
0,75 l  Ribera del Duero 

98 The Wine Advocate 

hf-in 

186 1 Flasche EUR 325-650 
________________________________________ 
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Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 2005  
0,75 l Ribera del Duero 

96 The Wine Advocate:  "...perfume of yesteryear, 
earthy, leafy and spicy, even if they wine was kept 
because of its power..." 

hf-in, Etikett leicht verschmutzt 

187 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 2006  
0,75 l Ribera del Duero 

96 Wine Enthusiast:  "...bouquet of raisin, flower and 
dust aromas is complex, requiring extended airing to 
fully reveal itself. Earthy berry and raisin flavors finish 
with prune and berry notes..." 
99 Guia Pepsol:  "...tonos de madera noble, tonos de 
fruta roja fresca, buena madurez. Boca La boca es 
carnosa, opulenta, potente pero no agresiva, denota 
frescura. Fruta madura. Amplio, largo y elegante 
postgusto..." 

hf-in, Etikett leicht verschmutzt 

188 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Reserva Especial Cuvee 
aus 1985/ 1991/ 1996 NV 0,75 l 

Ribera del Duero 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Markierungen auf 
dem Etikett 

189 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Reserva Especial Cuvee 
aus 1989/ 1990/ 1994 NV 0,75 l 

Ribera del Duero 

in, Etikett leicht verschmutzt 

190 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Reserva Especial Cuvee 
aus 1990/ 1991/ 1994 NV 0,75 l 

Ribera del Duero 

in 

191 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Reserva Especial Cuvee 
aus 1990/ 1991/ 1996 NV 0,75 l 

Ribera del Duero 

hf-in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

192 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Reserva Especial Cuvee 
aus 1990/ 1994/ 1995 NV 0,75 l 

Ribera del Duero 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

193 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Reserva Especial Cuvee 
aus 1991/ 1994/ 1995 NV 0,75 l 

Ribera del Duero 

hf-in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

194 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

 

Bodegas Vega Sicilia Unico Reserva Especial Cuvee 
aus 1991/ 1994/ 1998 NV 0,75 l 

Ribera del Duero 

in, Etikett leicht verschmutzt 

195 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Reserva Especial Cuvee 
aus 1991/ 1994/ 1999 NV 0,75 l 

Ribera del Duero 

hf-in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

196 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Certan de May 2018 3,0 l 

Pomerol 

91 The Wine Advocate:  "...features notes of black 
cherry compote, black raspberries and plum preserves, 
plus suggestions of underbrush, Sichuan pepper, dried 
Provence herbs and cedar chest. The elegantly 
styled..." 

in, 1er OHK 

197 1 Doppelmagnum EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Levi, Serafino Grappa - hell 54 % Vol. 2004 0,7 l 

Piemont 

5 cm 

198 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Principiano Ferdinando Barbera La Romualdo 
1998 0,75 l 

Piemont 

ts, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

Principiano Ferdinando Barolo Boscareto 1995  
0,75 l Piemont 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

199 6 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Tenuta La Fuga Le Due Sorelle Brunello di 
Montalcino Riserva 2018 0,75 l 

Toskana 

ts, 6er OHK 

200 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Mufatto Balsa de Piedra Semillon 2021 0,75 l 

Tupungato 

1,5 cm 

 1 Flasche  
 

Michel Gendrier Domaine des Haards Romo 2019 
0,75 l Loire 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Clemens Strobl Grüner Veltliner "Lössling"  2019 
0,75 l Wagram 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Rofe Puro Rofe Bianco 2021 0,75 l 

Lanzarote 

2 cm 

 1 Flasche  
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Rodrigo Mendez Albarino Cruceiro Forjas del 
Salnes 2021 0,75 l 

Rias Baixas 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Finca La Cantera Pita Verdejo 2021 0,75 l 

Rueda 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

201 6 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Torres, Miguel Salmos 2005 0,75 l 

Priorat 

in 

202 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec 1991 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

in, Etiketten beschädigt, stark verschmutzt 

203 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Landgeflecht Riesling trocken 
2017 0,75 l  Rheingau 

96+ The Wine Advocate:  "...crushed and weathered 
stones. Lush and very elegant on the palate, this is a 
pure, enormously fresh, saline, grippy Riesling with 
some lactic features on the palate..." 

0,5 cm, 6er OHK 

204 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 2004 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...beautiful aromas of crushed 
berries and currant, with hints of mineral. Full-bodied, 
with lovely currant, licorice and mint. Long and 
caressing. Very refined and balanced..." 

in 

205 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Marklew Merlot 2015 0,75 l 

Stellenbosch 

in 

206 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Nuits Saint Georges 
Les Saint Georges 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 Wine Spectator 

2 cm 

207 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 2011 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...scorched earth, blueberry, 
black currant, licorice and spice aromas jump from the 
glass of this dense ruby/purple-colored wine..." 

in 

208 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

 
 

 
Charles Heidsieck Brut Reserve 1994 0,75 l 

Champagne 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Heidsieck & Co. Monopole Blue Top Brut NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Piper Heidsieck Brut NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

209 3 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac 1993 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...soft, peppery, herb-tinged, 
dark ruby-colored wine possesses excellent fruit, a 
supple texture, and round, agreeable..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

210 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

La Spinetta, Rivetti Pin Monferrato Rosso 1997 
0,75 l  Piemont 

90 The Wine Advocate:  "...outstanding combination of 
concentrated red and black fruits, spicy vanillin, and 
huge, thick, juicy flavors..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

211 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Ürziger Würzgarten Riesling 
Auslese*** GK 2017 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Molitor, Markus Wehlener Sonnenuhr Riesling 
Auslese *** GK 2016 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Molitor, Markus Zeltinger Sonnenuhr Riesling 
Auslese** 2012 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

212 3 Flaschen EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Blankiet Paradise Hills Vineyard Proprietary Red 
2012 0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

95 The Wine Advocate:  "...inky, almost murky purple-
colored, the wine offers up notes of camphor, spring 
flowers, black raspberries, blackberries and cassis as 
well as hints of chocolate and coffee. It is full-bodied, 
multi-dimensional, exuberant, boisterous and super-
complex already..." 

ts 

213 1 Flasche EUR 105-210 
________________________________________ 
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Heredia, Lopez Vina Tondonia Reserva 2008 0,75 l 

Rioja 

in, Etiketten stark verschmutzt 

214 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Franken 

96 The Wine Advocate 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Franken 

98 The Wine Advocate 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Franken 

97 Wine Spectator 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

6er OHK 

215 6 Flaschen EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Troplong-Mondot 2021 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

in, 6er OHK 

216 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 2017 3,0 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...warm plums, cassis, baked 
cherries and mulberries, earth, meats and cedar on the 
nose with notes of lavender and olives..." 

in, 3er OHK 

217 3 Doppelmagnums EUR 930-1860 
________________________________________ 

 
 

Chave, Yann Hermitage 2021 1,5 l 

Rhone 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

218 2 Magnums EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2020 3,0 l 

Franken 

1 cm, 1er OHK 

219 1 Doppelmagnum EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
rouge 2005 0,75 l 

Languedoc-Roussillon 

0,5 cm 

220 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Mouton-Rothschild - Original Baselitz 
Signatur 1989 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...this may turn out to be an 
outstanding Mouton..." 

ts 

221 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cissac 1994 1,5 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

222 1 Magnum EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Belair 1989 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

The Wine Advocate:  "...formidable level of alcohol 
and sensationally extracted, multi-dimensional fruit 
flavors make this a brilliant effort..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 12er OHK 

223 12 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Brunnenhäuschen Riesling 
Grosses Gewächs 2015 0,75 l 

Rheinhessen 

93-95 The Wine Advocate:  "...on the palate, this is a 
clear, precise and electrifying Riesling with purity, lots 
of tension and minerality. The finish is lean, piquant, 
very long and precise, with a long and stimulating 
finish. This is a great wine..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Weingut Wittmann Westhofener Kirchspiel 
Riesling Grosses Gewächs 2015 0,75 l 

Rheinhessen 

91-93 The Wine Advocate:  "...the wine is very clear 
and fresh, combining its powerful and chalky nature 
with tension, freshness and finesse. The finish is long 
and very promising..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

224 6 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Muga Prado Enea Gran Reserva 2009  
0,75 l Rioja 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Bodegas Muga Prado Enea Gran Reserva 2010  
0,75 l Rioja 

97 The Wine Advocate:  "...2010 is one of the more-
balanced vintages of recent times. This is the most 
classical among the wines in the portfolio, the one with 
the longer levage, a little bit like the wines from 
yesteryear but with today's knowledge about vineyards 
and vinification/levage. This has settled to a blend of 
approximately 70% Tempranillo, 20% Garnacha and 
the remaining 10% between Mazuelo and Graciano..." 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
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Bodegas Muga Prado Enea Gran Reserva 2011  
0,75 l  Rioja 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

225 3 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau du Tertre 2015 0,75 l 

Margaux, 5e Cru Classe 

90+ The Wine Advocate:  "...the 2015 du Tertre is 
medium to deep garnet-purple in color with a nose of 
baked cherries, blackberries and dried herbs with a 
waft of potpourri and fallen leaves..." 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Kirwan 2015 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple color 
and nose of crushed red currants, black cherries and 
black plums with wafts of tilled soil, fallen leaves and 
bark..." 

in 

 2 Flaschen  
 

226 3 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Magnien, Michel Gevrey Chambertin Les Cazetiers 
1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Magnien, Michel Gevrey Chambertin Les Cazetiers 
1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Magnien, Michel Morey Saint Denis Le Tres Girard 
2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

227 3 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Francois Feuillet Latricieres Chambertin Grand 
Cru 2017 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

228 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger 
Frühlingsplätzchen Riesling Grosses Gewächs 2016 
0,75 l  Nahe 

93+ The Wine Advocate:  "...full-bodied, intense and 
slightly creamy-textured Frühlingsplätzchen with lots 
of power and potential. Perfectly round and juicy, this 
is a very elegant and complex Riesling with a 
persistent finish..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

 
 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger 
Frühlingsplätzchen Riesling Grosses Gewächs 2018 
0,75 l  Nahe 

96 The Wine Advocate:  "...this is an intense, salty and 
gripping Riesling with concentrated and juicy, highly 
elegant and refined fruit. The finish is enormously 
salty, piquant, fresh and full of mineral tension..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger 
Frühlingsplätzchen Riesling Spätlese 2013 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger 
Frühlingsplätzchen Riesling Spätlese 2020 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Niederberg 
Riesling Erste Lage 2018 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Niederberg 
Riesling Erste Lage 2019 0,75 l 

Nahe 

92-93 The Wine Advocate:  "...the 2019 Monzinger 
Niederberg 1G (produced in 2018 for the first time) 
opens with intense, ripe and clear Riesling fruit 
intertwined with flinty notes. Intense and pure on the 
palate, this is a full-bodied, elegant, ripe, very mineral 
but balanced and even charming premier cru with a 
seriously structured, pure and salty finish that displays 
perfectly ripe Riesling fruit again..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

229 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Sabathi, Erwin Pössnitzberg Chardonnay 2013  
1,5 l  Steiermark 

in 

230 1 Magnum EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

Blankiet Cabernet Sauvignon Paradise Hills 
Vineyard 2005 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

95+ The Wine Advocate:  "...chocolatey espresso roast 
note with mocha, blackberry and cassis, high tannins, 
but full body, superb concentration, purity, and an 
almost Graves-like scorched earth character..." 

ts 

231 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Henschke Mount Edelstone Shiraz 2013 0,75 l 

Eden Valley 

18 Vinum Wine Magazine 

in, 1er OC 

232 1 Flasche EUR 105-210 
________________________________________ 
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Bodegas Catena Zapata Catena Alta Malbec 1997 
0,75 l  Mendoza 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

233 5 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  Chateau Cos d´Estournel 
Blanc 2021 0,75 l  Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

95 Falstaff:  "...helles Gelbgrün, Silberreflexe. Zarte 
Reduktionsnuancen nach Feuerstein und 
Grapefruitzesten, ein Hauch von weißem Pfirsich, 
Limetten und mineralische Nuancen, zart nach 
Holunderblüten. Komplex, feine Fruchtsüße, 
lebendiger Säurebogen, feine Note von gelbem Apfel 
im Abgang, verfügt über Frische und Länge, sicheres 
Reifepotenzial..." 
 

in, 6er OHK 

234 6 Flaschen EUR 630-1260 
________________________________________ 

 
 

Banfi Brunello di Montalcino 1996 1,5 l 

Toskana 

ts 

235 1 Magnum EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

Delas Chateauneuf Du Pape - Haut Pierre 1999  
0,75 l  Rhone 

The Wine Advocate:  "...it possesses sweet black cherry 
fruit, fine intensity, and excellent purity..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine de la Janasse Terre de Bussiere 2007 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

Tardieu Laurent Condrieu 2009 0,75 l 

Rhone 

1 cm 

 1 Flasche  
 

236 6 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Jurtschitsch Zöbinger Heiligenstein Alte Rebe 
Riesling  2021 0,75 l 

Kamptal 

17 Jancis Robinson 

0,5 cm 

237 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

van Volxem "1900" Riesling Sekt Brut 2011 0,75 l 

Mosel 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Gut Avelsbach  Avelsbacher Hammerstein 
Riesling Sekt brut  2015 0,75 l  Mosel 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Geschwister Köwerich Ludwig van 
Beethoven Riesling Sekt Brut 2016 0,75 l 

Mosel 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

238 3 Flaschen EUR 35-70 
________________________________________ 

 

 

Chateau La Tour-Carnet 1996 0,75 l 

Haut-Medoc, 4e Cru Classè 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

239 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Myriad Beckstoffer Dr. Crane Vineyard Cabernet 
Sauvignon 2015 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

96 The Wine Advocate 

in 

240 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Feudi di San Gregorio Serpico 2010 0,75 l 

Kampanien 

95 The Wine Advocate 
93 Wine Enthusiast:  "...made with century-old, 
ungrafted vines, this structured red offers aromas of 
mature black plum, dark spice, tobacco and a whiff of 
blue flower. The generous, enveloping palate doles out 
layers of juicy black cherry, blackberry, anise, 
cinnamon and clove framed in densely packed but ripe 
tannins. Give it time to unwind and fully develop. 
Drink after 2020–2030..." 

ts 

 1 Flasche  
 

Feudi di San Gregorio Taurasi 2012 0,75 l 

Kampanien 

ts 

 1 Flasche  
 

Tenuta di Biserno Il Pino di Biserno 2004 0,75 l 

Toskana 

ts 

 1 Flasche  
 

Guicciardini Strozzi Sodole 2005 0,75 l 

Toskana 

ts 

 1 Flasche  
 

241 4 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Domaine Joblot Givry Clos de la  Grand Marole 1er 
Cru 2020 0,75 l 

Cote Chalonnaise 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Domaine Joblot Givry Clos de la  Grand Marole 1er 
Cru 2021 0,75 l 

Cote Chalonnaise 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

242 4 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Realm Cellars Moonracer 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

243 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 
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Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halenberg 
Riesling Trockenbeerenauslese 2018 0,375 l 

Nahe 

98 The Wine Advocate 

0,5 cm 

244 1 halbe Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Tradition Heritage Cuvee 3 
Jahre - Edition 852 NV 1,5 l 

Kamptal 

93 The Wine Advocate 

1 cm 

245 2 Magnums EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Malterdinger Bienenberg 
Spätburgunder 1996 1,5 l 

Baden 

0,5 cm 

 1 Magnum  
 

Huber, Bernhard Malterdinger Bienenberg 
Spätburgunder 1998 1,5 l 

Baden 

0,5 cm 

 1 Magnum  
 

246 2 Magnums EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc Le Petit Cheval, 2e vin de 
Cheval Blanc 2020 0,75 l 

Saint-Emilion 

in 

247 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Trimbach, F.E. Riesling Cuvee Frederic Emile 2007 
0,75 l  Elsass 

91 The Wine Advocate:  "...deep and fruit intense on 
the nose, very aromatic and mineral. It has over-ripe, 
dried raisin flavors on the palate that are intense, dry 
and compact..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Pichler, F.X. Ried Steinertal Grüner Veltliner 
Smaragd 2019 0,75 l 

Wachau 

92+ The Wine Advocate:  "...Full-bodied, rich and 
intense, this is a powerful but fresh and finessed 
Steinertal with enormous concentration and 
sustainable length..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

248 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Matthias Müller Bopparder Hamm 
Mandelstein Riesling Auslese 2010 0,375 l 

Mittelrhein 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

 
 
 
 

Weingut Crusius Schlossböckelheimer Felsenberg 
Riesling Auslese 1989 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Staatsweingut mit Johannitergut Neustadt 
Gewürztraminer Spätlese 2007 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Schloss Proschwitz (Prinz zur Lippe) Traminer 
Auslese 1998 0,75 l 

Sachsen 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

249 4 Flaschen  EUR 35-70 
________________________________________ 

 

Dönnhoff Oberhauser Leistenberg Riesling 
Kabinett 2019 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Dönnhoff Oberhauser Leistenberg Riesling 
Kabinett 2021 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

250 8 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 

Molitor, Markus Graacher Himmelreich Riesling    
Auslese *** Goldkapsel 2009 0,75 l 

Mosel 

20 Weinwisser 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Molitor, Markus Graacher Himmelreich Riesling 
Auslese *** Goldkapsel 2013 0,75 l 

Mosel 

98+ The Wine Advocate:  "...quite sweet, intense and 
densely textured on the palate, this wine neither lacks 
elegance nor piquancy nor balance..." 
98 The Wine Advocate:  "...quite sweet, intense and 
densely textured on the palate, this wine neither lacks 
elegance..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

251 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 

Bischöfliche Weingüter Trier Dhron Hofberger 
Riesling Auslese 2007 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Bischöfliche Weingüter Trier Dom Elbling trocken  
2020 0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Bischöfliche Weingüter Trier Trittenheimer 
Apotheke Riesling Auslese 2010 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

252 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 
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Schloss Gobelsburg Tradition Heritage Cuvee 3 
Jahre - Edition 851 NV 1,5 l 

Kamptal 

93 The Wine Advocate:  "...deep, intense and very 
elegant on the nose, with ripe but fine fruit aromas, 
this is a full-bodied, textured, very elegant and 
balanced white wine with lots of Veltliner features..." 

1 cm 

253 2 Magnums EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gazin 1994 1,5 l 

Pomerol 

90 Wine Spectator:  "...ripe, rich and powerful. Full-
bodied, with plenty of velvety tannins and a long 
finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

254 1 Magnum EUR 100-205 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Camensac 1986 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Jolivet, Pascal Pouilly Fume 2010 0,75 l 

Loire 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Chateau La Tour de Mons 1994 0,75 l 

Margaux, Cru Bourgeois 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Baron Philippe de Rothschild Mouton Cadet 1988 
0,75 l Pauillac 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Plince 1995 0,75 l 

Pomerol 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Lagrange Les Fiefs de Lagrange, 2e vin de 
Lagrange 1995 0,75 l 

Saint-Julien 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

255 6 Flaschen EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Bologna, Giacomo Il Baciale Monferrato Rosso 
1995 0,75 l 

Piemont 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Barone Ricasoli Casalferro 1993 0,75 l 

Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 4 Flaschen  
 

Castello di Fonterutoli Concerto 1986 0,75 l 

Toskana 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

256 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Combe aux 
Moines Vieilles Vignes 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

257 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Tardieu Laurent Saint Joseph Vieilles Vignes 2016 
0,75 l Rhone 

1 cm, 12er OHK 

258 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Joblot Givry Clos du Cellier aux Moines 
1er Cru 2020 0,75 l 

Cote Chalonnaise 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Domaine Joblot Givry Clos du Cellier aux Moines 
1er Cru 2021 0,75 l 

Cote Chalonnaise 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

259 4 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Ziereisen "Jaspis" Spätburgunder 2020 0,75 l 

Baden 

1 cm 

260 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Grivot Vosne Romanee Les Beaux 
Monts 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

261 2 Flaschen EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Levi, Serafino Grappa - braun "delle vigne Angelo 
Gaja" 51 % Vol. 1984 0,7 l 

Piemont 

7,5 cm 

262 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Rossignol Trapet Chapelle Chambertin 
Grand Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm 

263 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Anne Gros & Jean Paul Tollot Minervois les 
Fontanilles 2022 0,75 l 

Languedoc 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Ata Rangi Crimson Pinot Noir 2022 0,75 l 

Neuseeland 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Fitapreta Touriga Vai Nua 2021 0,75 l 

Alentejo 

2 cm 

 1 Flasche  
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Luis Canas Listan Negro 2019 0,75 l 

Rioja 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Taaibosch Crescendo 2019 0,75 l 

Stellenbosch 

in 

 1 Flasche  
 

La Crema Pinot Noir 2021 0,75 l 

Kalifornien, Sonoma 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

264 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

Feudi di San Gregorio Serpico 2010 0,75 l 

Kampanien 

95 The Wine Advocate 
93 Wine Enthusiast:  "...made with century-old, 
ungrafted vines, this structured red offers aromas of 
mature black plum, dark spice, tobacco and a whiff of 
blue flower. The generous, enveloping palate doles out 
layers of juicy black cherry, blackberry, anise, 
cinnamon and clove framed in densely packed but ripe 
tannins. Give it time to unwind and fully develop. 
Drink after 2020–2030..." 

ts 

265 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
Especial 2007 0,75 l 

Rioja 

95+ The Wine Advocate 

in 

266 2 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Marienburg Rothenpfad 
Riesling Grosses Gewächs 2013 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Felsterrasse Riesling Grosses Gewächs 2013 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Raffes Riesling Spätlese 2006 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Clemens Busch Riesling vom grauen 
Schiefer 2013 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Clemens Busch Riesling vom roten 
Schiefer 2013 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

267 6 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 

 

Chateau Rabaud-Promis 1983 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

ts, Etikett beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Rabaud-Promis 1988 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...plenty of botrytis, a 
wonderful, rich, honeyed pineapple, coconut, and 
orange-scented nose, gobs of rich fruit, and excellent 
delineation..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

268 5 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Nenin 1975 0,75 l 

Pomerol 

ts-hs, Etiketten stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

269 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Grüner Veltliner Reserve 
2005 0,75 l  Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

270 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Phelan-Segur 2015 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

18 Vinum Wine Magazine:  "...betörender Duft nach 
Brombeeren, Zwetschgen und mediterranen Kräutern 
zeichnen diese Cuve aus 53% Cabernet Sauvignon und 
47% Merlot. Am Gaumen feine Tannine, wunderbare 
Extraktsüße, erdige Noten, enorm viel Kirsche und eine 
großartige Balance. Große Klasse!..."  

in 

271 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 2018 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

94+ The Wine Advocate 

in, 1er OHK 

272 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Latour Meursault Chateau de 
Blagny Premier Cru 2017 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Drouhin, Joseph Aloxe Corton Village 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Drouhin, Joseph Vosne-Romanée Village 2016  
0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

273 3 Flaschen EUR 135-260 
________________________________________ 
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Domaine Louis Latour Corton Charlemagne Grand 
Cru 2020 0,75 l  Cote de Beaune 

95 Wine Spectator 

0,5 cm 

274 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Coudoulet de Beaucastel, 2e 
Vin de Beaucastel 1999 0,75 l 

Rhone 

90 The Wine Advocate:  "...offers aromas of 
blackberry/cassis fruit infused with licorice, medium to 
full body..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Colombo, Jean Luc Cotes du Rhone "Les Forots" 
1998 0,75 l 

Rhone 

ts, Etiketten stark beschädigt, leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

275 6 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Kabinett 2005 0,75 l 

Mosel 

1 cm 

276 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Palacios, J. Moncerbal 2020 0,75 l 

Priorat 

18 Vinum Wine Magazine 

2 cm, 6er OHK 

277 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Camensac 1982 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

ts-hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Leimstreifen, 12er OHK 

278 11 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Chassorney Volnay Village 2022  
0,75 l  Cote de Nuits 

 1 Flasche  
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Blanc 
Cuvee Reservee 2021 0,75 l 

Rhone 

 1 Flasche  
 

279 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Rosemount Shiraz Orange Vineyard 1997 0,75 l 

Barossa Valley 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Penfolds Shiraz St. Henri 1992 0,75 l 

South Australia 

ts, Etikett leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Cousino Macul 2004 0,75 l 

Chile 

ts 

 1 Flasche  
 

Mondavi Pinot Noir Carneros 2007 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

1 cm 

 1 Flasche  
 

280 4 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Prieure-Lichine 1995 0,75 l 

Margaux, 4e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...toasty wood, with coffee and ripe 
fruit on the nose. Full-bodied, with lots of fruit and 
wood..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

281 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Kanaan Winery Riesling 2021 0,75 l 

Ningxia 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Huber, Bernhard Breisgau 2022 0,75 l 

Baden 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Vollenweider Wolfer Goldgrube Riesling 
Kabinett "Auf der Heide" 2022 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Fritz Becker Rose Pinot Noir  2022 0,75 l 

Rheinland Pfalz 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Vacheron Sancerre Le Rose 2023 0,75 l 

Loire 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Tschida Himmel auf Erden 2023 0,75 l 

Burgenland 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

282 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Hosanna 2020 0,75 l 

Pomerol 

94 The Wine Advocate:  "...berry liqueur, figs, licorice, 
aniseed and vine smoke, followed by a full-bodied, ripe 
and gourmand palate with a generous core of confit 
fruit, polished tannins and a suave, enveloping 
profile..." 

in 

283 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Nelin 2016 0,75 l 

Priorat 

ts 

284 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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Penfolds Private Release Chardonnay 2007 0,75 l 

South Australia 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Penfolds Private Release Chardonnay 2008 0,75 l 

South Australia 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Weingut Franz Keller Oberberger Bassgeige 
Chardonnay  2002 0,75 l 

Baden 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Franz Keller Oberberger Bassgeige 
Chardonnay  2003 0,75 l 

Baden 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

285 6 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Laurent Perrier Grand Siecle Nr. 25 Brut NV 0,75 l 

Champagne 

97 The Wine Advocate:  "...a blend of the 2008, 2007 
and 2006 vintages, with fully 55% deriving from 2008, 
Laurent-Perrier's NV Brut Grand Sicle #25 is coming 
into its own today, bursting from the glass with scents 
of nectarine, pear, orange oil and confit citrus mingled 
with notions of buttery pastry, brioche, iodine, dried 
white flowers and freshly baked bread. Medium to full-
bodied..." 

1 cm, 1er OC 

286 1 Flasche EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus La Tyre 2000  
0,75 l Madiran 

91 Wine Spectator 

ts 

 1 Flasche  
 

Brumont, Alain Chateau Montus La Tyre 2002  
0,75 l  Madiran 

92 Wine Spectator 

ts 

 1 Flasche  
 

287 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Bollinger La Grande Annee Brut 2005 0,75 l 

Champagne 

93 The Wine Advocate:  "...offering up aromas of 
honeyed yellow apples, dried white flowers, English 
walnuts, praline and tea leaves. On the palate, the 
wine is full-bodied, broad and vinous, with a fine 
mousse, ripe acids and a dry, richly saline finish..." 

0,5 cm 

288 1 Flasche EUR 100-200 
 

0,5 cm 

289 1 Flasche EUR 100-200 
 

0,5 cm 

290 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Bollinger La Grande Annee Brut Rose 2012 0,75 l 

Champagne 

98 Falstaff:  "...mittleres Lachsrosa, Silberreflexe, 
feines, anhaltendes Mousseux. Ein Hauch von roten 
Waldbeeren, dezente rauchige Würze, frische 
Kirschnuancen, weißer Apfel klingt an. Am Gaumen 
saftig und elegant, befindet sich bereits in perfekter 
Balance verfügt über eine bezaubernde Frucht, wirkt 
im Abgang salzig-mineralisch, zeigt eine enorme 
Länge, besitzt einen tollen Trinkfluss, ein ungemein 
verführerischer Rosé-Champagner mit großer 
Persönlichkeit und sicherem Reifepotenzial..." 

0,5 cm, 1er OHK 

291 1 Flasche EUR 140-280 
 

0,5 cm, 1er OHK 

292 1 Flasche EUR 140-280 
 

0,5 cm, 1er OHK 

293 1 Flasche EUR 140-280 
 

0,5 cm, 1er OHK 

294 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Deutz Amour de Deutz Brut Rose 2007 0,75 l 

Champagne 

95 The Wine Advocate 

0,5 cm, 1erOC 

295 1 Flasche EUR 140-280 
 

0,5 cm, 1erOC 

296 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Cote Rotie Cuvée La Mordorée 
2006 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...beautiful concentration, 
full-bodied richness and classy notes of white pepper, 
mint and darker fruits..." 

0,5 cm 

297 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Vega de Toro Numanthia 2005 1,5 l 

Toro 

96 Wine Spectator:  "...espresso and allspice flavors 
show oak, but there's plenty of ripe black fruit on the 
palate..." 

in, Etikett leicht beschädigt 

298 1 Magnum EUR 125-250 
 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

299 1 Magnum EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Antinori Brunello di Montalcino Pian delle Vigne 
2006 0,75 l Toskana 

93 Wine Spectator:  "...licorice and menthol notes to 
lend this red an air of maturity, with a core of cherry 
and raspberry fruit. This is beautifully balanced, 
though the tannins..." 

ts 

300 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 



	 25 

Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2018 
0,75 l  Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...certainly full-bodied and 
powerful, it's also lithe and silky, with an almost airy 
feel on the palate that translates into great elegance on 
the lengthy finish..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2019 
0,75 l  Rhone 

97+ The Wine Advocate:  "...showing no sign of overt 
heat or overripeness. Hints of leather and crushed 
stone appear on the nose, adding a pleasant nuance to 
the somewhat monolithic black-cherry fruit..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2020 
0,75 l  Rhone 

96+ The Wine Advocate:  "...terrific, red-fruited 
version of Clos des Papes, with raspberry and cherry 
notes accented by hints of black olive and allspice. 
Full-bodied, taut and firmly structured, with a long, 
concentrated finish, this is a vintage that should 
reward cellaring..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

301 3 Flaschen EUR 145-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac 1995 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...soft, rich, medium-bodied 
wine, with a pleasing and charming suppleness, a nice 
dosage of sweet oak..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

302 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 2018 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

96-98 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it needs just a little coaxing before it reveals 
seductive notes of baked cherries, warm cassis, licorice 
and smoked meats with nuances of hoisin, camphor, 
Chinese five spice and dried roses with a waft of 
cardamom. Full-bodied and completely packed with 
concentrated black fruit and spice layer..." 

in 

303 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Fieuzal Chateau de Fieuzal blanc 2013 
0,75 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...quite a candied nose with 
hints of brown sugar lurking behind that veneer of 
tropical fruit. For Fieuzal I find this refreshingly 
vivacious in style..." 

in 

304 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Malartic-Lagravière Chateau Malartic-
Lagravière blanc 2021 0,75 l 

Pessac-Léognan 

in, 6er OHK 

305 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 

 

Clos Louie Clos Louie 2012 0,75 l 

Cotes de Castillon 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

306 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...very pure, elegant, and full 
of energy and concentration; it is piquant, precise and 
provided with a straight, super long and tension-filled 
finish with stimulatingly juicy fruit in the persistent 
aftertaste..." 

0,5 cm 

307 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Desvignes, Pasquier Morgon Cote du Py  
2016 0,75 l  Beaujolais, Village 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Desvignes, Pasquier Morgon Cote du Py  
2018 0,75 l  Beaujolais, Village 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Desvignes, Pasquier Morgon Cote du Py  
2019 0,75 l  Beaujolais, Village 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

308 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac 1981 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

Wine Spectator:  "...showing some intensity and lovely 
style. Perfumed with cherry, chocolate and tobacco..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

309 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Georg Messer Weisenheimer am Berg 
Kerner Kabinett trocken 1984 0,75 l 

Pfalz 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Bouree, Pierre et Fils Gevrey Chambertin 1er Cru 
1972 0,75 l  Cote de Nuits 

3 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Georges Lignier Gevrey Chambertin 
Village 1997 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Torremilanos Tinto Reserva 1999 0,75 l 

Ribera del Duero 

ts 

 1 Flasche  
 

Mondavi Cabernet Sauvignon 1999 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

ts 

 2 Flaschen  
 

310 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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Pepe, Emidio Montepulciano d´Abruzzo 2017 0,75 l 

Montepulciano 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Pepe, Emidio Montepulciano d´Abruzzo 2020 0,75 l 

Montepulciano 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

311 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2013 1,5 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...the 2013 Brut Blanc de 
Blancs Comtes de Champagne's bouquet is 
compellingly fresh and minty, revealing aromas of 
white fruit—notably pear and apple—marzipan and 
sweet spices, as well as a light touch of citrus mingled 
with classy autolytic notes..." 
99 James Suckling 

1 cm 

312 1 Magnum EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Chateau Tourteau 1989 1,5 l 

Graves 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

313 1 Magnum EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Spätlese 2004 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Dönnhoff Norheimer Kirschheck Riesling Spätlese 
2004 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Dönnhoff Oberhäuser Brücke Riesling Spätlese 
2004 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

314 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
Vaucrain 1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 Jasper Morris Inside Burgundy 

1 cm 

315 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac 1996 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark plum, briary, cloves and 
quite a strong violet aroma. The palate is slightly 
aggressive on the entry with chalky tannin..." 

in 

316 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild 1996 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 Jane Anson Inside Bordeaux 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

317 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 1994 3,0 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 Wine Spectator 

in 

318 1 Doppelmagnum EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Antinori Solaia 1996 0,75 l 

Toskana 

90 Wine Spectator:  "...dark ruby color, with berry, 
tobacco and a hint of mint to its character..." 

ts 

319 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Coquard Loison Fleurot Vosne Romanee Village 
2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Magnien, Michel Morey Saint Denis Les Chaffots 
1er Cru 2003 0,75 l 

Cote de Nuits 

2,5 cm 

 1 Flasche  
 

320 3 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Antonio Mascaro  Narciso Brandy NV  0,7 l 

Katalonien 

hs 

321 1 Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reichsrat von Buhl Forster Freundstück 
Riesling Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Reichsrat von Buhl Forster Jesuitengarten 
Riesling Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Reichsrat von Buhl Forster Pechstein 
Riesling Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Pfalz 

93 The Wine Advocate:  "...the 2017 (Forster) 
Pechstein GG is clear, fine, fresh, deep and flinty on 
the ripe and concentrated nose with its notes of 
crushed stones. Lush and round but also piquant and 
persistently mineral on the elegant and linear palate, 
this is a ripe and straightforward Pechstein with fine 
tannins and a long, dry, fresh and salty finish that 
reveals a crystalline structure and ripe white peach 
aromas on the aftertaste. Excellent..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
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Weingut Reichsrat von Buhl Deidesheimer 
Kieselberg Riesling Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

322 4 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Hospices de Beaune Hospices de Beaune Cuvee 
Virely 1959 0,75 l 

Cote de Beaune 

6 cm, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

323 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Chevalier   Domaine de Chevalier 
blanc 2021 0,75 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

in, 6er OHK 

324 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Garde Blanc 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan 

in, 6er OHK 

325 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Certan de May 2018 0,75 l 

Pomerol 

91 The Wine Advocate:  "...features notes of black 
cherry compote, black raspberries and plum preserves, 
plus suggestions of underbrush, Sichuan pepper, dried 
Provence herbs and cedar chest. The elegantly 
styled..." 

in, 1er OHK 

326 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Ökonomierat Rebholz Birkweiler Kastanienbusch 
Riesling Auslese 2013 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

327 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia Le Serre Nuove dell Ornellaia 1999 0,75 l 

Toskana 

in 

328 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1997 0,75 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

329 2 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kracher Scheurebe Nr. 9 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2005 0,375 l 

Burgenland 

100 The Wine Advocate:  "...the deep amber-colored 
2005 Trockenbeerenauslese No 9 Scheurebe Zwischen 
den Seen is part of the 2025 Library Release. It opens 
with an intense and elegant bouquet of mint and 
eucalyptus and balsamic as well as concentrated fruit 
aromas that intermingle with nougat and caramel but 
also saline notes. This is a very rich but pristine 
Trockenbeerenauslese that might not be the most 
complex sweet wine of the 2025 Library Release, but it 
is highly finessed, stimulating saline, fresh and the 
perfect expression of Scheurebe (a.k.a. Sämling 88 in 
Austria). This is a spellbinding fresh, lemony and 
delicate Trockenbeerenauslesein the classic Austrian 
style (no barriques but large oak casks or stainless 
steel). 7.5% stated alcohol. Natural cork. Tasted at the 
domaine in Illmitz in June 2025. by Stephan Reinhardt 
- 100/100 The Wine Advocate..." 

in 

330 2 halbe Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1996 0,75 l 

Margaux 

Wine Spectator:  "...lovely aromas of berries, light 
vanilla and cedar follow through to a medium-bodied 
palate, with fine tannins and a slightly austere finish..." 

in, Etiketten verschmutzt 

331 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Dana Estates Helms Vineyard Cabernet Sauvignon 
2014 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

95+ The Wine Advocate:  "...production is only about 
300 cases. It is a slightly more complex wine than the 
Onda, but not more concentrated, as it has the same 
opulence and -voluptuous texture, an endearing overall 
personality with abundant juicy blackcurrants and 
licorice and loamy soil undertones in a full-bodied, 
silky style. This wine spent 20 months in 90% new 
French oak prior to being bottled unfiltered..." 

in 

332 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

CVNE Imperial Gran Reserva 1976 0,75 l 

Rioja 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

333 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Bockenauer Felseneck 
Riesling Grosses Gewächs 2012 0,75 l 

Nahe 

94 The Wine Advocate:  "...ripe white peach and 
apricot notes, Fröhlich's 2012 Nahe Riesling 
Bockenauer Felseneck "GG" is a very pure..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

334 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 

Nicholas Allen Wines Carte Blanche Chardonnay 
UV Vineyard 2020 0,75 l  Kalifornien, Sonoma Coast 

0,5 cm 

335 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 
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Pepe, Emidio Pecorino 2019 0,75 l 

Montepulciano 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Pepe, Emidio Trebbiano d Abruzzo 2018 0,75 l 

Montepulciano 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Pepe, Emidio Trebbiano d Abruzzo 2019 0,75 l 

Montepulciano 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

336 5 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Kalimna Shiraz Bin 28 1998 0,75 l 

South Australia 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Penfolds Shiraz Mourvedre Bin 2 2011 0,75 l 

South Australia 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

337 6 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling G-Max 2021 0,75 l 

Rheinhessen 

97 The Wine Advocate 

0,5 cm 

338 1 Flasche EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Schlehdorn Riesling trocken 
2015 0,75 l 

Rheingau 

94+ The Wine Advocate:  "...pure, deep, fresh and 
intense on the slightly flinty and herbal nose that is 
provided with concentrated, ripe and stewed yellow 
fruit aromas and caramel notes..." 

0,5 cm, 6er OHK 

339 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Pius Beerenauslese 2005 0,375 l 

Rheinhessen 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

Mondavi Moscato d´Oro 1997 0,5 l 

Kalifornien, Napa Valley 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

340 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

Roagna Barolo Pira 2006 0,75 l 

Piemont 

96 The Wine Advocate:  "...the 2006 Barolo Riserva 
Pira is deeply saturated and sophisticated, with a dark 
garnet, almost crimson appearance that remains 
luminous and bright throughout. In terms of structure, 
the tannins have been softened and tapered down, 
thanks to bottle aging..." 

in, 1er OHK 

341 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 

 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Lavaux 
Saint Jacques 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 Wine Spectator 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

342 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rauzan-Segla 2015 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it gives up a myriad of softly spoken fresh 
berry, floral and fragrant earth notes, including 
crushed red and black currants, black raspberries and 
menthol notes with touches of cigar box, lavender, 
violets, smoked meats, black truffles and chargrill..." 

in 

343 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Veuve Clicquot Ponsardin Carte d'Or Brut 1982 
0,75 l  Champagne 

1 cm 

344 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Vieux Telegraphe (Brunier) 
Chateauneuf-du-Pape 2014 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm, 6er OHK 

345 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

4G Wine Estate 67 Imizuzu Cabernet Sauvugnon - 
Syrah - Cabernet Franc 2014 0,75 l 

Western Cape 

96 Tim Atkin 

in, 6er OHK 

346 6 Flaschen EUR 1380-2760 
________________________________________ 

 
 

Sabathi, Erwin Pössnitzberger Kapelle Sauvignon 
Blanc 2016 1,5 l 

Steiermark 

0,5 cm, 1er OHK 

347 1 Magnum EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Jean Stodden Recher Herrenberg Spätburgunder 
"JS"  1998 0,75 l 

Ahr 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Paul Picard Pommard 1er Cru Les Charmots 1991 
0,75 l 

Cote de Beaune 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Villadoria Barolo Riserva 1975 0,75 l 

Piemont 

2 cm, Bastflasche, Füllstand geschätzt 

 1 Flasche  
 

348 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 
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Chateau Petrus 2017 0,75 l 

Pomerol 

98+ The Wine Advocate:  "...expressive notions of 
Black Forest cake, blueberry preserves and Christmas 
pudding with nuances of molten chocolate, Chinese 
five spice, candied violets, licorice and kirsch plus 
wafts of roses and cinnamon stick. Full-bodied, rich, 
spicy and fantastically concentrated..." 

in, 3er OHK 

349 3 Flaschen EUR 7140-14280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Bernateau 1982 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts-hs, Etiketten leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, 1 x Kapsel oxidiert 

 4 Flaschen  
 

Chateau Bernateau 1986 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

hs, Etiketten stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, 1 x Kapsel oxidiert 

 2 Flaschen  
 

350 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Hudson Phoenix 2019 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

ts 

351 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Laubade Armagnac 1926 0,7 l 

Armagnac 

ts, Etikett stark verschmutzt, Rückenetikett beschädigt 

352 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet 2017 1,5 l 

Pomerol 

98 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the 2017 L'Eglise Clinet begins a little closed 
and broody, soon unfurling to reveal powerful notes of 
baked black plums, chocolate-covered cherries and 
blueberry preserves with hints of chargrill, mocha and 
aniseed plus a touch of tar..." 

in, 3er OHK 

353 3 Magnums EUR 990-1980 
________________________________________ 

 
 

Levi, Serafino Grappa - braun "delle vigne Angelo 
Gaja" 50 % Vol. 1984 0,7 l 

Piemont 

7 cm, Etikett leicht verschmutzt 

354 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer Kalkofen 
Riesling Grand Cru 2017 1,5 l 

Pfalz 

96 The Wine Advocate:  "...balsamisch, 
Weinbergpfirsich, würzig-mineralisch, strahlend, feine 
Süße am Gaumen, seidig, pikanter Nerv, voll und 
fruchtgetragen, aber auch feinnervig, hat viel Druck, 
aber eben auch Saftigkeit und Rasse, außergewöhnlich 
in Balance und Länge..." 

0,5 cm, 3er OHK 

355 3 Magnums EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Bernkasteler Lay Riesling Auslese 
*** Goldkapsel 2013 0,75 l 

Mosel 

98 The Wine Advocate 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Molitor, Markus Kinheimer Hubertuslay Auslese 
*** Goldkapsel 2013 0,75 l 

Mosel 

97 The Wine Advocate 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Molitor, Markus Kinheimer Hubertuslay Auslese 
*** Goldkapsel 2014 0,75 l 

Mosel 

96 The Wine Advocate 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

356 3 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
St. Georges 1er Cru 2000 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

 1 Flasche  
 

1,5 cm 

 1 Flasche  
 

357 2 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sipian 1995 0,75 l 

Medoc 

ts 

358 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Tesseron Estate Pym Rae 2017 0,75 l 

Kalifornien, Mount Veeder 

in, 3er OHK 

359 3 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Antinori Brunello di Montalcino Pian delle Vigne 
1997 0,75 l 

Toskana 

97 Wine Spectator:  "...very rich and plummy, with lots 
of mineral and floral undertones. Full, fresh and very 
powerful, with big, yet silky tannins and a long 
aftertaste of cherry and spices. Very, very long..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

360 4 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halenberg 
Riesling Trockenbeerenauslese 2018 0,375 l 

Nahe 

98 The Wine Advocate 

0,5 cm 

361 1 halbe Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Tesseron Estate Pym Rae 2017 0,75 l 

Kalifornien, Mount Veeder 

in, 3er OHK 

362 3 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 
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Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
rouge 2007 0,75 l 

Languedoc-Roussillon 

0,5 cm 

363 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Levi, Serafino Acquavite di vinaccia "Blumen" 42 
% Vol. 2004 0,7 l 

Piemont 

5 cm 

364 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Tenuta Campo al Mare Baia al Vento Bolgheri 
Superiore 2022 0,75 l 

Toskana 

ts 

365 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

La Rioja Alta Rioja Gran Reserva 904 2005 0,75 l 

Rioja 

96 The Wine Advocate:  "...great concentration of 
flavors that are very tasty, mineral, almost salty and 
framed by ultra-fine tannins and smashing balance. A 
great classic..." 

in, Etiketten stark verschmutzt 

366 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Village 
2012 0,75 l  Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate:  "...the 2012 Chambolle-
Musigny Village has one of those stalking bouquets 
that creep up on you, unfurling with its earthy red 
berry fruit mingling with forest floor and briary. The 
palate is very well balanced with crisp tannins, the 
fruit erring towards dark berries towards the finish 
that is very precise. This is devilishly delicious..." 
93 Adrian van Velsen 
91 Cellar Tracker 

0,5 cm 

367 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Fattoria di Felsina Vigneto Rancia Chianti Classico 
Riserva 2004 0,75 l 

Toskana 

95 Parker-Punkte: "This is a great effort from Felsina. 
Simply put, it is a wine fit for kings and queens." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Fattoria di Felsina Vigneto Rancia Chianti Classico 
Riserva 2006 0,75 l 

Toskana 

96+ The Wine Advocate:  "...layers of fruit build to the 
explosive, huge finish..." 

in 

 1 Flasche  
 

Fattoria di Felsina Vigneto Rancia Chianti Classico 
Riserva 2013 0,75 l 

Toskana 

in, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

 

Fattoria di Felsina Vigneto Rancia Chianti Classico 
Riserva 2015 0,75 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...the magic here is that 
Sangiovese sticks stubbornly to its inner grace and 
elegance, especially in a classic vintage such as this..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

368 4 Flaschen EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Domaine Sylvie Esmonin Gevrey Chambertin 
Vieilles Vignes 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

369 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 1989 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...blue/purple color with 
only a hint of garnet creeping in, and the explosive 
aromatics offer up notes of licorice, creme de cassis, 
blueberry liqueur, smoky barbecue meats, truffles and 
graphite..." 

in, Etikett stark verschmutzt 

370 1 Flasche EUR 1000-2000 
________________________________________ 

 
 

Ungarische Staatsdomäne Tokaji Aszu 3 Puttonyos 
1969 0,5 l  Tokaji 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

371 3 Flaschen EUR 45-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 1990 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

91 The Wine Advocate:  "...fruitcake, crushed rocks, 
incense, and a weedy character..." 

ts, Etikett leicht beschädigt 

372 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sigalas Rabaud 2003 0,75 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...pure lemon curd and apricot 
jam with honey and syrup on the nose. Full-bodied, 
thick and rich..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

373 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Alte Reben Riesling trocken 2013 
0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Molitor, Markus Graacher Domprobst Riesling 
Spätlese Weiße Kapsel 2011 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
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Molitor, Markus Zeltinger Sonnenuhr Riesling 
Kabinett Fass Nr. 6 Weiße Kapsel 2009 0,75 l 

Mosel 

93+ The Wine Advocate:  "...the 2019 Kirchspiel 
Riesling GG is pure, fresh and spicy as well as coolish 
on the still yeasty but substantial and complex nose. 
Lush yet precise and refined on the elegant palate, this 
is a highly tensioned, grippy and chalky dry Riesling 
with great finesse, sustainable grip, intensity and 
stimulating salinity..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

374 3 Flaschen EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
blanc 2005 0,75 l 

Rhone 

90 Wine Spectator 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

375 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2006 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...surprisingly rich and 
opulent bouquet at first, although it calms down with 
aeration, offering crushed violet and black cherry 
scents, reminiscent of a fine Margaux..." 
94 Wine Spectator 

in 

376 5 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Vosne Romanee Les 
Petits Monts 1er Cru 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm 

377 2 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Tenuta La Fuga Le Due Sorelle Brunello di 
Montalcino Riserva 2018 1,5 l 

Toskana 

ts, 1er OHK 

378 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Vinothek 2008 0,75 l 

Wachau 

96 The Wine Advocate 

1 cm 

379 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Barbaresco Gallina di Neive 1986 
0,75 l  Piemont 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

380 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Chantegrive Blanc Chateau Chantegrive 
Blanc Cuvee Caroline 2021 0,75 l 

Graves 

in 

381 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

 

Hugel Grossi Laue Riesling 2011 0,75 l 

Elsass 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Hugel Riesling Vendange Tardive 1988 0,75 l 

Elsass 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Hugel Riesling Vendange Tardive 2010 0,75 l 

Elsass 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Hugel Riesling Vendange Tardive 2009 0,75 l 

Elsass 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

382 4 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Sesti Castello di Argiano Brunello di Montalcino 
2006 0,75 l 

Toskana 

in 

383 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 2017 1,5 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple colored 
2017 Haut-Brion sashays gracefully out of the glass 
with fragrant notions of black raspberries, kirsch, dark 
chocolate, star anise and candied violets with a core of 
warm red and black currants and a touch of pencil 
lead..." 

0,5 cm, 3er OHK 

384 3 Magnums EUR 2040-4080 
________________________________________ 

 
 

Nozzole Il Pareto 2020 1,5 l 

Toskana 

93 Wine Spectator 

ts, 1er OHK 

385 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Kracher Welschriesling Nr. 10 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2000 0,375 l 

Burgenland 

99 The Wine Advocate:  "...bronze-colored and 
molasses-scented, this is a wine of awesome depth, 
density, and richness. Akin to drinking honey..." 

in 

 2 halbe Flaschen  
 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

 1 halbe Flasche  
 

386 3 halbe Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Comte de Thun Famoser 631 2015 0,75 l 

Gaillac 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

387 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 
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Chateau La Tour Martillac Chateau La Tour 
Martillac rouge 1995 0,75 l 

Graves, Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...ripe plum aromas follow 
through onto the palate, fine tannins and a fresh fruity 
aftertaste with hints of wood..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

388 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Spätlese 1995 0,75 l 

Mosel 

91 Wine Spectator 

0,5 cm, Kapseln oxidiert, Leckspuren 

389 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec 1991 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

in, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt 

390 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

von Oetinger Erbacher Marcobrunn Riesling Erstes 
Gewächs 2020 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

von Oetinger Erbacher Marcobrunn Riesling Erstes 
Gewächs 2021 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

391 3 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1990 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...brick color with subtle, 
compellingly elegant redcurrant jelly, dried 
cranberries and powdered cinnamon notes plus wafts 
of potpourri, dried figs, unsmoked cigars and dusty 
soil..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

392 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halenberg 
Riesling Grosses Gewächs 2015 1,5 l 

Nahe 

95 The Wine Advocate:  "...the 2015 Riesling 
Monzinger Halenberg GG offers a very deep, cool and 
complex bouquet with smoky, herbal and lemony 
flavors. Full-bodied, rich and intense on the palate, 
this is a dense, well concentrated and aromatic 
Halenberg with a tightly woven mineral structure, a 
long and intense finish with melting stones and 
lingering salinity..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

393 1 Magnum EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chave, Yann Crozes Hermitage Tradition 2021 1,5 l 

Rhone 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

394 1 Magnum EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Vieux Chateau Certan 2016 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, it leaps from the glass with pristine, vivid 
notions of candied violets, chocolate-covered cherries, 
blackberry compote and mulberries with fragrant 
touches of raspberry leaves, crushed rocks, licorice, 
cumin seed and yeast extract plus a waft of red roses. 
Medium to full-bodied and beautifully elegant, the 
palate builds from a quiet intensity to an incredibly 
well-sustained aria of crunchy red and black cherries 
notes plus tons of floral undertones, framed by 
exquisitely soft yet firm tannins..." 

in 

395 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Schwarz "The Butcher" Zweigelt Rosé trocken 
2001 0,375 l 

Burgenland 

in 

 1 halbe Flasche  
 

Bründlmayer Gelber Muskateller Eiswein 2005 
0,375 l 

Kamptal 

in 

 1 halbe Flasche  
 

Hijos de Rainera Pérez Marín La Guita Manzanilla 
NV 0,375 l 

in, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

396 3 halbe Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Bockenauer Riesling 
"Schiefergestein" trocken 2014 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

397 4 Flaschen EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Kilikanoon Secret Places Shiraz 2003 0,75 l 

South Australia 

in 

398 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Sattlerhof Kranachberg Sauvignon Blanc 2000 1,5 l 

Südsteiermark 

in, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

399 1 Magnum EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Francois Feuillet Latricieres Chambertin Grand 
Cru 2017 0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm 

400 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Gaja, Angelo Barbaresco Costa Russi 2011 0,75 l 

Piemont 

1 cm 

401 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 
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Weingut Juliusspital Iphöfer Julius Echter-Berg 
Riesling Trockenbeerenauslese 2013 0,5 l 

Franken 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Juliusspital Würzburger Stein Riesling 
Trockenbeerenauslese 2015 0,5 l 

Franken 

97 Falstaff 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

402 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Fieuzal Chateau de Fieuzal blanc 2021 
0,75 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

in, 6er OHK 

403 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Ungeheuer 
Riesling Grand Cru 2017 0,75 l 

Pfalz 

94 The Wine Advocate:  "...deep and generous, 
concentrated nose with its delicate raisin flavors. 
Intense and salty-piquant on the palate, this is a 
concentrated, round yet enormously vibrant and 
tensioned Riesling that still shows some lactic notes..." 

0,5 cm, 6er OHK 

404 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Marklew Sauvignon Blanc 2020 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm 

405 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clos Saint Martin Chateau Clos Saint 
Martin  2018 1,5 l  Saint-Emilion, Grand Cru 

in, 3er OHK 

406 3 Magnums EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Belleville Rully Saint Jacques 2022 0,75 l 

Côte Chalonnaise 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Chateau Moulin Haut Laroque Blanc de Moulin 
Haut Laroque 2021 0,75 l 

Fronsac 

in 

 1 Flasche  
 

Domaine des Baumard Savennieres Clos du 
Papillon 2004 0,75 l 

Loire 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Azienda Agricola Cos Rami 2022 0,75 l 

Sizilien 

2 cm 

 1 Flasche  
 

 
 
 
 

Wieninger Wiener gemischter Satz 
Bisamberg DAC 2022 0,75 l  Wien 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Le Riche Wines Chardonnay 2022 0,75 l 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

407 6 Flaschen EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Torres, Miguel Celeste 2004 0,75 l 

Ribeira del Duero 

in 

408 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Pommery by Formica Brut NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Roederer, Louis Brut Premier NV 0,75 l 

Champagne 

92 Wine Spectator:  "...racy acidity drives this sleek 
Champagne, swathed in a lovely, creamy mousse as it 
carries a finely meshed range of poached pear and star 
fruit, pickled ginger and Meyer lemon zest. Lithe and 
graceful, with a lasting, mineral-laced finish..." 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Michel Mailliard  Champagne Blanc de Noir Brut - 
Premier Cru 2015 0,75 l 

Champagne  

1 cm 

 1 Flasche  
 

409 3 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Vieilles Vignes" 2004 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...blackberry, licorice-laced 
cherries, sugared garrigue and crushed flowers all 
emerge from this full-bodied, supple and yet beautifully 
balanced wine..." 

0,5 cm 

410 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild 1996 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 Jane Anson Inside Bordeaux 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

411 5 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage 2002 0,75 l 

Rhone 

91-94  The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple-
colored offering revealing sweet notes of melted 
licorice, briery berries, earth, and herbs..." 
92 Wine Spectator:  "...nicely, with supple plum and 
currant notes giving way to hints of dried cherry and 
plum skin..." 

0,5 cm 

412 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 
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Martinetti, Franco M. Sul Bric Monferrato Rosso  
1999 0,75 l 

Piemont 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

413 1 Flasche EUR 15-30 
________________________________________ 

 
 

Sabathi, Erwin Pössnitzberger Kapelle Sauvignon 
Blanc 2016 1,5 l 

Steiermark 

0,5 cm, 1er OHK 

414 1 Magnum EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Ring, Richard Klingener Herrenpfad Siegerrebe 
Beerenauslese 1989 0,75 l 

Pfalz 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Weingut Schales Flörsheim-Dalsheimer Goldberg 
Albalonga Trockenbeerenauslese 1975 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

415 3 Flaschen EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Sabathi, Erwin Pössnitzberg Traminer 2009 0,75 l 

Südsteiermark 

in 

416 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Condrieu "La Doriane" 2020 0,75 l 

Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...matured entirely in new 
oak, there's just a hint of toast on the nose. The rest of 
the bouquet features a kaleidoscopic swirl of floral and 
spice notes with melon and white peach..." 

0,5 cm 

417 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau du Retout 2010 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

91 Wine Spectator:  "...offering plum, cassis and black 
cherry compote notes mixed with lightly singed 
sandalwood and warm stone accents. Shows excellent 
cut on the finish, with the stony edge hanging on..." 

in, 12er OHK 

418 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kracher Scheurebe Nr. 9 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2005 0,375 l 

Burgenland 

100 The Wine Advocate:  "...the deep amber-colored 
2005 Trockenbeerenauslese No 9 Scheurebe Zwischen 
den Seen is part of the 2025 Library Release. It opens 
with an intense and elegant bouquet of mint and 
eucalyptus and balsamic as well as concentrated fruit 
aromas that intermingle with nougat and caramel but 
also saline notes. This is a very rich but pristine 
Trockenbeerenauslese that might not be the most 
complex sweet wine of the 2025 Library Release, but it 
is highly finessed, stimulating saline, fresh and the 
perfect expression of Scheurebe (a.k.a. Sämling 88 in 
Austria). This is a spellbinding fresh, lemony and 
delicate Trockenbeerenauslesein the classic Austrian 
style (no barriques but large oak casks or stainless 
steel). 7.5% stated alcohol. Natural cork. Tasted at the 
domaine in Illmitz in June 2025. by Stephan Reinhardt 
- 100/100 The Wine Advocate..." 

in 

419 2 halbe Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Abtsberg Spätburgunder 
2018 0,75 l 

Mosel 

 1 Flasche  
 

Weingut A. Christmann Königsbacher Idig Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Pfalz 

95 The Wine Advocate:  "...Christmann's iconic 2014 
Konigsbacher Idig Riesling trocken GG is pure, 
intense, fresh, and displays chalk and lemon flavors on 
the concentrated, complex nose. Full-bodied and round 
on the palate, very elegant, intense and firmly 
structured, but also full of finesse and a certain 
lightness, this is great dry Riesling with a very long, 
complex finish..." 

 1 Flasche  
 

Thierry Germain Domaine des Roches Neuves Les 
Memoires 2019 0,75 l 

Loire 

 1 Flasche  
 

420 3 Flaschen EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Weingut von Winning Riesling MARMAR 2016 
0,75 l Pfalz 

93 Wine Spectator:  "...a distinctive version, marked by 
the influence of oak, showing notes of vanilla that 
frame the core of yellow apple, candied lime and Asian 
pear. A big wine, but the acidity and chalky minerality 
cut through, delivering a sense of freshness and 
balance..." 

0,5 cm, 6er OHK 

421 6 Flaschen EUR 480-840 
________________________________________ 
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Domaine de Fondreche Cotes du Ventoux Cuvee 
Carles Nadal 2015 0,75 l Rhone 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Tardieu Laurent Cotes du Rhone Cuvee Speciale 
2015 0,75 l Rhone 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Chateau Pindefleurs 2016 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

90 The Wine Advocate:  "... the 2016 Pindefleurs has a 
medium garnet-purple color and offers black cherries, 
mulberries, plums and fragrant earth notions on the 
nose with wafts of tobacco and dried herbs..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

422 7 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 1995 3,0 l 

Toskana, V.d.T. 

92 The Wine Advocate:  "...roasted coffee, jammy black 
cherry liqueur, and cassis intermixed with spice..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, Zusatzbanderolle 

423 1 Doppelmagnum EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Henschke Hill of Grace Vineyard Shiraz 2008 0,75 l 

Eden Valley 

20 Jancis Robinson 
99 Wine Enthusiast:  "...because the 2019 vintage was 
so small, Henschke has offered up a few museum 
releases of vintages that were similar climactically to 
‘19. This is a rare opportunity to taste the evolution of 
Australia's most famous single-vineyard wine— and 
what a sexy one it is. With shades of brick starting at 
its edges, the heady aromatics of a wine in its second 
decade of transformation are immediately apparent: 
spiced macerated cherries and blackberries, mocha, 
the cracked spines of old books, raw beef and hoisin-
glazed mushrooms. It's silky in the mouth, the tannins 
still firm and powdery, but softening, curving into the 
folds of the wine, a spiced meat nuance lingering on 
the long finish..." 

in, 1er OHK 

424 1 Flasche EUR 590-1180 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Le Corton Grand Cru 1982 
0,75 l  Cote de Beaune 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

425 3 Flaschen EUR 405-810 
________________________________________ 

 
 

Faure, Michel Armagnac 1945 0,7 l 

Armagnac 

5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

426 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Haskell Vineyards Dombeya Fenix Cabernet 
Sauvignon, Cabernet Franc, Merlot 2017 0,75 l 

Coastal Region 

in 

427 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Martinetti, Franco M. Montruc Barbera d‘Asti 
Superiore 1998 0,75 l 

Piemont 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

Barone Ricasoli Chianti Classico Castello Brolio 
1997 0,75 l  Toskana 

93 Wine Spectator:  "...dark ruby color, with lots of 
chocolate, berry and vanilla aromas, this is full-bodied 
and velvety, with lots of fruit and a long, succulent 
finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

428 6 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Saumaize Michelin Pouilly-Fuisse 
Ampelopsis 2022 0,75 l 

Maconnais 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Somek Winery Hadrech Halevana 2016 0,75 l 

Carmel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Kishor Winery GSM 
Grenache, Syrah, Mourvedre 2019 0,75 l 
Upper Western Galilee 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Kishor Winery Viognier Misgav 2019 0,75 l 

Upper Western Galilee 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

429 4 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Grivot Vosne Romanee Les Beaux 
Monts 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

430 2 Flaschen EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lagrezette Malbec Le Pigeonnier 2015 
0,75 l  Cahor 

93 Wine Spectator 

1 cm 

431 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Chevalier   Domaine de Chevalier 
blanc 2018 0,375 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

in, HK 

432 4 halbe Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 2008 0,75 l 

Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...dark cherries, chocolate, 
espresso, blackberries and mocha are just some of the 
many notes that explode from the glass..." 

in 

433 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 
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Kühn, Peter Jakob Landgeflecht Riesling trocken 
2017 0,75 l  Rheingau 

96+ The Wine Advocate:  "...crushed and weathered 
stones. Lush and very elegant on the palate, this is a 
pure, enormously fresh, saline, grippy Riesling with 
some lactic features on the palate..." 

0,5 cm, 6er OHK 

434 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Feudi di San Gregorio Serpico 2010 0,75 l 

Kampanien 

95 The Wine Advocate 
93 Wine Enthusiast:  "...made with century-old, 
ungrafted vines, this structured red offers aromas of 
mature black plum, dark spice, tobacco and a whiff of 
blue flower. The generous, enveloping palate doles out 
layers of juicy black cherry, blackberry, anise, 
cinnamon and clove framed in densely packed but ripe 
tannins. Give it time to unwind and fully develop. 
Drink after 2020–2030..." 

ts 

435 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Brixius Bölinger Brix 18 Riesling Kabinett 
feinherb 2022 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

436 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

4G Wine Estate 67 Imizuzu Cabernet Sauvugnon - 
Syrah - Cabernet Franc 2014 0,75 l 

Western Cape 

96 Tim Atkin 

in, 6er OHK 

437 6 Flaschen EUR 1380-2760 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 1999 3,0 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...exhibits an evolved color, 
sweet cherry and dusty berry fruit, and hints of dried 
herbs. It is a spicy, cherry-flavored effort with a style 
reminiscent..." 

in, 1er OHK 

438 1 Doppelmagnum EUR 250-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

439 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Proidl Ried Pfeningberg Riesling "vom Urgestein" 
2006 0,75 l  Kremstal 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Proidl Senftenberger Pellingen Grüner Veltliner 
alte Reben 2006 0,75 l  Kremstal 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

440 4 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

 

Chateau l´Evangile 1997 0,75 l 

Pomerol 

Wine Spectator:  "...really delicious. Complex aromas 
of plums, tobacco and coffee. Medium to full in body, 
with soft, medium tannins. Just a bit short..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

441 1 Flasche EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Grüner Veltliner Reserve 
2003 0,75 l  Wachau 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

442 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Domaine Trapet Pere et Fils Chambertin Grand 
Cru 2018 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

443 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Laurent Perrier Grand Siecle Nr. 25 Brut NV 0,75 l 

Champagne 

97 The Wine Advocate:  "...a blend of the 2008, 2007 
and 2006 vintages, with fully 55% deriving from 2008, 
Laurent-Perrier's NV Brut Grand Sicle #25 is coming 
into its own today, bursting from the glass with scents 
of nectarine, pear, orange oil and confit citrus mingled 
with notions of buttery pastry, brioche, iodine, dried 
white flowers and freshly baked bread. Medium to full-
bodied..." 

1 cm, 1er OC 

444 1 Flasche EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Ottoventi Nero d´avola Iruka 2020 0,75 l 

Sizilien 

ts 

445 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Sabathi, Erwin Pössnitzberg Chardonnay Alte 
Reben 2013 1,5 l 

Steiermark 

96 The Wine Advocate:  "...pure, tight and fresh on the 
palate, this has a tightly woven, very tensioned and 
stony character with a long, intense, compact, 
vibrantly mineral finish. Stunning! A great 
Chardonnay from Austria..." 

in, 1er OHK 

446 1 Magnum EUR 70-135 
________________________________________ 

 
 

Levi, Serafino Grappa - braun "delle vigne Angelo 
Gaja" 51 % Vol. 1984 0,7 l 

Piemont 

6,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

447 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 
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Ungarische Staatsdomäne Tokaji Aszu 3 Puttonyos 
1969 0,5 l  Tokaji 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Ungarische Staatsdomäne Tokaji Szamorodni 1969 
0,5 l  Tokaji 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

448 4 Flaschen EUR 50-120 
________________________________________ 

 
 

Levi, Serafino Grappa - hell 52 % Vol. 2001 0,7 l 

Piemont 

5 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

449 1 Flasche EUR 50-95 
________________________________________ 

 
 

Torres, Miguel Celeste 2004 0,75 l 

Ribeira del Duero 

in 

450 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Tertre-Roteboeuf 1997 3,0 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

The Wine Advocate:  "...possesses an intense 
chocolatey character intermixed with Asian spice, 
smoky, toasty oak and black cherry fruit.  It is a very 
good, luscious, low acid, richly fruity wine..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel stark beschädigt, 
1er OHK 

451 1 Doppelmagnum EUR 525-1050 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 1990 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

91 The Wine Advocate:  "...fruitcake, crushed rocks, 
incense, and a weedy character..." 

ts 

452 2 Flaschen EUR 580-1160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Réservé 
blanc 2003 0,75 l 

Rhone 

90 The Wine Advocate:  "...honeyed fruit in its plump, 
soft, but not flabby, personality..." 

1,5 cm, Etikett stark beschädigt 

453 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Berg Riesling Grosses 
Gewächs 2021 0,75 l 

Franken 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Domaine Zind-Humbrecht Tokay Pinot Gris Vieille 
Vigne 1989 0,75 l 

Elsass 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Giacosa, Bruno Roero Arneis 2009 0,75 l 

Piemont 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

 
 

Velich Apetlon Chardonnay Darscho 2001 0,75 l 

Burgenland 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Bründlmayer Langenloiser Riesling Steinmassel  
2002 0,75 l 

Kamptal 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

454 6 Flaschen EUR 100-195 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Monnier & Fils Meursault Clos du 
Cromin 2020 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

455 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
blanc 2005 0,75 l 

Rhone 

90 Wine Spectator 

2,5 cm 

456 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Le Corton Grand Cru 1982 
0,75 l  Cote de Beaune 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

457 2 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Colheita Port 1991 0,75 l 

Douro 

ts 

458 1 Flasche EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 1998 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple color 
combines with a sweet nose of minerals, blackberries, 
and cassis in this nicely-textured..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

459 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Bossert  Grauburgunder feinherb 2023 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

460 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Capaia Wines Capaia 2006 0,75 l 

Coastal Region 

92 Wine Spectator:  "...stays racy on the finish though, 
with notes of aged tobacco and freshly ground 
espresso beans..." 

ts 

461 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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Chateau Rausan Segla 1998 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...lovely nose of baked plums, 
dried cranberries, mulberries and licorice with 
nuances of leather, baking spices and dusty soil..." 

in 

462 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2013 1,5 l  Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...the 2013 Brut Blanc de 
Blancs Comtes de Champagne's bouquet is 
compellingly fresh and minty, revealing aromas of 
white fruit—notably pear and apple—marzipan and 
sweet spices, as well as a light touch of citrus mingled 
with classy autolytic notes..." 
99 James Suckling 

1 cm 

463 1 Magnum EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Levi, Serafino Grappa - gelb "gallo e pollo" 50 % 
Vol. 2004 0,7 l 

Piemont 

4 cm 

464 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Remizieres (Desmeure)  
Crozes Hermitage l' Essentiel 2003 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Domaine de Remizieres (Desmeure)  
Hermitage l' Essentiel 2003 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

465 4 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clinet 1989 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...saturated purple color 
and a sweet nose of creme de cassis intermixed with 
incense, licorice, smoke, and mineral. As the wine sits 
in the glass, more blueberry and blackberry notes 
emerge, intermixed with some toasty oak, earth, and 
spice. This spectacularly concentrated, full-bodied, 
multi-dimensional wine is the stuff of dreams..." 

in, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt 

466 1 Flasche EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Boillot, Henri Puligny-Montrachet Clos de la 
Mouchere 1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...white peach, apricot, musk 
melon, and grapefruit. Ripely-fruited and creamily-
textured on the palate, this achieves an invigorating 
grip in its finish thanks to fruit skin, citrus zest, chalk 
dust, brown spices, and pepper..." 

0,5 cm 

467 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2012 0,75 l 

Languedoc 

91 The Wine Advocate:  "...sweetly fruited 2012 
Grange des Peres thats already drinking great. 
Showing lots of garrigue, olive, pepper and sweet dark 
fruit..." 

0,5 cm, Etikett geknickt 

468 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clos Saint Martin Chateau Clos Saint 
Martin  2018 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in, 1er OHK 

469 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

in, 6er OHK 

470 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Jose Cuervo Tequila 7 Siete Leguas NV 0,7 l 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

471 1 Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 

 

Weingut Reichsrat von Buhl Forster Pechstein 
Riesling Grosses Gewächs 2011 0,75 l 

Pfalz 

90 Wine Spectator:  "...juicy and fruity, with crushed 
stone, white pepper and tarragon flavors that show 
good depth and lots of vibrant acidity. Crunchy, 
featuring notes of savory herb that extend on the 
slightly ripe finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Reichsrat von Buhl Forster Pechstein 
Riesling Grosses Gewächs 2012 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Reichsrat von Buhl Forster Ungeheuer 
Riesling Grosses Gewächs 2012 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Kühn, Peter Jakob Hallgartener Hendelberg 
Riesling Erste Lage  2013 0,75 l 

Rheingau 

1 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

472 4 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 

Chateau Certan de May 2018 1,5 l 

Pomerol 

91 The Wine Advocate:  "...features notes of black 
cherry compote, black raspberries and plum preserves, 
plus suggestions of underbrush, Sichuan pepper, dried 
Provence herbs and cedar chest. The elegantly 
styled..." 

in, 3er OHK 

473 3 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 
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Chateau Haut Brion La Clarté de Haut Brion 2021 
0,75 l  Pessac-Leognan 

1 cm, 6er OHK 

474 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 
blanc 1999 0,75 l 

Rhone 

3 cm 

475 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Forman Cabernet Sauvignon 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

476 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Sine Qua Non Touche Syrah 2012 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...deep, concentrated, full-
bodied and layered, with a multidimensional texture 
and to-die-for notes of camphor, cured meats, violets, 
smoke and assorted dark fruits, this beauty has fine, 
perfectly ripe tannin and blockbuster length..." 

in 

477 1 Flasche EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Tradition Heritage Cuvee 3 
Jahre - Edition 852 NV 3,0 l 

Kamptal 

93 The Wine Advocate 

0,5 cm, 1er OHK 

478 1 Doppelmagnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Malescot-Saint-Exupery 2015 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

94+ The Wine Advocate:  "...chocolate-covered 
cherries, cassis and red plums with touches of earth 
and bay leaves..." 

in 

479 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Mayne 2014 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...fine tannin, crisp acidity 
and a gentle build towards a vivid, lightly spiced finish 
that maintains impressive delineation, perhaps less 
extracted and more precise than wines of the past..." 

in 

480 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2006 
0,75 l  Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...opulent, fleshy, kirsch and 
black raspberry characteristics along with hints of 
spring flowers and loamy soil..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

481 1 Flasche EUR 640-1280 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Tenuta del Cabreo Cabreo Il Borgo 2020 1,5 l 

Toskana 

93 Falstaff:  "...sattes Rubin mit feinem 
Granatschimmer. Ansprechende Nase mit 
animierender Frucht nach reifen Kirschen und 
Brombeere, im Hintergrund feine Gewürznoten. Breitet 
sich am Gaumen satt aus, viel reife, dunkelbeerige 
Frucht, öffnet sich mit stoffigem Tannin, süßer 
Schmelz, im Finale leider deutlicher Holzüberhang..." 

ts, 1er OHK 

482 1 Magnum EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Chateau Marquis-de-Terme 2009 0,75 l 

Margaux, 4e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...bright, ripe style, with very 
fresh crushed plum, raspberry and blackberry fruit 
wrapped in silky tannins and laced with hints of anise 
and black tea. The rounded finish has modest grip for 
mid-term cellaring..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild Moulin de 
Duhart, 2e vin de Duhart-Milon-Rothschild 2011 
0,75 l  Pauillac 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Bernateau 1988 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Daou Vineyards Cabernet Sauvignon Reserve 2011 
0,75 l  Kalifornien, Central Coast 

in 

 1 Flasche  
 

483 4 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron Les Tourelles de 
Longueville, 2e vin de pichon-Baron 1997 0,75 l 

Pauillac 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Chateau La Grave Figeac 1974 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Phelan-Segur Frank Phelan, 2e vin de 
Phelan-Segur 1994 0,75 l 

Saint-Estephe 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

484 6 Flaschen EUR 80-165 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2014 0,75 l 

Toskana 

91 Wine Spectator:  "...cherry, iron, earth and spice 
flavors on a slim frame..." 

ts 

485 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 
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Bond Quella 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

96 Falstaff 

in 

486 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Landgeflecht Riesling trocken 
2017 1,5 l  Rheingau 

96+ The Wine Advocate:  "...crushed and weathered 
stones. Lush and very elegant on the palate, this is a 
pure, enormously fresh, saline, grippy Riesling with 
some lactic features on the palate..." 

0,5 cm, 1er OHK 

487 1 Magnum EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Chambolle Musigny les Clos de 
l`Orme 2015 0,75 l 
Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate 

0,5 cm 

488 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Tenuta La Fuga Le Due Sorelle Brunello di 
Montalcino Riserva 2018 1,5 l 

Toskana 

ts, 1er OHK 

489 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Garde Blanc 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan 

in, 6er OHK 

490 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Vinothek 2008 0,75 l 

Wachau 

96 The Wine Advocate 

1 cm 

491 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Levi, Serafino Grappa - braun "tre ragazzi" 48 % 
Vol. 2003 0,7 l 

Piemont 

5 cm, Etikett stark beschädigt 

492 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Fontodi Flaccianello 2005 0,75 l 

Toskana 

92 Wine Spectator:  "...quickly, with mature elements 
of leather, cedar, wild herbs and porcini. Light in style, 
with well proportioned tannins supporting spice and 
cherry flavors..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

493 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Carillon Puligny-Montrachet Les 
Champs Canet 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

 

Domaine Louis Carillon Puligny-Montrachet 
Village 2005 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

494 2 Flaschen EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Rosemount Shiraz Orange Vineyard 1997 0,75 l 

Barossa Valley 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

495 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Phelan-Segur 2018 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

93+ The Wine Advocate:  "...deep purple-black in 
color, it leaps from the glass with vibrant notes of 
crushed blackberries, blackcurrant jelly and kirsch, 
plus suggestions of menthol, Ceylon tea, forest floor 
and lavender..." 

in 

496 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Syrah Reserve 2004  
0,75 l  Rhone 

91 Wine Spectator 

0,5 cm 

497 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Schloss Lieser Terroir Kiste Grosses Gewächs 2019 
0,75 l  Mosel 

0,5 cm,  
1 x Niederberg Helden,  
1 x Wehlener Sonnenuhr,  
1 x Juffer Sonnenuhr,  
1 x Goldtröpfchen,  
1 x Himmelreich,  
1 x Doctor,  
6er OHK 

498 6 Flaschen EUR 315-630 
________________________________________ 

 
 

Ramos Pinto Vintage Port 1983 0,75 l 

Douro 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

499 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Echezeaux Grand Cru 2005 
0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

500 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild 1999 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...dense, flamboyant bouquet 
of roasted herbs, cedar, cassis, new saddle leather, and 
espresso..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

501 5 Flaschen EUR 325-650 
________________________________________ 
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Argiano Brunello di Montalcino 2010 0,75 l 

Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...the gorgeous 2010 Brunello 
di Montalcino is a brooding, dark wine with great 
aromatic purity. The fruit tones are rich and 
penetrating, spanning from plum, prune and cassis to 
spice cake, tar and black licorice. The wine's 
concentration is luscious and opulent..." 

in 

 1 Flasche  
 

Argiano Brunello di Montalcino 2012 0,75 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...this is a proud expression 
of the grape with thick texture, determination and a 
succulent approach. Aromas of dark cherry, moist 
earth, tobacco and grilled herb lift from the bouquet..." 

in 

 1 Flasche  
 

in, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

502 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Ungarische Staatsdomäne Tokaji Aszu 3 Puttonyos 
1969 0,5 l 

Tokaji 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Ungarische Staatsdomäne Tokaji Aszu 5 Puttonyos 
1969 0,75 l 

Tokaji 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Ungarische Staatsdomäne Tokaji Szamorodni  
1969 0,5 l 

Tokaji 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

503 3 Flaschen EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Weingut Knipser Laumersheimer Kapellenberg 
Riesling trocken 2014 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

504 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Nozzole Il Pareto 2020 1,5 l 

Toskana 

93 Wine Spectator 

ts, 1er OHK 

505 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sipian 1994 0,75 l 

Medoc 

ts 

506 12 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Parusso, Armando Barolo Bussia 2013 0,75 l 

Piemont 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

507 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion Bahans Haut-Brion, 2e Vin de 
Haut-Brion 1994 0,75 l 

Pessac-Leognan 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

508 4 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 1990 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

91 The Wine Advocate:  "...fruitcake, crushed rocks, 
incense, and a weedy character..." 

ts, Etikett stark verschmutzt 

509 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Bockenauer Felseneck 
Riesling Kabinett 2019 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

510 4 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Henschke Mount Edelstone Shiraz 2013 0,75 l 

Eden Valley 

18 Vinum Wine Magazine 

in, 1er OC 

511 1 Flasche EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Bonneau, Henri Chateauneuf-du-Pape 2010 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

512 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Mondavi Pinot Noir Carneros 2007 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

1 cm 

513 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 1997 3,0 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...elegant, spice box, cedary, 
oaky, red and black currant..." 

in 

514 1 Doppelmagnum EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Voerzio, Roberto Barolo Brunate 1999 0,75 l 

Piemont 

93 Wine Spectator:  "...wonderful aromas of sweet 
berries, flowers and sandalwood. Full-bodied, with 
silky, fine tannins and a long finish. Love the texture to 
this refined, attractive wine..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

515 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 
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Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2013 1,5 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...the 2013 Brut Blanc de 
Blancs Comtes de Champagne's bouquet is 
compellingly fresh and minty, revealing aromas of 
white fruit—notably pear and apple—marzipan and 
sweet spices, as well as a light touch of citrus mingled 
with classy autolytic notes..." 
99 James Suckling 

1 cm 

516 1 Magnum EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer Kalkofen 
Riesling Grand Cru 2015 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

517 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Kracher Welschriesling Nr. 7  
Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2012 0,375 l 

Burgenland 

100 The Wine Advocate 

in 

518 1 halbe Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Quilceda Creek Proprietary Red 2009 0,75 l 

Washington, Columbia Valley 

92 The Wine Advocate:  "...includes 15% of Merlot and 
near-negligible amounts of Malbec, Petit Verdot, and 
Cabernet Franc  nicely integrates preserved walnut, 
toasted pecan, and green herbal elements into a matrix 
of cocoa powder, chocolate syrup, and confitured dark 
berries. There is a hint of heat to the finish of this 
plush, plump offering, but neither that nor the wines 
torrefied elements detract from a torrent of sweet berry 
juiciness, nor preclude a sense of energy and a 
dynamic interaction of myriad elements..." 

in 

519 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Capaia Wines Capaia 2006 0,75 l 

Coastal Region 

92 Wine Spectator:  "...stays racy on the finish though, 
with notes of aged tobacco and freshly ground 
espresso beans..." 

ts 

520 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 

Sabathi, Erwin Pössnitzberg Sauvignon Blanc 2003 
1,5 l  Südsteiermark 

in 

521 1 Magnum EUR 60-120 
________________________________________ 

 

Chateau Gazin 2011 1,5 l 

Pomerol 

93+ The Wine Advocate:  "...powerful, virile 2011, 
Gazin reveals a dense ruby/purple color, a big, meaty, 
earthy richness, lots of coffee, black cherry liqueur and 
spice notes, and a full-bodied mouthfeel..." 

in 

522 2 Magnums EUR 150-300 
________________________________________ 

 

 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1992 0,75 l 

Margaux 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

523 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Capovilla  Prugnole Gentile NV 0,5 l 

Venetien  

in, 1er OC 

524 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Combe aux 
Moines 1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

525 1 Flasche EUR 255-310 
________________________________________ 

 
 

Padelletti, Guido Brunello di Montalcino Riserva 
1990 0,75 l 

Toskana 

ts 

526 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Lignier Michelot Morey St. Denis Faconniers 1er 
Cru 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

527 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gloria 1993 0,75 l 

Saint-Julien, Cru Bourgeois 

in-ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

528 5 Flaschen EUR 75-175 
________________________________________ 

 
 

La Jota Cabernet Sauvignon "Howell Mountain" 
2019 0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...ripe and rich, with plenty of 
cassis, hints of cinnamon and cedar and nuances of 
bay leaf on the nose. Full-bodied and velvety, it's 
remarkably easy to drink, finishing mouthwatering and 
long..." 

ts 

529 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Brixius Bölinger Rose feinherb 2022 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

530 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Erdener Treppchen Riesling 
Auslese *** Weißkapsel trocken 2005 0,375 l 

Mosel 

90-92 The Wine Advocate:  "...typical expression of 
Treppchen: sassafras and brown spices. An opulent, 
mouth-filling middle ranges in flavor from high toned 
citrus oil and herbal essences through nut cream..." 

0,5 cm 

 1 halbe Flasche  
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Molitor, Markus Graacher Domprobst Riesling 
Auslese*** feinherb 2005 0,375 l 

Mosel 

98 The Wine Advocate:  "...concentrated yet clear, 
even fresh and darker-toned stone fruit (apricot and 
ginger) aromas intertwined with pumpernickel and 
sugar beet syrup on the nose of the 2005 Riesling 
Graacher Domprobst Auslese *** (Green Capsule) 
lead to a highly concentrated, sweet and rich palate 
with lots of glycerin and apricot extract. This is a 
highly elegant but still youthful Riesling with an 
eternal promise. Now almost 14 years old, this 
Domprobst still needs another ten or more years. What 
balance and lovely piquancy! The finish is salty-
piquant and very, very long. Exciting! Tasted from AP 
32 06 in April 2019..." 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

531 2 halbe Flaschen EUR 45-85 
________________________________________ 

 
 

Bond Pluribus 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

100 Falstaff 

in 

532 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Buitenverwachting Buiten Blanc 2022 0,75 l 

Coastal Region 

0,5 cm 

533 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Late Bottled Vintage Port 2003 0,375 l 

Douro 

92 The Wine Advocate:  "...it has a very opulent 
bouquet with penetrating crme de cassis, blueberry, 
cloves and orange rind. There is a touch of white 
pepper sprinkled over the finish that is silky smooth 
and sensual..." 

in 

534 3 halbe Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Siro Pacenti Brunello di Montalcino Vecchie Vigne 
2012 0,75 l  Toskana 

ts 

 2 Flaschen  
 

Siro Pacenti Brunello di Montalcino Vecchie Vigne 
2013 0,75 l  Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...showing more oak 
definition, texture and overall fruity richness, the 2013 
Brunello di Montalcino Vecchie Vigne benefits from 
the concentration and complexity you get with old 
vines. The wine wraps thickly over the palate, 
imparting luscious aromas of dried cherry..." 

ts 

 2 Flaschen  
 

535 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec 1991 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

536 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2017 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...2017 Lafite Rothschild is 
a little shy on the nose to begin, opening out to scents 
of crushed blackcurrants, black cherries and warm 
black plums with touches of yeast extract, charcuterie, 
cigar box and fertile loam plus a hint of iron ore..." 

in, 3er OHK 

537 3 Magnums EUR 3000-6000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 1995 1,5 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...brambly red fruit, asphalt 
and a light marine influence. Allowing the wine to 
open, there is a subtle winegum scent..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

538 1 Magnum EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1994 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...luscious Lafite that is silky and 
elegant with layers of wonderful violet, berry, cherry 
and chocolate flavors. It's full-bodied, with racy, 
refined tannins and good length..." 

in 

539 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages Chateau Lynch-Bages 
Grand Cru 2015 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

92+ The Wine Advocate:  "...the 2015 Lynch Bages 
offers up crushed black berries, black cherries and 
dried herbs with an earthy undercurrent..." 

hf-in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

540 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Tour-Carnet Chateau La Tour-Carnet 
blanc 2021 0,75 l Haut-Medoc, 4e Cru Classe 

in, 6er OHK 

541 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Sabathi, Erwin Pössnitzberg Chardonnay Alte 
Reben 2017 1,5 l 

Südsteiermark 

0,5 cm 

542 1 Magnum EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dreissigacker Rosengarten Riesling 2015 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Weingut Dreissigacker Westhofener Kirchspiel 
Riesling trocken 2011 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

 
 
 
 
 



	 44 

Weingut Dreissigacker Westhofener Morstein 
Riesling 2012 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

543 5 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Ottoventi Nero d´avola Iruka 2021 0,75 l 

Sizilien 

ts 

544 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Clos Louie  Clos Louie 2020 0,75 l 

Cotes de Castillon 

in, 12er OHK 

545 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Capanna Brunello di Montalcino Riserva 2016  
0,75 l  Toskana 

98 Falstaff 

in 

546 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Monnier & Fils Beaune 
Montrevenots Premier Cru 2019 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Jadot, Louis Savigny Les Beaune Les Narbantons 
1er Cru  2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

547 3 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Echezeaux Grand Cru 2004  
0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm, Etikett stark beschädigt 

548 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet 2018 1,5 l 

Pomerol 

98 The Wine Advocate:  "...it opens with a stunning 
fragrant-earth perfume, accented by notions of wild 
mushrooms, mossy tree bark and crushed rocks, giving 
way to a core of black raspberries, plum preserves and 
fresh blueberries, plus wafts of lavender and clove oil. 
Medium to full-bodied, the palate shimmers with 
energy, delivering slow-releasing black fruit and 
earthy layers..." 

in, 1er OHK 

549 1 Magnum EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Devillard Bourgogne Chardonnay Le Renard 2019 
0,375 l   Burgund 

0,5 cm 

550 5 halbe Flaschen EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

 
 

Schloss Lieser Terroir Kiste Grosses Gewächs 2019 
0,75 l  Mosel 

0,5 cm, 1 x Himmelreich GG,  
1 x Juffer Sonnenuhr GG,  
1 x Wehlener Sonnenuhr GG,  
1 x Goldtröpfchen GG,  
1 x Doctor GG,  
1 x Helden GG,  
6er OHK 

551 6 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 2019 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

98+ The Wine Advocate:  "...unwinding in the glass 
with deep aromas of wild berries, vine smoke, orange 
rind, exotic spices and violets, framed by a deft 
application of classy new oak, the 2019 Ausone is full-
bodied, rich and concentrated, with beautiful purity of 
fruit, lively acids and ripe but abundant structuring 
tannins. Deep, layered and vibrant..." 

in 

552 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon 2015 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

96 The Wine Advocate:  "...the 2015 Canon is boldly 
fruited with blackberry preserves, black cherry 
compote, fruitcake, mocha and plum preserves with 
suggestions of Indian spices, licorice and black olives. 
Full-bodied and packed with ripe, rich dried berries 
and exotic spice layers..." 

in 

553 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2020 1,5 l 

Rheinhessen 

95+ The Wine Advocate:  "...pure and calcareous on 
the virtually chalky nose that reveals ripe and elegant 
yet still reduced fruit. Firm and saline on the palate, 
this is an elegant, fresh, stimulating and bitter 
Morstein with fine tannins and a long, intense and 
promising finish..." 

0,5 cm 

554 3 Magnums EUR 450-780 
________________________________________ 

 
 

Chateau Larrivet-Haut-Brion 2000 1,5 l 

Pessac-Leognan 

91 Wine Spectator:  "...very ripe fruit on the nose, with 
hints of tobacco and cedar. Full-bodied, with big, 
chewy tannins, yet soft and luscious..." 

in 

555 3 Magnums EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Niersteiner Hipping Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

19 Jancis Robinson 

0,5 cm 

 1 Flasche  
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Weingut Keller Oberer Hubacker Riesling Grosses 
Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Riesling G-Max 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

19 Jancis Robinson 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

96 The Wine Advocate 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

6er OHK 

556 6 Flaschen EUR 2300-4490 
________________________________________ 

 
 

Chateau Suduiraut 2017 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

18 Jancis Robinson 

in, 6er OHK 

557 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Ziereisen "Jaspis" Spätburgunder 2018 0,75 l 

Baden 

1,5 cm 

558 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Siro Pacenti Brunello di Montalcino 1999 0,75 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...ruby-garnet tonality and 
with ample sensations of cloves, vanilla, and 
sandalwood, though better integrated with the plum 
and raspberry fruit than in the past..." 

ts 

 1 Flasche  
 

Tenuta il Poggione Brunello di Montalcino Riserva 
2001 0,75 l  Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...rich, attention-grabbing 
style. Constantly changing in the glass, it offers an 
exciting array of dark cherries, violets, tar, tobacco, 
new leather, earthiness and smoke..." 

ts 

 1 Flasche  
 

559 2 Flaschen EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Latour Le Montrachet Grand Cru 
2014 0,75 l  Cote de Beaune 

95 Wine Spectator 

0,5 cm 

560 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Schlehdorn Riesling 2017 0,75 l 

Rheingau 

96+ The Wine Advocate:  "...generous, intense, 
perfectly ripe and matured bouquet of yellow plums 
and stewed apricots. On the palate, this is a highly 
refined, vital and stimulating Riesling with enormous 
salinity and a tensioned finish..." 

0,5 cm, 6er OHK 

561 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Latour Meursault Goutte D'Or 1er 
Cru 2020 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

562 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Fattoria Le Pupille Saffredi 2011 0,75 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...dark extraction and large 
scale aromatic intensity..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

563 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Riesling Mineral 
trocken 2017 0,75 l 

Nahe 

92 The Wine Advocate 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Emrich Schönleber Riesling Mineral 
trocken 2018 0,75 l 

Nahe 

90 The Wine Advocate:  "...lush and round on the 
crystalline and elegant palate, this is a powerful and 
salty-mineral Riesling with concentrated stone fruit 
flavors, and it reflects the vintage as well as the stony 
terroir around the Halenberg. Elegant and fresh, even 
fine and piquant, but powerful..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Emrich Schönleber Riesling Mineral 
trocken 2019 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

564 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Larcis-Ducasse 1973 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

ts, Etiketten stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

565 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 
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Feudi di San Gregorio Serpico 2010 0,75 l 

Kampanien 

95 The Wine Advocate 
93 Wine Enthusiast:  "...made with century-old, 
ungrafted vines, this structured red offers aromas of 
mature black plum, dark spice, tobacco and a whiff of 
blue flower. The generous, enveloping palate doles out 
layers of juicy black cherry, blackberry, anise, 
cinnamon and clove framed in densely packed but ripe 
tannins. Give it time to unwind and fully develop. 
Drink after 2020–2030..." 

ts 

566 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 1987 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...ein tiefdunkler, 
kräuterwürziger, voller, mittelschwerer, milder und 
geschmeidiger Wein..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Canon-La-Gaffeliere 1974 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

ts, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Schwarz Schwarz - Rot 2001 0,75 l 

Burgenland 

in 

 1 Flasche  
 

567 3 Flaschen EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Ziereisen "Jaspis" Spätburgunder 2019 0,75 l 

Baden 

1,5 cm 

568 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Grivot Echezeaux Grand Cru 1999 
0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

569 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Xavier Vignon Chateauneuf-du-Pape "Arcane XV 
Le Diable" 2015 0,75 l 

Rhone 

ts 

 1 Flasche  
 

Armilla Brunello di Montalcino 2010 0,75 l 

Toskana 

90 The Wine Advocate:  "...the 2010 Brunello di 
Montalcino opens to smoky tones of ash and brimstone 
that lift gracefully from the glass. As they dissipate, 
they reveal a clearer view onto aromas of dried cherry, 
blackcurrant, used leather and softly dried tobacco..." 

ts 

 1 Flasche  
 

 
 
 
 
 
 
 

Sancarlo Brunello di Montalcino 2010 0,75 l 

Toskana 

90 The Wine Advocate:  "...San Carlo's 2010 Brunello 
di Montalcino opens to a dark, purplish color with 
ruby and garnet highlights. The wine is meaty and 
masculine with pleasingly strong aromas of dark fruit, 
leather and tobacco..." 

ts 

 1 Flasche  
 

570 3 Flaschen EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose 2001 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...rich and dense nose of 
blackberry, coffee and smoke. Full-bodied, with soft 
and round tannins and a long, smoky finish. Very fresh 
and velvety..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, 1er OHK 

571 1 Magnum EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Accornero Centenario 1997 0,75 l 

Piemont 

ts 

 4 Flaschen  
 

Rocche dei Manzoni Langhe Rosso Quatr Nas 1997 
0,75 l Piemont 

ts 

 1 Flasche  
 

Querciabella Chianti Classico 1990 0,75 l 

Toskana 

ts 

 1 Flasche  
 

572 6 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Rudd Estate Leslies Blend 2018 0,75 l 

Kalifornien, Mount Veeder 

98 The Wine Advocate 

1 cm 

573 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Riffel Binger Kirchberg Riesling trocken 
2021 0,75 l 

Rheinhessen 

93 Falstaff 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Riffel Binger Osterberg Riesling trocken 
2021 0,75 l 

Rheinhessen 

93 Falstaff 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Riffel Binger Rosengarten Riesling 2021 
0,75 l 

Rheinhessen 

1 cm 

 2 Flaschen  
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Weingut Riffel Binger Scharlachberg Riesling 
trocken 2021 0,75 l 

Rheinhessen 

94 Falstaff 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

574 6 Flaschen EUR 100-240 
________________________________________ 

 
 

Marklew Pinotage 2021 0,75 l 

Stellenbosch 

in 

575 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Vosne Romanee 
Les Chaumes 1er Cru 2001 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

576 1 Flasche EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus Cuveé 2000 Jours 
1994 0,75 l  Madiran 

ts 

 1 Flasche  
 

Brumont, Alain Chateau Montus Cuvee XL 1994 
0,75 l  Madiran 

ts 

 1 Flasche  
 

577 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Garde Blanc 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan 

in, 6er OHK 

578 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1990 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...brick color with subtle, 
compellingly elegant redcurrant jelly, dried 
cranberries and powdered cinnamon notes plus wafts 
of potpourri, dried figs, unsmoked cigars and dusty 
soil..." 

ts, Leckspuren 

579 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Bessin - Trembley Chablis Fourchame 
Premier Cru 2015 0,75 l 

Chablis, Grand Cru 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Bessin - Trembley Chablis Fourchame 
Premier Cru 2020 0,75 l 

Chablis, Grand Cru 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

580 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Clarendon Hills Shiraz "Piggot Range" 1998 0,75 l 

McLaren Vale 

92 The Wine Advocate:  "...aromas, with coaxing some 
mint-tinged blackberry fruit emerges. Extremely 
powerful, with remarkable purity, intensity, and 
extraction..." 

0,5 cm 

581 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Nelin 2016 0,75 l 

Priorat 

ts 

582 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 2018 1,5 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

96-98 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it needs just a little coaxing before it reveals 
seductive notes of baked cherries, warm cassis, licorice 
and smoked meats with nuances of hoisin, camphor, 
Chinese five spice and dried roses with a waft of 
cardamom. Full-bodied and completely packed with 
concentrated black fruit and spice layer..." 

in, 3er OHK 

583 3 Magnums EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 2004 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...beautiful aromas of crushed 
berries and currant, with hints of mineral. Full-bodied, 
with lovely currant, licorice and mint. Long and 
caressing. Very refined and balanced..." 

in, 12er OHK 

584 12 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clement Pichon 2000 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

585 5 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cantenac-Brown 2008 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...licorice, spring flowers, 
black currants and subtle oak are followed by a soft, 
round, opulent, sexy, generous..." 

in, 12er OHK 

586 11 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 2018 1,5 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

96+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the nose bursts from the glass with flamboyant 
scents of stewed black plums, crme de cassis and Black 
Forest cake, plus suggestions of Indian spices, 
unsmoked cigars, pencil shavings and espresso. The 
medium to full-bodied palate delivers impactful black 
fruit preserves and exotic spice layers, framed by plush 
tannins and a lively backbone, finishing long and 
spicy..." 

in, 3er OHK 

587 3 Magnums EUR 675-750 
________________________________________ 
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Delas Freres Hermitage Domaine des Tourettes - 
Marquise de la Tourette  2003 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate 

0,5 cm, 6er OHK 

588 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Gaja, Angelo Chardonnay Gaia & Rey 1987 0,375 l 

Piemont 

2,5 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

589 1 halbe Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Amastuola Calaprice bianco Puglia 2018 0,75 l 

Apulien 

ts 

590 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Coquard Loison Fleurot Clos Vougeot Grand Cru 
2021 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

591 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sipian 1994 0,75 l 

Medoc 

ts 

592 12 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Chambolle Musigny les Clos de 
l`Orme 2015 0,75 l 
Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate 

0,5 cm 

593 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Weingut von Winning Riesling MARMAR 2016  
3,0 l Pfalz 

93 Wine Spectator:  "...a distinctive version, marked by 
the influence of oak, showing notes of vanilla that 
frame the core of yellow apple, candied lime and Asian 
pear. A big wine, but the acidity and chalky minerality 
cut through, delivering a sense of freshness and 
balance..." 

0,5 cm, 1er OHK 

594 1 Doppelmagnum EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Joblot Givry L´Empreinte 1er Cru 2020 
0,75 l  Cote Chalonnaise 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Domaine Joblot Givry L´Empreinte 1er Cru 2021 
0,75 l  Cote Chalonnaise 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

595 4 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Chateau Lynch-Bages Chateau Lynch-Bages 
Grand Cru 2015 0,75 l  Pauillac, 5e Cru Classe 

92+ The Wine Advocate:  "...the 2015 Lynch Bages 
offers up crushed black berries, black cherries and 
dried herbs with an earthy undercurrent..." 

hf-in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

596 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Levi, Serafino Grappa hell "Donna Selvatica che 
Scavalica le Colline" 49 % Vol. NV 0,7 l 

Piemont 

5,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

597 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1998 1,5 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...tannic and austere, but 
elegant, with notes of asphalt, blackberries, acacia 
flowers, and sweet, toasty oak..." 

in 

598 1 Magnum EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1992 0,75 l 

Margaux 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

599 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Tour Martillac Chateau La Tour 
Martillac rouge 1996 0,75 l 

Graves, Cru Classe 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

600 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac 1994 0,375 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple color, spicy, 
meaty, curranty aromas with a touch of cedar and 
earth, moderate tannin, and good flesh and 
structure..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 halbe Flaschen  
 

Chateau Branaire-Ducru 1994 0,375 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

90 Cellar Tracker 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

601 4 halbe Flaschen EUR 75-130 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy 2017 1,5 l 

Pomerol 

97+ The Wine Advocate:  "...a lot of coaxing to reveal 
a core of plum preserves, blackberry pie and licorice 
with suggestions of cast-iron pan, underbrush, tilled 
soil and charcoal..." 

in, 3er OHK 

602 3 Magnums EUR 960-1920 
________________________________________ 
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Chateau Grand Pey Lescours 1982 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

603 9 Flaschen EUR 135-315 
________________________________________ 

 
 

Castello di Fonterutoli Siepi 1997 0,75 l 

Toskana 

93 Wine Spectator:  "...very dark ruby-garnet. Very 
concentrated, with raisin, spice and currant. Coffee 
and mahogany undertones. Full-bodied, very soft and 
layered, with wonderful decadent fruit. Long and 
exciting..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

604 5 Flaschen EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie 1985 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

91 Wine Spectator:  "...caresses the palate and defines 
elegance. Lovely mint, berry and chocolate character. 
Full-bodied..." 

ts 

605 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2019 0,75 l 

Saint-Emilion 

97 The Wine Cellar Insider:  "...strong sense of 
florality before moving on to its licorice, wet earth, 
spice, black cherry, and chocolate coated plums. Rich, 
full-bodied, deep, long and intense..." 
95 The Wine Independent 

in 

606 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Clos Mont Blanc Macabeau Chardonnay 2017  
0,75 l  Katalonien 

in 

607 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Nozzole Chianti Classico Giovanni Folonari Gran 
Selezione 2020 0,75 l 

Toskana 

ts, 6er OHK 

608 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

La Jota Cabernet Sauvignon "Howell Mountain" 
2019 0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...ripe and rich, with plenty of 
cassis, hints of cinnamon and cedar and nuances of 
bay leaf on the nose. Full-bodied and velvety, it's 
remarkably easy to drink, finishing mouthwatering and 
long..." 

ts 

609 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Brut Imperial NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

 
 

Pommery Royal Brut NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Duc de Sablons Champagne Grande Reserve 1er 
Cru NV  0,75 l  Champagne  

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

610 4 Flaschen EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
rouge 2009 0,75 l  Languedoc-Roussillon 

0,5 cm 

611 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec 1991 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

in, Etiketten verschmutzt 

612 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sipian 1994 0,75 l 

Medoc 

ts 

613 12 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Kracher Chardonnay Trockenbeerenauslese  
Nr. 3 Holzausbau 2000 0,375 l 
Burgenland 

100 The Wine Advocate:  "...the wine is enormously 
rich on the palate yet immaculate in its perfect "100-
pointer texture." This is a spell-binding beauty full of 
finesse and lively salinity that triggers an immediate 
swallowing reflex. "Oh, linger, you are so beautiful," I 
hear myself quoting Goethe's Faust II, but again and 
again this wine defies analysis and seduces 
shamelessly but perfectly. The long and saline, 
salivating finish reveals dark chocolate and refreshing 
lemon flavors and keeps the wine its it weightless, 
elegant and refined style. 12.5% stated alcohol. 
Natural cork. Tasted at the domaine in Illmitz in June 
2025. by Stephan Reinhardt 100/100 The Wine 
Advocate..." 

in 

614 2 halbe Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages Chateau Lynch-Bages 
Grand Cru 2015 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

92+ The Wine Advocate:  "...the 2015 Lynch Bages 
offers up crushed black berries, black cherries and 
dried herbs with an earthy undercurrent..." 

hf-in 

615 1 Flasche EUR 110-220 
 

hf-in 

616 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 
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Chateau Duhart-Milon-Rothschild 1996 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...impressive body and 
backbone, likewise more than enough freshness on the 
structured finish laced with white pepper and bell 
pepper..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

617 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
blanc 2006 0,75 l 

Rhone 

91 Wine Spectator:  "...gorgeous, with a mature whiff 
of heather honey giving way to a still youthfully bright 
palate of chamomile, macadamia nut, salted butter, 
yellow apple and Cavaillon melon..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

618 1 Flasche EUR 155-310 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus 2018 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

97+ The Wine Advocate:  "...stylish scents of black 
raspberries, boysenberries and Black Forest cake, plus 
nuances of rose oil, forest floor, dusty soil and 
cinnamon toast with a hint of cedar chest..." 
99 The Wine Cellar Insider:  "...perfume, with its wet 
earth, black cherry, black raspberries, plum liqueur, 
chocolate, flowers, smoke and licorice is intoxicating. 
Voluptuous in nature, the cashmere textures that 
accompany all those unctuous layers of decadently ripe 
fruit work together in perfect harmony..." 

in, 1er OHK 

619 1 Magnum EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clinet 2014 1,5 l 

Pomerol 

91 The Wine Advocate:  "...the bouquet has improved 
and developed more fruit concentration, armed with 
red plum, wild strawberry and blueberry scents..." 

in, 3er OHK 

620 3 Magnums EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Baron Philippe de Rothschild Baron Arques 2004 
0,75 l  Languedoc-Roussillon 

ts 

 1 Flasche  
 

Baron von Schauenburg Primitivo Riserva del 
Vesuvio NV 0,75 l 

Apulien 

in 

 2 Flaschen  
 

Siro Pacenti Rosso di Montalcino 2003 0,75 l 

Toskana 

ts 

 2 Flaschen  
 

Juan Bautista Yonna Tinto 2007 0,75 l 

Campo de Borja 

in 

 1 Flasche  
 

621 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1997 0,75 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

622 2 Flaschen EUR 270-520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec 1991 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

623 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild - Original Baselitz 
Signatur 1989 6,0 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...this may turn out to be an 
outstanding Mouton..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Leckspuren, 1er OHK 

624 1 Imperial EUR 3300-6600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Latricieres Chambertin Grand 
Cru 1995 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm 

 9 Flaschen  
 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

3 cm 

 1 Flasche  
 

12er OHK 

625 12 Flaschen EUR 1040-2080 
________________________________________ 

 
 

Azpilicueta Castillo del Roneral 1959 0,75 l 

Rioja 

hs, Etikett leicht verschmutzt, stark kellergrau 

 1 Flasche  
 

CVNE Imperial Gran Reserva 1975 0,75 l 

Rioja 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

626 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Colgin IX Proprietary Red Estate 2017 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate 

in 

627 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Ökonomierat Rebholz Birkweiler Kastanienbusch 
Riesling Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Pfalz 

95 Wine Spectator:  "...power and grace, with a fierce 
attack of zesty floral and mineral notes, expressing 
kumquat and nectarine details midpalate. Shows an 
impressive concentration of flavors packed on an 
elegant frame, with an underlying mineral streak 
running from start to finish..." 

0,5 cm, 6er OHK 

628 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 
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Penfolds Cabernet Sauvignon Bin 407 1998 0,75 l 

South Australia 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Penfolds Cabernet Shiraz Bin 389 1998 0,75 l 

South Australia 

The Wine Advocate:  "... an excellent bouquet of 
blackberries, licorice, and earth. In the mouth, it is a 
plush, fat, luscious, full-bodied effort with considerable 
appeal. Loaded with fruit and glycerin ..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

629 3 Flaschen EUR 135-260 
________________________________________ 

 
 

Michelot, Alain Nuits Saint Georges Les St. Georges 
1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

1 cm 

 1 Flasche  
 

630 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Standish The Standish Shiraz 2020 0,75 l 

Barossa Valley 

96 The Wine Advocate:  "...plushly tannic frame, there 
is saltbush and bay leaf, exotic spice and cascading 
layers of berry fruits..." 

2 cm 

631 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 2008 0,75 l 
Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...dark cherries, chocolate, 
espresso, blackberries and mocha are just some of the 
many notes that explode from the glass..." 

in 

632 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  Chateau Cos d´Estournel 
Blanc 2021 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

95 Falstaff:  "...helles Gelbgrün, Silberreflexe. Zarte 
Reduktionsnuancen nach Feuerstein und 
Grapefruitzesten, ein Hauch von weißem Pfirsich, 
Limetten und mineralische Nuancen, zart nach 
Holunderblüten. Komplex, feine Fruchtsüße, 
lebendiger Säurebogen, feine Note von gelbem Apfel 
im Abgang, verfügt über Frische und Länge, sicheres 
Reifepotenzial..." 
 

in, 6er OHK 

633 6 Flaschen EUR 630-1260 
________________________________________ 

 
 

La Rioja Alta Rioja Gran Reserva 904 2007 0,75 l 

Rioja 

in, Etiketten stark verschmutzt 

634 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Montrose 2021 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

96 Wine Enthusiast:  "...Leather and black-spice 
aromas are a prelude to the richness and power of this 
wine. It is concentrated and full of ripe black-plum 
flavors, and acidity. Drink this massive wine from 
2028..." 

in, 6er OHK 

635 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2014 0,75 l 

Languedoc 

0,5 cm 

636 1 Flasche EUR 155-310 
________________________________________ 

 
 

Clos Mont Blanc Tempranillo 2017 0,75 l 

Katalonien 

in 

637 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Henschke Hill of Grace Vineyard Shiraz 2008 0,75 l 

Eden Valley 

20 Jancis Robinson 
99 Wine Enthusiast:  "...because the 2019 vintage was 
so small, Henschke has offered up a few museum 
releases of vintages that were similar climactically to 
‘19. This is a rare opportunity to taste the evolution of 
Australia's most famous single-vineyard wine— and 
what a sexy one it is. With shades of brick starting at 
its edges, the heady aromatics of a wine in its second 
decade of transformation are immediately apparent: 
spiced macerated cherries and blackberries, mocha, 
the cracked spines of old books, raw beef and hoisin-
glazed mushrooms. It's silky in the mouth, the tannins 
still firm and powdery, but softening, curving into the 
folds of the wine, a spiced meat nuance lingering on 
the long finish..." 

in, 1er OHK 

638 1 Flasche EUR 590-1180 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Chevalier Domaine de Chevalier blanc 
2021 0,75 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

in, 6er OHK 

639 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Torres, Miguel Salmos 2005 0,75 l 

Priorat 

in 

640 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 
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Chateau Mouton-Rothschild 2018 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it straight away pops with bright, vivacious 
notes of crushed blackcurrants, juicy blackberries and 
redcurrant jelly with slowly emerging nuances of 
candied violets, stewed plums, licorice and black tea, 
plus a waft of dusty red soil..." 
100 The Wine Cellar Insider:  "...dark red ink in color, 
the wine exudes Asian spice, espresso, smoke, cigar 
box, walnuts, cocoa, blackberry and red currant 
aromas..." 

in, 1er OHK 

641 1 Magnum EUR 1100-2200 
________________________________________ 

 
 

Agricola Punica Barrua 2017 3,0 l 

Sardinien 

91 Andreas Larsson 

in, 1er OHK 

642 1 Doppelmagnum EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Antinori Solaia 2012 0,75 l 

Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...it serves as a beautiful 
monument to the potential of Italian wine..." 

in 

643 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Soda Canyon Ranch Timeless 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

644 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Barbaresco Gallina 1993 0,75 l 

Piemont  

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

645 2 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac 1996 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark plum, briary, cloves and 
quite a strong violet aroma. The palate is slightly 
aggressive on the entry with chalky tannin..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

646 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Niederberg 
Riesling Erste Lage 2021 0,75 l 

Nahe 

94+ The Wine Advocate 

0,5 cm 

647 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Heredia, Lopez Vina Tondonia Reserva blanco  
2012 0,75 l  Rioja 

in 

648 2 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 2000 1,5 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...scorched earth and smoky 
barbecue scents along with blueberry, black raspberry 
and black currant..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

649 1 Magnum EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Nahe Riesling trocken  
2015 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Weingut Schäfer Fröhlich Vulkangestein Riesling 
trocken 2015 0,75 l 

Nahe 

91 The Wine Advocate:  "...the wine opens ripe, intense 
and untamed, but pure and minerally/smoky on the 
nose. On the palate, this is a very clear, bright and 
racy Riesling with power, extract and intensity as well 
as a grip and serious structure. The wine is lean and 
precise but also rich and powerful, and its salinity is 
really remarkable..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

650 6 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage blanc 2001 
0,75 l  Rhone 

92-94 The Wine Advocate:  "...acacia flowers, 
honeysuckle, and citrus were followed by a medium to 
full-bodied white with loads of glycerin as well as 
heady fruit..." 

0,5 cm 

651 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer 2018 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...very deep garnet-purple in 
color, it explodes from the glass with atomic scents of 
blackberry preserves, crme de cassis and blueberry 
pie, plus suggestions of red roses, clove oil, dark 
chocolate and cedar chest with hints of Chinese five 
spice and menthol. The full-bodied palate is decadently 
styled, offering layer upon layer of black fruit 
preserves and exotic spices, framed by exquisitely 
plush tannins and seamless freshness, finishing 
wonderfully fragrant and with epic length..."  

in, 1er OHK 

652 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Grüner Veltliner Reserve 
2023 3,0 l 

Wachau 

1 cm, 1er OHK 

653 1 Doppelmagnum EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 



	 53 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 2000 1,5 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...scorched earth and smoky 
barbecue scents along with blueberry, black raspberry 
and black currant..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel stark beschädigt 

654 1 Magnum EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Pierre Girardin Meursault Les Charmes 1er Cru 
2020 0,75 l  Cote de Beaune 

1 cm 

655 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Knipser HBP Riesling trocken 2013 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

656 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Bastor Lamontagne 1986 0,375 l 

Sauternes, Cru Bourgeois 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

Chateau Doisy-Daene 2009 0,375 l 

Sauternes, 3e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...honeyed lemons, dried 
mango slices, apricot tart and Seville orange 
marmalade with a touch of shaved almonds. The palate 
delivers mouth-filling stone fruit and citrus preserves 
layers with great purity and a lively backbone..." 

in 

 1 halbe Flasche  
 

Chateau Guiraud Chateau Guiraud 1er Cru 1997 
0,5 l Sauternes, 1er Cru Classe 

in 

 1 Flasche  
 

657 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Antinori Solaia 2012 0,75 l 

Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...it serves as a beautiful 
monument to the potential of Italian wine..." 

in 

658 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Monbousquet 1961 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Zusatzetikett 

659 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Henschke Cabernet Sauvignon "Cyril Henschke" 
2019 0,75 l  Eden Valley 

97 Wine Enthusiast:  "...bold, luscious blackberry and 
raspberry aromas take center stage, followed by 
subtler aromas of violet syrup, tomato jam and lovely 
sweet spice and herb nuances. Things get more serious 
on the palate, where supple and fine “cat's tongue” 
tannins are prominent, but well integrated into the 
plump fruit, with a lovely lift of acidity. This is a 
downright sexy Cab, with the best of Henschke all 
rolled into one. Drink now and for several decades to 
come..." 

in, 1er OC 

660 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Latour, Louis Chardonnay 2006 0,75 l 

Burgund 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Laroche Chablis 2003 0,75 l 

Chablis 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Jadot, Louis Auxey Duresses 1996 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Jermann Chardonnay 2001 0,75 l 

Friaul 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Mulderbosch Chardonnay 2002 0,75 l 

Stellenbosch 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Benzinger Winery Chardonnay Carneros 
Sangiacomo Vineyard 2008 0,75 l 

Sonoma County 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

661 6 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2011 
0,75 l  Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...leather, pressed flowers 
and black cherries emerge from the glass, while the in 
the mouth, the wine is full-bodied and silky..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2016 
0,75 l  Rhone 

97+ The Wine Advocate:  "...full-bodied but balanced, 
with plenty of richness and concentration but also a 
certain paradoxical lightness. It offers complex 
garrigue and anise notes, a blend of cherry and 
raspberry fruit, a silky texture and a long finish..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
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Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2017 
0,75 l  Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...strawberries, cola and tree 
bark, yet it's full-bodied and tannic on the palate. 
Dense and chewy, albeit with a mouthwatering sense of 
freshness, this will need a few years to relax and 
unwind, but it looks very promising..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

662 3 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Latour Chevalier-Montrachet Les 
Demoiselles Grand Cru 2014 0,75 l 

Cote de Beaune 

94 Wine Spectator 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

663 1 Flasche EUR 265-530 
________________________________________ 

 
 

Jasper Hill Shiraz 'Georgias Paddock' 2000 0,75 l 

Heathcote 

92 Wine Spectator 

ts 

664 4 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Ceretto Barolo Brunate 2012 0,75 l 

Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...robust and opulent, the 
2012 Barolo Brunate lives up to the reputation of this 
celebrated vineyard site. Brunate wines are known for 
their deeper color, aromatic intensity and hefty 
structure. You get all those qualities here packaged 
neatly into an elegant and age-worthy expression..." 

in, 6er OHK 

665 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Grivot Vosne Romanee Les Beaux 
Monts 1er Cru 2000 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

666 2 Flaschen EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2007 0,75 l 

Wachau 

93 The Wine Advocate:  "...smells of over-ripe pear, 
musk melon, lilac, mango, and grapefruit, along with 
pungent black pepper..." 

0,5 cm 

667 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1992 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...healthy dark ruby/purple 
color, and a big, fragrant nose of jammy cassis, smoky 
oak, and roasted herbs and nuts..." 
91 Cellar Tracker 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

668 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

La Marescialla  Barbera d'Asti 1999 0,75 l 

Piemont  

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

Filigare, Le Chianti Classico 1993 0,75 l 

Toskana 

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

669 6 Flaschen EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

La Rioja Alta Gran Reserva 904 2001 0,75 l 

Rioja 

96 The Wine Advocate:  "...on the palate it has 
exceptional depth, layers of spicy black fruit, excellent 
ripeness, and an elegant personality..." 
96 Falstaff:  "...mittleres Karmingranat, zart 
unterockert, breitere Randaufhellung. Zart rauchig, 
mit feinen Nuancen von Vanille und etwas Dillspitzen 
unterlegte Herzkirschenfrucht, kandierte 
Orangenzesten, ein Hauch von Nougat. Saftig, feine 
rotbeerige Nuancen, finessenreich strukturiert, seidige 
Tannine, angenehme Extraktsüße. Ein perfekter 
klassischer Rioja-Stil, hat seine erste Trinkreife 
erreicht. Rioja, Spanien..." 

in 

670 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Sirugue, Robert Grands-Echezeaux Grand Cru 
2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

671 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Chardonnay -S- 2021 0,75 l 

Nahe 

93 The Wine Advocate 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Dönnhoff Grauburgunder -S- 2021 0,75 l 

Nahe 

92+ The Wine Advocate 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

672 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Giscours 1995 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

92 Wine Spectator 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

673 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Mommessin Clos de Tart Grand Cru 1995 
0,75 l  Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...lovely nose of spicy red 
berries, cracked black pepper, Asian spices, and 
distinctive notes of cedar..." 

1,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

674 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 
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Brumont, Alain Chateau Montus La Tyre 2000  
0,75 l  Madiran 

91 Wine Spectator 

in 

675 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut Beausejour 2009 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

in 

676 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Heymann Löwenstein Winninger Uhlen Roth Lay 
Riesling Erste Lage 2019 0,75 l 

Mosel  

0,5 cm 

677 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 1998 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple color 
combines with a sweet nose of minerals, blackberries, 
and cassis in this nicely-textured..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

678 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

679 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Lenz Riesling 2015 
0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Emrich Schönleber Lenz Riesling 2016 
0,75 l 

Nahe 

0,5 cm, Etiketten verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halgans 
Riesling trocken 2016 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halgans 
Riesling trocken 2018 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

680 6 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Monzinger Halenberg 
Riesling Beerenauslese 2005 0,375 l 

Nahe 

0,5 cm 

681 3 halbe Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 
 

Amastuola Capocanale Merlot Puglia 2017 0,75 l 

Apulien 

ts 

682 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Ungarische Staatsdomäne Tokaji Aszu 3 Puttonyos 
1973 0,75 l 

Tokaji 

ts-hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

683 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Shafer Vineyards TD-9 Merlot - Cabernet 
Sauvignon - Malbec 2021 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

95 Wine Enthusiast 

ts 

684 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan 

95 Falstaff:  "...dunkles Rubingranat, opaker Kern, 
violette Reflexe, zarte Randaufhellung. Angenehme 
Kräuterwürze, schwarze Herzkirschen, ein Hauch von 
Pflaumen, zart nach Minze und kandierten 
Orangenzesten, attraktives Bukett. Komplex, straff, 
dunkle Beerenfrucht, stoffige, seidige Tannine, 
mineralisch und frisch im Abgang, voll Energie und 
Länge, schwarze Kirschen im Nachhall, große 
Eleganz, sicheres Reifepotenzial, perfekte Balance..." 

in, 3er OHK 

685 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Clos Louie  Clos Louie Vielles Vignes 2005 0,75 l 

Cotes de Castillon 

91-93 The Wine Advocate 

in, 12er OHK 

686 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Ontanon Gran Reserva 1994 0,75 l 

Rioja 

in 

687 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sipian 1994 0,75 l 

Medoc 

ts 

688 10 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Nozzole Il Pareto 2020 0,75 l 

Toskana 

93 Wine Spectator 

ts, 6er OHK 

689 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

 
 
 



	 56 

Kühn, Peter Jakob Landgeflecht Riesling trocken 
2015 0,75 l 

Rheingau 

97 The Wine Advocate 

0,5 cm, 6er OHK 

690 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Kongsgaard Syrah 2021 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

97 The Wine Independent 

0,5 cm 

691 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus - Haus Klosterberg Erdener 
Treppchen Riesling Kabinett  1981 0,75 l 

Mosel 

3 cm, Etiketten verschmutzt 

692 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Braida Montebruna Barbera d'Asti 2021 0,75 l 

Piemont 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Fratelli Alessandria Verduno Pelaverga Speziale 
2023 0,75 l 

Piemont 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Tenuta delle Terre Nerre Etna Rosso Calderara 
Sottana 2020 0,75 l 

Sizilien 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Weingut Dorli Muhr  Zweigelt Nouveau 2023 0,75 l 

Carnuntum 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

693 6 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Levi, Serafino Grappa - gelb "Rosmarin" 48 % 
Vol. NV 0,7 l 

Piemont 

6 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

694 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Mongeard-Mugneret Echezeaux Grand Cru  
La Grande Complication 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

695 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Chateau Cantenac-Brown 2014 0,75 l 

Margaux 

92 The Wine Advocate:  "...a mixture of red and black 
fruit, cedar and tobacco, an attractive pastille-like 
scent emerging with time. The palate is medium-bodied 
with a little more extraction than its peers. It feels 
fleshy and pure, notes of raspberry coulis, confit fruit, 
orange rind and tobacco towards the well-structured, 
delicately spiced finish. It makes you want to come 
back for another sipalways a good sign..." 

in, 6er OHK 

696 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Clape, Auguste Cornas 2008 0,75 l 

Rhone 

1 cm 

697 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

T. - F.X. - T. Arachon Evolution 1999 0,75 l 

Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

698 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

La Rioja Alta Rioja Gran Reserva 904 2001 0,75 l 

Rioja 

96 Falstaff:  "...mittleres Karmingranat, zart 
unterockert, breitere Randaufhellung. Zart rauchig, 
mit feinen Nuancen von Vanille und etwas Dillspitzen 
unterlegte Herzkirschenfrucht, kandierte 
Orangenzesten, ein Hauch von Nougat. Saftig, feine 
rotbeerige Nuancen, finessenreich strukturiert, seidige 
Tannine, angenehme Extraktsüße. Ein perfekter 
klassischer Rioja-Stil, hat seine erste Trinkreife 
erreicht. Rioja, Spanien..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Etiketten lose 

 2 Flaschen  
 

in, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Etiketten lose 

 1 Flasche  
 

699 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Ried Heiligenstein Riesling 
2022 5,0 l 

Kamptal 

97 The Wine Advocate 

0,5 cm, 1er OHK 

700 1 Jeroboam EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1985 0,375 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...sweet Chateau Margaux 
has a dense plum/purple color and a huge, sweet nose 
of black currants intermixed with licorice, toast, 
underbrush, and flowers..." 

hs, Etikett stark verschmutzt, Leimstreifen, Leckspuren 

701 1 halbe Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 
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Chateau Pichon Longueville Baron 1999 3,0 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...slightly earthy, featuring 
tobacco, cigar box and dark fruits. Full-bodied, 
offering supervelvety tannins and a long, rich finish..." 

in, 1er OHK 

702 1 Doppelmagnum EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leroy Clos de Vougeot Grand Cru 1998 
0,75 l  Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...superb talcum powder, 
rose, spice, and juicy blackberry aromatics..." 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

703 1 Flasche EUR 1800-3600 
________________________________________ 

 
 

Il Maroneto Brunello di Montalcino Madonna Delle 
Grazie 2011 0,75 l 

Toskana 

96 The Wine Advocate 

ts 

704 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Ried Heiligenstein Riesling 
2022 3,0 l  Kamptal 

97 The Wine Advocate 

0,5 cm, 1er OHK 

705 1 Doppelmagnum EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Amastuola Calaprice bianco Puglia 2019 0,75 l 

Apulien 

ts 

706 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Spätlese 2014 1,5 l 

Mosel 

95 The Wine Advocate:  "...piquant and extremely well 
focused Riesling from one of the greatest Riesling 
terroirs on planet wine..." 

0,5 cm 

707 1 Magnum EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sipian 1995 0,75 l 

Medoc 

ts 

708 12 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Vinothek Fass Severin 1997  
0,75 l  Wachau 

97 The Wine Advocate 

2 cm 

709 1 Flasche EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Jaboulet Aine, Paul Hermitage La Chapelle 1991 
0,75 l  Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...chocolate, soy and roasted 
meats. Big, fleshy and textured on the palate..." 

3,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

710 1 Flasche EUR 165-230 
________________________________________ 

 

 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
Chaignots 1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

91 Tom Cannavan 

1,5 cm 

 1 Flasche  
 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

711 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Liber Pater Denarius rouge 2019 0,75 l 

Bordeaux 

ts 

712 1 Flasche EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec 1991 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

713 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Larrivet-Haut-Brion Chateau Larrivet-
Haut-Brion blanc 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan 

in, 6er OHK 

714 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion Le Clarence de Haut-Brion, 2e 
Vin de Haut-Brion 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan 

1 cm, 3er OHK 

715 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 1989 0,375 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...blue/purple color with 
only a hint of garnet creeping in, and the explosive 
aromatics offer up notes of licorice, creme de cassis, 
blueberry liqueur, smoky barbecue meats, truffles and 
graphite..." 

ts 

716 1 halbe Flasche EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Ungarische Staatsdomäne Tokaji Aszu 3 Puttonyos 
1969 0,5 l  Tokaji 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

717 3 Flaschen EUR 45-120 
________________________________________ 

 
 

Othegraven, von Riesling Devon 2017 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Reichsgraf von Kesselstatt Palais Kesselstatt 
Riesling trocken 2016 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
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Schloss Lieser Niederberg Helden Riesling Grosses 
Gewächs 2012 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Wittmann Westhofener Riesling trocken 
2016 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

718 4 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1995 0,75 l 

Margaux 

The Wine Advocate:  "...round, and generous, with 
gobs of black fruit and a subtle dosage of new oak..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

719 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Springfield Estate Chardonnay Wild Yeast 2004 
0,75 l  South Africa 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

720 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Feudi di San Gregorio Serpico 2010 0,75 l 

Kampanien 

95 The Wine Advocate 
93 Wine Enthusiast:  "...made with century-old, 
ungrafted vines, this structured red offers aromas of 
mature black plum, dark spice, tobacco and a whiff of 
blue flower. The generous, enveloping palate doles out 
layers of juicy black cherry, blackberry, anise, 
cinnamon and clove framed in densely packed but ripe 
tannins. Give it time to unwind and fully develop. 
Drink after 2020–2030..." 

ts 

721 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Grivot Nuits Saint Georges Les 
Pruliers 1er Cru 1996 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

722 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac 1992 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

723 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Druk-My-Niet T3 2013 0,75 l 

Paarl 

Rebsorten:  "...42% Tempranillo, 33% Tannat, 25% 
Tinta Amarella..." 

in 

724 2 Flaschen EUR 40-80 
 

in 

725 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

 
 

Erika Obermeyer Syrah 2017 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm 

726 2 Flaschen EUR 40-80 
 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

727 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

728 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Tenuta Campo al Mare Baia al Vento Bolgheri 
Superiore 2022 1,5 l 

Toskana 

ts, 1er OHK 

729 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1992 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...healthy dark ruby/purple 
color, and a big, fragrant nose of jammy cassis, smoky 
oak, and roasted herbs and nuts..." 
91 Cellar Tracker 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

730 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Lauer, Peter Feils Fass 13 Riesling Grosses 
Gewächs 2021 0,75 l 

Mosel 

2 cm 

731 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Cotat Sancerre Les Cul de Beaujeu 2018 
0,75 l  Loire 

0,5 cm 

732 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lagrange Les Arums de Lagrange blanc 
2021 0,75 l  Saint-Estephe 

in, 6er OHK 

733 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Kalimna Shiraz Bin 28 2010 0,75 l 

South Australia 

in 

734 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre 2000 3,0 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...vanilla bean, black 
chocolate, jammy black cherries, cassis, and graphite 
in a flamboyant style. Opulent, savory, rich, and full-
bodied, it is a head-turning..." 

ts, Leckspuren, 1er OHK 

735 1 Doppelmagnum EUR 650-1300 
________________________________________ 
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Chateau Smith-Haut-Lafitte Le Petit Smith-Haut-
Lafitte rouge 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

in 

736 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 2003 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...cassis, pencil shavings, 
petroleum jelly and vanilla pod, it's medium to full-
bodied, with a broad, fleshy profile and a concentrated 
core of fruit framed by ripe, velvety tannins..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

737 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  Chateau Cos d´Estournel 
Blanc 2021 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

95 Falstaff:  "...helles Gelbgrün, Silberreflexe. Zarte 
Reduktionsnuancen nach Feuerstein und 
Grapefruitzesten, ein Hauch von weißem Pfirsich, 
Limetten und mineralische Nuancen, zart nach 
Holunderblüten. Komplex, feine Fruchtsüße, 
lebendiger Säurebogen, feine Note von gelbem Apfel 
im Abgang, verfügt über Frische und Länge, sicheres 
Reifepotenzial..." 
 

in, 6er OHK 

738 6 Flaschen EUR 630-1260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petit Village 2018 1,5 l 

Pomerol 

92 The Wine Advocate:  "...full-bodied, rich and spicy, 
the palate delivers lovely freshness and a soft texture, 
finishing satisfyingly savory..." 

in, 1er OHK 

739 1 Magnum EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Grivot Nuits Saint Georges Les 
Pruliers 1er Cru 2001 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

740 4 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion Bahans Haut-Brion, 2e Vin de 
Haut-Brion 1996 0,75 l 

Pessac-Leognan 

91 Wine Enthusiast 

ts, Etikett verschmutzt 

741 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

La Jota Cabernet Franc 2018 0,75 l 

Kalifornien, Howell Mountain 

96+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it opens with a lifted, perfumed nose of red 
roses, kirsch, red plums and red currant jelly, followed 
by hints of mulberries, pencil shavings and fragrant 
earth..." 

in 

742 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Nenin 1975 0,75 l 

Pomerol 

ts-hs, Etiketten stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

743 2 Flaschen EUR 70-130 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2015 0,75 l 

Saint-Emilion 

92-94 The Wine Advocate:  "...opulent bouquet with 
macerated small red cherries, blueberry and a hint of 
powdered chocolate, probably from the new oak..." 

in 

744 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Pierre Girardin Meursault Les Perrieres 1er Cru 
2021 0,75 l  Cote de Beaune 

1 cm 

745 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur de Gay 2018 1,5 l 

Pomerol 

89-91 The Wine Advocate:  "...Deep purple-black 
colored, the 2018 La Fleur de Gay delivers bold 
notions of baked plums, mulberries and blackberry 
preserves with touches of tar, bay leaves and truffles. 
Full-bodied and rich, with a plush texture, it has soft 
acid and a spicy finish..." 

in, 3er OHK 

746 3 Magnums EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Chasse-Spleen 1973 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

747 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Lambrays Clos des Lambrays Grand 
Cru 1999 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 Wine Spectator:  "...chocolate mousse character. 
Smooth, balanced, medium-bodied and supple, with 
hints of blackberry. Seductive finish displays mineral 
and wet earth terroir complexity..." 

1 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 7 Flaschen  
 

1 cm, Etiketten verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

1 cm, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

12er OHK 

748 10 Flaschen EUR 2145-4290 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Réservé 
blanc 2003 0,75 l 

Rhone 

90 The Wine Advocate:  "...honeyed fruit in its plump, 
soft, but not flabby, personality..." 

0,5 cm 

749 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 
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Domaine Louis Latour Meursault Goutte D'Or 1er 
Cru 2020 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

750 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec  1991 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

751 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Rudd Estate Leslies Blend 2018 0,75 l 

Kalifornien, Mount Veeder 

98 The Wine Advocate 

1 cm 

752 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Levi, Serafino Grappa - gelb "della Donna 
Selvatica" 51 % Vol. 1983 0,7 l 

Piemont 

8 cm, Etikett leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

753 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Grivot Vosne Romanee Les Beaux 
Monts 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

754 2 Flaschen EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Weingut Matthias Müller Bopparder Hamm 
Mandelstein Riesling Grosses Gewächs 2011 0,75 l 

Mittelrhein 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Matthias Müller Bopparder Hamm 
Mandelstein Riesling Grosses Gewächs 2011 0,75 l 

Mittelrhein 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Matthias Müller Bopparder Hamm 
Ohlenberg Riesling Grosses Gewächs 2009 0,75 l 

Mittelrhein 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Weingut Udo Weber  Monzinger 
Frühlingsplätzchen Riesling Spätlese 1997 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

755 5 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Martillac Chateau Latour 
Martillac blanc 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan 

in, 6er OHK 

756 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Massolino Sori Vigna Rionda Barolo 1990 0,75 l 

Piemont 

90 The Wine Advocate:  "...1990 Barolo Sori Vigna 
Rionda for its deep, full-bodied, pure richness, spicy, 
black-cherry and earthy aromatics, and its rich, rustic, 
authoritatively flavored finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

757 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Trapet Pere et Fils Chambertin Grand 
Cru 2018 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

758 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages Chateau Lynch-Bages 
Grand Cru 2015 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

92+ The Wine Advocate:  "...the 2015 Lynch Bages 
offers up crushed black berries, black cherries and 
dried herbs with an earthy undercurrent..." 

hf-in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

759 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
rouge 2008 0,75 l  Languedoc-Roussillon 

0,5 cm 

760 1 Flasche EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Terre del Roveri Barolo 2006 0,75 l 

Piemont 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Seqouia Grove Vineyards Cabernet Sauvignon  
1999 0,75 l  Napa Valley 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Ste. Michelle & Antinori Col Solare Red 
Wine 1997 0,75 l 

Washington 

in 

 1 Flasche  
 

761 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac 1997 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...excellent, dense purple-
colored wine offers moderate tannin, plenty of juicy 
cassis fruit, low acidity, and a plump, silky-textured 
finish. An opulent wine..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

762 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Bond Quella 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

96 Falstaff 

in 

763 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 
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Frescobaldi Castelgiocondo Brunello di Montalcino 
2020 3,0 l  Toskana 

95 James Suckling 

in, 1er OHK 

764 1 Doppelmagnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Penfolds & Dourthe Shiraz Cabernet II 2019 0,75 l 

South Australia 

95 The Wine Front 

ts, 1er OHK 

765 1 Flasche EUR 200-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Combe aux 
Moines Vieilles Vignes 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

766 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose 1994 3,0 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

90 Jean Marc Quarin 

in, Kapsel stark beschädigt, 1er OHK 

767 1 Doppelmagnum EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose 2003 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...aromas of blackberry, toasted 
oak, sweet tobacco and espresso. Full-bodied, with 
velvety tannins and a long, fruity finish..." 

in 

768 4 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Grivot Nuits Saint Georges Les 
Pruliers 1er Cru 1996 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

769 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Grivot Vosne Romanee Les Beaux 
Monts 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

770 2 Flaschen EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Chateau Prieure-Lichine 1997 0,75 l 

Margaux, 4e Cru Classe 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

771 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 1990 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

91 The Wine Advocate:  "...fruitcake, crushed rocks, 
incense, and a weedy character..." 

ts 

772 2 Flaschen EUR 580-1160 
________________________________________ 

 
 

Nozzole Chianti Classico Riserva "La Forra" 2020 
1,5 l  Toskana 

in, 1er OHK 

773 1 Magnum EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases Clos du Marquis, 2e vin 
de Leoville Las Cases 1996 0,75 l 

Saint-Julien 

91 The Wine Advocate:  "...wine is thick, rich, and 
tannic, but marvelously well-balanced and long in the 
mouth..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

774 5 Flaschen EUR 150-325 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages Chateau Lynch-Bages 
Grand Cru 2015 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

92+ The Wine Advocate:  "...the 2015 Lynch Bages 
offers up crushed black berries, black cherries and 
dried herbs with an earthy undercurrent..." 

hf-in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

775 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Aubert UV Vineyard Pinot Noir 2019 0,75 l 

Kalifornien, Sonoma Coast 

96 The Wine Advocate 

0,5 cm 

776 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Evangile 1981 0,75 l 

Pomerol 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

777 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cantemerle 2005 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...shows blackberry and plum 
skin aromas, with hints of vanilla..." 

in, 12er OHK 

778 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2002 0,75 l 

Toskana 

The Wine Advocate:  "...bouquet of dried fruit, 
autumnal leaf, forest floor, button mushroom, tar and 
balsam herb..." 

ts 

779 1 Flasche EUR 210-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos Labory 1993 0,75 l 

Saint-Estephe, 5e Cru Classe 

in, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt 

780 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2011 0,75 l 

Saint-Emilion 

The Wine Advocate:  "...L'If was intended to be a more 
affordable alternative to Le Pin. However, they made a 
mistake and made a wonderful Saint Emilion that 
inevitably, with the Thienpont connection, became an 
overnight success..." 

in 

781 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

 



	 62 

Cathiard, Sylvain Chambolle Musigny les Clos de 
l`Orme 2015 0,75 l 
Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate 

0,5 cm 

782 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Ungarische Staatsdomäne Tokaji Aszu 3 Puttonyos 
1969 0,5 l 

Tokaji 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Leckspuren 

 2 Flaschen  
 

Ungarische Staatsdomäne Tokaji Szamorodni 1969 
0,5 l  Tokaji 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

783 4 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

784 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
rouge 2010 0,75 l 

Languedoc-Roussillon 

0,5 cm 

785 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Graetz, Bibi Testamatta 2020 0,75 l 

Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...beautiful clarity, sharpness 
and lifted bouquet. The new Fiesole fruit makes up 
about 30% to 35% of this wine. The results are vibrant, 
transparent and fresh both in terms of acidity and 
aromatic intensity..." 

in 

786 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 2007 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...vivid dark berry, cold, 
warm gravel and undergrowth scents that are very 
complex and beautifully defined..." 

in 

787 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
rouge 2010 0,75 l 

Languedoc-Roussillon 

0,5 cm 

788 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Raffes Riesling Grosses Gewächs 2016 0,75 l 

Mosel 

95 The Wine Advocate:  "...deep, fresh and spicy-
mineral bouquet with olive leaf and crushed mocha 
bean aromas. Full-bodied, round and super 
concentrated, this is a massive yet still elegant Riesling 
from vines that are up to 70 years old, with dense and 
lush fruit as well as firm tannins..." 

0,5 cm 

789 6 Flaschen EUR 450-600 
________________________________________ 

 
 

Shafer Vineyards Chardonnay Carneros "Red 
Shoulder Ranch" 2014 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

790 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Montepeloso Nardo 2004 0,75 l 

Toskana 

ts, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Menegolli Amarone della Valpolicella 2015 0,75 l 

Venetien 

2 cm 

 2 Flaschen  
 

Zeni Marogne Valpolicella Classico Superiore 2001 
0,75 l Venetien 

ts 

 1 Flasche  
 

Pillitteri Estates Winery Riserva Famiglia 
Trivalente Appassimento 2012 0,75 l 

Niagara on the Lake 

ts 

 1 Flasche  
 

Quinta do Paral Grande Reserva Tinto 2018 0,75 l 

Alentejo 

ts 

 1 Flasche  
 

791 6 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

T. - F.X. - T. Arachon Evolution 1999 0,75 l 

Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

792 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´ Yquem 1989 0,75 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...quince, apricot, pineapple, 
menthol, flowers and white truffles, followed by a full-
bodied, concentrated and seamless palate, pure and 
vibrant structure and lively acids, concluding with a 
long, perfumed, ethereal finish..." 

in 

793 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Potensac 1987 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

794 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 
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Chateau Leoville-Poyferre 2005 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...soft, round and juicy, with 
lots of blackcurrant fruit, plum and Asian spice..." 

in, 12er OHK 

795 12 Flaschen EUR 1080-2160 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus 2005 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

100 The Wine Advocate:  "...sensational, opaque, 
bluish/purple wine offers up notes of vanillin, spring 
flowers, blueberry and blackberry liqueur, plus a touch 
of licorice. The wine hits the palate with a thunderous 
cascade of ripe, rich, concentrated fruit. It is full-
bodied, multidimensional and layered..." 

in, Rückenetikett auf russisch, russische Banderolle 

796 1 Flasche EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild - Original Baselitz 
Signatur  1989 6,0 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...this may turn out to be an 
outstanding Mouton..." 

in, Etikett verschmutzt, Kapsel stark beschädigt, 
Leckspuren, Korken 2 mm angehoben, 1er OHK 

797 1 Imperial EUR 3200-6400 
________________________________________ 

 
 

Leroy S.A. Savigny Les Beaune Les Narbantons 1er 
Cru 2011 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

798 1 Flasche EUR 1300-2600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

799 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy 2015 0,75 l 

Pomerol 

97 The Wine Advocate:  "...plum pudding, red currant 
jelly and blueberry compote notions, followed up by 
nuances of rose petals, chocolate box, licorice and 
menthol plus a waft of wild mushrooms. Full-bodied, 
rich and decadent..." 

in 

800 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Mondavi/Rothschild Opus One 1991 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

92 The Wine Advocate:  "...smoke, cassis, vanilla, and 
a whiff of herbs and licorice.  Full-bodied, with  
surprisingly supple, concentrated, chocolatey, cassis, 
and blackcurrant flavors..." 

ts 

801 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Rudd Estate Oakville Samanthas Cabernet 
Sauvignon 2019 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93 Wine Spectator 

ts 

802 1 Flasche EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 1994 3,0 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...opaque purple-colored 
wine exhibits fabulous richness and volume in the 
mouth. Layers of pure black-cherry and cassis fruit are 
intermixed with stony, mineral-like scents..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

803 1 Doppelmagnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Tokara Cabernet Sauvignon Telos 2016 0,75 l 

Stellenbosch 

96 Tim Atkin 

in, 1er OHK 

804 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Boillot, Henri Puligny-Montrachet Clos de la 
Mouchere 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Beaune 

92 The Wine Cellar Insider 

0,5 cm 

805 2 Flaschen EUR 290-780 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 1990 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

91 The Wine Advocate:  "...fruitcake, crushed rocks, 
incense, and a weedy character..." 

ts 

806 2 Flaschen EUR 580-1160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 2004 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...beautiful aromas of crushed 
berries and currant, with hints of mineral. Full-bodied, 
with lovely currant, licorice and mint. Long and 
caressing. Very refined and balanced..." 

in 

807 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1994 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...sweet black fruits 
intermingled with smoke, pain grillee, spice, and 
cedar..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

808 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 
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Kracher Chardonnay Trockenbeerenauslese  
Nr. 3 Holzausbau 2000 0,375 l 
Burgenland 

100 The Wine Advocate:  "...the wine is enormously 
rich on the palate yet immaculate in its perfect "100-
pointer texture." This is a spell-binding beauty full of 
finesse and lively salinity that triggers an immediate 
swallowing reflex. "Oh, linger, you are so beautiful," I 
hear myself quoting Goethe's Faust II, but again and 
again this wine defies analysis and seduces 
shamelessly but perfectly. The long and saline, 
salivating finish reveals dark chocolate and refreshing 
lemon flavors and keeps the wine its it weightless, 
elegant and refined style. 12.5% stated alcohol. 
Natural cork. Tasted at the domaine in Illmitz in June 
2025. by Stephan Reinhardt 100/100 The Wine 
Advocate..." 

in 

809 2 halbe Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Rudd Estate Oakville Cabernet Sauvignon 2018 
0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

in, 6er OHK 

810 6 Flaschen EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Evangile 1985 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...classic nose of liquid 
intermixed with black raspberries., blackberries, 
licorice, and a hint of truffle jumps..." 

ts 

 9 Flaschen  
 

in 

 3 Flaschen  
 

12erOHK 

811 12 Flaschen EUR 1920-3840 
________________________________________ 

 
 

Chateau du Tertre 1996 0,75 l 

Margaux, 5e Cru Classe 

88-90 The Wine Advocate:  "...black ruby/purple color, 
a sweet black fruit-scented nose..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

812 8 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Pignan 
Reserve 2008 0,75 l 

Rhone 

91 Wine Spectator:  "...solid, ripe, juicy core of mulled 
plum, raspberry and blackberry fruit that's liberally 
laced with mulled spice and Turkish coffee hints. 
There's a long, graphite-tinged finish..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

813 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rouget 1929 0,75 l 

Pomerol 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

814 1 Flasche EUR 245-490 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

T. - F.X. - T. Arachon Evolution 1999 0,75 l 

Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

815 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild 1992 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

in-ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

816 4 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Scharzhofberger 'P' Pergentsknopp' 
Riesling Großes Gewächs 2016 1,5 l 

Mosel 

98+ The Wine Advocate 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

817 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ste. Michelle Cabernet Sauvignon 
Columbia Valley 1994 0,75 l 

Washington 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

818 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 2007 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...vivid dark berry, cold, 
warm gravel and undergrowth scents that are very 
complex and beautifully defined..." 

in 

819 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Heredia, Lopez Vina Tondonia Reserva 2006 0,75 l 

Rioja 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Heredia, Lopez Vina Tondonia Reserva 2004 0,75 l 

Rioja 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

820 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2012 0,75 l 

Saint-Emilion 

98 James Suckling:  "...mind-bending aromas of red 
licorice, spices, bark and dark fruits. Yet reserved and 
balanced. The palate is phenomenal with compact fruit 
and polished tannins. It goes on for minutes. 62% 
merlot and 28% cabernet franc. This is the second 
vintage of Jacques Thienpont in St. Emilion with 7 
hectares near Troplong Mondot. Its stunning. The 
owner of Le Pin..." 

in 

821 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 
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Clos Louie  Clos Louie 2019 0,75 l 

Cotes de Castillon 

in, 6er OHK 

822 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Belair 1989 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

The Wine Advocate:  "...formidable level of alcohol 
and sensationally extracted, multi-dimensional fruit 
flavors make this a brilliant effort..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 12er OHK 

823 12 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Magnien, Frederic Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

91 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

824 2 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
blanc 2008 0,75 l 

Rhone 

1 cm 

825 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Marklew Sauvignon Blanc 2020 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm 

826 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Cote Rotie La Mouline 2017 0,75 l 

Rhone 

96+ The Wine Advocate:  "...complex, charming scents 
of jasmine, sandalwood, raspberries and stone fruit 
appear on the nose, while the full-bodied palate is 
silky-textured, with a long, plush finish..." 

0,5 cm, 3er OHK 

827 3 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre 2006 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...very well-defined 
blackberry, briary and chalky scents, real focus and 
delivery here..." 

in 

 1 Flasche  
 

in, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

828 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Romeo Contador 2009 0,75 l 

Rioja 

95 The Wine Advocate:  "...crushed violets and rose 
petals sprinkled over cassis and dark plum fruit..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

829 1 Flasche EUR 180-300 
________________________________________ 

 
 

 
 

Niepoort Batuta Tinto 2000 0,75 l 

Douro 

93 Falstaff:  "...tiefes Rubingranat, fast opaker Kern, 
violetter Rand, ganz zarte Randaufhellung, in der Nase 
dunkle Beeren, etwas wilde Kräuternoten, grünblättrig, 
aber nicht unreif, Weichseln, das Bukett bleibt etwas 
irritierend, am Gaumen elegant und stoffig, feiner 
Säurebogen, tiefe reife Weichselfrucht, zeigt eine große 
Frische, gut intergrierte Tannine, ausgewogenes 
Finish, hat Lagerpotenzial. Ungemein jugendlich, sehr 
lange anhaltend und mineralisch..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

830 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Corton Les 
Renardes Grand Cru 2006 0,75 l 

Cote de Beaune 

91 Wine Spectator 

3,5 cm 

831 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Kracher Noble Reserve Trockenbeerenauslese NV 
0,187 l  Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

832 7 Flaschen EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage blanc 2001 
0,75 l  Rhone 

92-94 The Wine Advocate:  "...acacia flowers, 
honeysuckle, and citrus were followed by a medium to 
full-bodied white with loads of glycerin as well as 
heady fruit..." 

0,5 cm 

833 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
blanc 2006 0,75 l 

Rhone 

91 Wine Spectator:  "...gorgeous, with a mature whiff 
of heather honey giving way to a still youthfully bright 
palate of chamomile, macadamia nut, salted butter, 
yellow apple and Cavaillon melon..." 

0,5 cm 

834 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Veuve Clicquot Ponsardin Carte d'Or Brut 1982 
0,75 l  Champagne 

1 cm 

835 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Gauby Cotes du Roussillon Villages Cuvee 
Muntada 2010 0,75 l 

Cotes du Roussillon 

94 The Wine Advocate:  "...juicy palate reflects the 
aforementioned complexity while offering a 
combination of tangy berry skin tartness and berry 
seed crunchiness that lend invigoration to a 
metaphorically dark and memorably persistent 
finish..." 

in 

836 1 Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 
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Chateau Malescasse 1998 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Chateau Malescasse 2000 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...crushed raspberries, 
minerals and spices on the nose. Full-bodied, and 
concentrated..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

837 6 Flaschen EUR 90-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
St. Georges 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

2,5 cm 

838 2 Flaschen EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Coquard Loison Fleurot Charmes Chambertin 
Grand Cru 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

839 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac 2006 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

91 The Wine Advocate:  "...nicely defined with pencil 
lead and light ferrous scents emerging..." 

in, Etikett stark verschmutzt, Rückenetikett auf 
russisch, russische Banderolle 

840 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Francois Ganevat Pinot Noir Sur La 
Cote 2020 0,75 l 

Jura 

2 cm, Kapsel leicht beschädigt 

841 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Kalimna Shiraz Bin 28 2010 0,75 l 

South Australia 

in 

842 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Ökonomierat Rebholz Birkweiler Kastanienbusch 
Riesling Grosses Gewächs 2018 5,0 l 

Pfalz 

96 Wine Enthusiast:  "...richly textured Riesling 
balances piercing gooseberry and grapefruit flavors 
against a rambling backdrop of scorched earth and 
spice..." 

1 cm, 1er OHK 

843 1 Jeroboam EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Domaine Michel Niellon Chevalier-Montrachet 
Grand Cru 2017 0,75 l 

Cote de Beaune 

97 Wine Spectator 

0,5 cm 

844 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Scharzhofberger 'P' Pergentsknopp' 
Riesling Großes Gewächs 2016 3,0 l 

Mosel 

98+ The Wine Advocate 

2 cm 

845 1 Doppelmagnum EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Weingut Knipser Riesling Spätlese "Kalkmergel" 
trocken 2011 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

846 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Hudson Phoenix 2019 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

ts 

847 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Haskell Vineyards Anvil Chardonnay 2020 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm 

848 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose 1969 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

ms-lms, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

849 1 Flasche EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

850 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lagrange 1997 3,0 l 

Saint-Julien, 3e Cru Classè 

The Wine Advocate:  "...light to medium-bodied, with 
spicy oak, red currant and cherry fruit, this well-made, 
lightly tannic effort will provide uncritical drinking..." 

in 

851 1 Doppelmagnum EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Nuits Saint 
Georges Aux Cras 1er Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...complex bouquet with an 
undercurrent of savouriness, dried blood and brown 
spices, perhaps just a touch more advanced..." 
18 Bettane et Desseauve 

in 

852 1 Flasche EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Combe aux 
Moines Vieilles Vignes 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

853 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 
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Benjamin Romeo Contador 2009 0,75 l 

Rioja 

95 The Wine Advocate:  "...crushed violets and rose 
petals sprinkled over cassis and dark plum fruit..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

854 1 Flasche EUR 180-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
blanc 2008 0,75 l 

Rhone 

1 cm 

855 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leroy Bourgogne rouge 2003 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

856 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ste. Michelle Merlot Horse Heaven Hills 
Canoe Ridge Estate 
 2011 0,75 l 

Washington 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

857 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Nozzole Il Pareto 2020 1,5 l 

Toskana 

93 Wine Spectator 

ts, 1er OHK 

858 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Roussillon Villages Bila Haut 
Occultum Lapidem 2013 0,75 l 

Languedoc-Roussillon 

97 The Wine Advocate 

2,5 cm 

859 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Tenuta del Cabreo Cabreo Il Borgo 2020 1,5 l 

Toskana 

93 Falstaff:  "...sattes Rubin mit feinem 
Granatschimmer. Ansprechende Nase mit 
animierender Frucht nach reifen Kirschen und 
Brombeere, im Hintergrund feine Gewürznoten. Breitet 
sich am Gaumen satt aus, viel reife, dunkelbeerige 
Frucht, öffnet sich mit stoffigem Tannin, süßer 
Schmelz, im Finale leider deutlicher Holzüberhang..." 

ts, 1er OHK 

860 1 Magnum EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2003 0,75 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...typical Sangiovese notes of 
red cherries, tobacco and underbrush dominate the 
flavor profile of this intensely flavored Tignanello that 
manages to be ripe and open, while retaining notable 
balance and freshness, although the tannins dry out a 
bit on the back end..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

861 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Fieuzal Chateau de Fieuzal blanc 2021 
0,75 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

in, 6er OHK 

862 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Inglenook Cabernet Sauvignon 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

863 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Amastuola Capocanale Merlot Puglia 2016 0,75 l 

Apulien 

ts 

864 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Geantet Pansiot Charmes Chambertin Grand Cru 
2009 0,75 l  Cote de Nuits 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

865 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Tenuta Campo al Mare Baia al Vento Bolgheri 
Superiore 2022 1,5 l 

Toskana 

ts, 1er OHK 

866 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Sales 1998 0,75 l 

Pomerol 

in 

867 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beau Sejour-Becot 2018 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

94+ The Wine Advocate:  "...it slips slowly, sensuously 
from the glass with notes of boysenberries, black 
raspberries, baked plums and chocolate-covered 
cherries, plus hints of star anise, dried Provence herbs 
and lavender..." 

in, 6er OHK 

868 6 Magnums EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Henschke Hill of Grace Vineyard Shiraz 2008 0,75 l 

Eden Valley 

20 Jancis Robinson 
99 Wine Enthusiast:  "...because the 2019 vintage was 
so small, Henschke has offered up a few museum 
releases of vintages that were similar climactically to 
‘19. This is a rare opportunity to taste the evolution of 
Australia's most famous single-vineyard wine— and 
what a sexy one it is. With shades of brick starting at 
its edges, the heady aromatics of a wine in its second 
decade of transformation are immediately apparent: 
spiced macerated cherries and blackberries, mocha, 
the cracked spines of old books, raw beef and hoisin-
glazed mushrooms. It's silky in the mouth, the tannins 
still firm and powdery, but softening, curving into the 
folds of the wine, a spiced meat nuance lingering on 
the long finish..." 

in, 1er OHK 

869 1 Flasche EUR 590-1180 
________________________________________ 
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Weingut Bossert  Chardonnay 2021 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

870 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Jean Bourdy Chateau Chalon 1975 0,75 l 

Jura 

ms, Etikett ganz leicht verschmutzt, Leckspuren 

871 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Antinori Chianti Classico Riserva Villa Antinori 
2011 0,75 l 

Toskana 

ts 

872 10 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 2002 0,75 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...vibrant dark ruby/violet, it 
offers suggestions of herbs, tobacco, earthiness and 
dark red fruit with excellent length and notable 
structure..." 

ts, 6er OHK 

873 4 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Schlossberg 
Charta Riesling 1989 1,5 l 

Rheingau 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

874 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

4G Wine Estate 67 Imizuzu Cabernet Sauvugnon - 
Syrah - Cabernet Franc 2014 1,5 l 

Western Cape 

96 Tim Atkin 

in, 3er OHK 

875 3 Magnums EUR 1530-3060 
________________________________________ 

 
 

Domaine Georges Mugneret Nuits Saint Georges 
Les Chaignots 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

91 Wine Spectator 

2 cm 

876 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Loibenberg Riesling 
Smaragd 2023 3,0 l 

Wachau 

97 Falstaff 

2 cm, 1er OHK 

877 1 Doppelmagnum EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Michelot, Alain Nuits Saint Georges Les Vaucrins 
1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

878 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

 
 

Domaine Vacheron Sancerre Les Romains 2021 
0,75 l  Loire 

0,5 cm 

879 1 Flasche EUR 15-30 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Shiraz Mourvedre Bin 2 2011 0,75 l 

South Australia 

in 

880 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Johann Schwarz Schwarz - Weiss 1999 
0,75 l  Burgenland 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel beschädigt, 
Rückenetikett fehlt, Jahrgang unbekannt 

 1 Flasche  
 

Caymus Conundrum white 1998 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Simi Chardonnay 2006 0,75 l 

Kalifornien, Sonoma County 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

Simi Sauvignon blanc  2006 0,75 l 

Kalifornien, Sonoma County 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

881 4 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Caprai Collepiano Sagrantino di Montefalco 2003 
0,75 l  Umbrien 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

882 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 1999 0,75 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...blackish color, powerful 
and expansive nose of cassis, graphite, tar, and 
Mediterranean herbs, and its rich, concentrated, and 
deep flavors..." 
94 Wine Spectator:  "...beautiful violet, berry and 
raspberry character. Very fruity and pretty. Full-
bodied, with supersilky tannins and a long, long 
finish..." 

ts, 6er OHK 

883 6 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Coquard Loison Fleurot Charmes Chambertin 
Grand Cru 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

884 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Larcis-Ducasse 1973 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

ts, Etiketten stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

885 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 
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Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
XXL 2019 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

886 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Nelin 2015 0,75 l 

Priorat 

ts 

887 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Colgin IX Proprietary Red Estate 2017 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate 

in 

888 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Voerzio, Roberto Barolo Brunate 1998 0,75 l 

Piemont 

91-92 The Wine Advocate 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

889 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Azienda Uggiano Chianti La Cuvee Euromillesia 
1990 1993 0,75 l 

Toskana 

ts 

 1 Flasche  
 

Beringer Chardonnay Founders Estate 2002 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

1 cm 

 1 Flasche  
 

890 2 Flaschen EUR 15-30 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Griotte Chambertin Vieilles 
Vignes Grand Cru 2003 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

891 1 Flasche EUR 700-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Peyreau 1982 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts-hs, 12erOHK 

892 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 
blanc 2002 0,75 l 

Rhone 

91 Wine Spectator 

1 cm 

893 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Tomaresca Masseria Maime 2007 0,75 l 

Apulien 

ts 

894 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2013 0,75 l 

Nahe 

95 The Wine Advocate:  "...spicy flavors with ripe 
peach aromas alongside spiced shortbread biscuits 
and almond notes. Pure and intense on the palate, 
quite powerful and full-bodied, very salty..." 

0,5 cm 

895 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Antinori Solaia 2012 0,75 l 

Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...it serves as a beautiful 
monument to the potential of Italian wine..." 

in 

896 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 1997 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

91 The Wine Advocate:  "...dark purple-colored effort 
reveals black raspberry, blackberry, mineral, and 
floral aromas in its complex, multidimensional 
bouquet..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

897 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 1994 0,75 l 

Pauillac 

The Wine Advocate:  "...impressive second wine with a 
dense purple color, a rich, moderately intense nose of 
sweet cassis, minerals, and vanilla, medium to full 
body, and a moderately tannic, long finish..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

898 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Gut Hermannsberg Traiser Bastei Riesling Grosses 
Gewächs 2015 3,0 l 

Nahe 

90 Falstaff 

3 cm 

899 1 Doppelmagnum EUR 200-310 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Cote Rotie La Landonne 2018 0,75 l 

Rhone 

98-100 The Wine Advocate 

0,5 cm, 3er OHK 

900 3 Flaschen EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Combe aux 
Moines Vieilles Vignes 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

901 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Bond St. Eden 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 Falstaff 

in 

902 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 
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Tenuta San Leonardo San Leonardo 2017 0,75 l 

Trentino 

in 

903 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lucia 2005 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

95 The Wine Advocate 

in 

904 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac 1993 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...soft, peppery, herb-tinged, 
dark ruby-colored wine possesses excellent fruit, a 
supple texture, and round, agreeable..." 

in, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt 

905 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Andersons Conn Valley Vineyards Eloge 
Proprietary Red 2007 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

906 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 1989 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...Leoville-Barton's 1989 is 
an elegantly wrought, moderately concentrated, 
seductive, round wine..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

907 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Pechstein 
Riesling Grand Cru 2016 0,75 l 

Pfalz 

94 Falstaff:  "...stark hefig im Duft, Mandel, komplett 
verschlossen. Nach zehn Minuten erste leicht florale 
Andeutungen, Viola. Gewichtiger Gaumen, etwas 
dichter als nur seidig, aber alles sehr fein aufgelöst 
und viskos geschichtet, reife Säure, fast keine Süße, 
eher burgunderhaft als deutsch, mit großer Länge..." 

0,5 cm, 6er OHK 

908 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Anna Spinato  Spumante Rosé Extra Dry NV 0,75 l 

Venetien 

1 cm 

909 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 2017 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

98 The Wine Advocate:  "...gregarious scents of baked 
red and black plums, wild blueberries and 
boysenberries plus touches of violets, espresso, licorice 
and melted chocolate with wafts of iron ore and tilled 
soil..." 

in, 3er OHK 

910 3 Magnums EUR 2910-5820 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus 2005 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

100 The Wine Advocate:  "...sensational, opaque, 
bluish/purple wine offers up notes of vanillin, spring 
flowers, blueberry and blackberry liqueur, plus a touch 
of licorice. The wine hits the palate with a thunderous 
cascade of ripe, rich, concentrated fruit. It is full-
bodied, multidimensional and layered..." 

in, Rückenetikett auf russisch, russische Banderolle 

911 1 Flasche EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reichsrat von Buhl Forster Pechstein 
Riesling Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Pfalz 

94-95 The Wine Advocate:  "...the 2018 (Forster) 
Pechstein GG its deep and complex on the bright, 
elegant, stone-scented nose with its concentrated 
lemon aromas. Medium to full-bodied on the palate, 
this is an electrifying and vibrantly mineral dry 
Riesling with lots of tension and youthful grip..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Kellerei St. Michael Eppan St. Valentin 
Chardonnay 2019 0,75 l 

Südtirol 

in 

 1 Flasche  
 

912 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beychevelle 1995 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...well-crafted red. Vivid blackberry 
and violet aromas and flavors. Full-bodied and very 
silky, with lovely tannins..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

913 1 Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Azienda Nicola di Sipio Cerasuolo d´Abruzzo Rose 
2016 0,75 l 

Abruzzen 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

914 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2013 0,75 l 

Rheinhessen 

93+ The Wine Advocate:  "...pure and developing 
bouquet of powdered limestone, peeled limes, herbs 
(tarragon) and white peaches. Rich, round, and 
complex..." 

0,5 cm 

915 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1998 1,5 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...tannic and austere, but 
elegant, with notes of asphalt, blackberries, acacia 
flowers, and sweet, toasty oak..." 

in 

916 1 Magnum EUR 750-1500 
________________________________________ 
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Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halenberg 
Riesling Grosses Gewächs 2015 1,5 l 

Nahe 

95 The Wine Advocate:  "...the 2015 Riesling 
Monzinger Halenberg GG offers a very deep, cool and 
complex bouquet with smoky, herbal and lemony 
flavors. Full-bodied, rich and intense on the palate, 
this is a dense, well concentrated and aromatic 
Halenberg with a tightly woven mineral structure, a 
long and intense finish with melting stones and 
lingering salinity..." 

0,5 cm 

917 1 Magnum EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Boschendal Sauvignon Blanc Grande Cuvee 2022 
0,75 l  South Africa 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

918 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Sabathi, Erwin Pössnitzberg Traminer 2010 0,75 l 

Südsteiermark 

in 

919 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Christian Moueix Lalande-de-Pomerol 1998 0,75 l 

Lalande de Pomerol 

in 

920 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Alejandro Fernandez Pesquera Crianza 
1992 0,75 l  Ribera del Duero 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

921 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 

Chateau Tirecul La Graviere 1996 0,5 l 

Monbazillac 

in-ts 

922 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

Molitor, Markus Wehlener Sonnenuhr Riesling 
Auslese ** Goldkapsel 2015 0,75 l 

Mosel 

98+ The Wine Advocate 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Molitor, Markus Zeltinger Sonnenuhr Riesling 
Auslese *** Goldkapsel 2014 0,75 l 

Mosel 

98 The Wine Advocate 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Molitor, Markus Zeltinger Sonnenuhr Riesling 
Auslese *** Grüner Kapsel 2014 0,75 l 

Mosel 

96 The Wine Advocate 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

923 3 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 

 

Ottoventi Catarratto Zibibbo bianco 2017 0,75 l 

Sizilien 

ts 

924 5 Flaschen EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arlaud Charmes Chambertin Grand Cru 
2010 0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

925 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Clos de la Roche 
Grand Cru 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...berry fruit, loamy soil, 
peonies, dark chocolate and cedar. Medium to full-
bodied, fleshy and elegantly muscular, it's generous 
and enveloping, with velvety tannins and fine depth at 
the core. Bright and lively..." 

0,5 cm 

926 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Henschke Mount Edelstone Shiraz 2013 0,75 l 

Eden Valley 

18 Vinum Wine Magazine 

in, 1er OC 

927 1 Flasche EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Weingut von Winning Forster Kirchenstück 
Riesling Grosses Gewächs 2011 0,75 l 

Pfalz 

90 The Wine Advocate:  "...peach kernel than peach, 
its sense of bitterness further reinforced by herbal 
pungency more familiar from Jesuitengarten or 
Pechstein..." 

1 cm 

 1 Flasche  
 

3 cm 

 1 Flasche  
 

928 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Henschke Mount Edelstone Shiraz 2013 0,75 l 

Eden Valley 

18 Vinum Wine Magazine 

in, 1er OC 

929 1 Flasche EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer 2018 1,5 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...very deep garnet-purple in 
color, it explodes from the glass with atomic scents of 
blackberry preserves, crme de cassis and blueberry 
pie, plus suggestions of red roses, clove oil, dark 
chocolate and cedar chest with hints of Chinese five 
spice and menthol. The full-bodied palate is decadently 
styled, offering layer upon layer of black fruit 
preserves and exotic spices, framed by exquisitely 
plush tannins and seamless freshness, finishing 
wonderfully fragrant and with epic length..."  

in, 3er OHK 

930 3 Magnums EUR 1800-3600 
________________________________________ 
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Cathiard, Sylvain Hautes Cotes de Nuits Les Dames 
Huguettes 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

931 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Ottoventi Zibibbo bianco 2021 0,75 l 

Sizilien 

ts 

932 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Hautes Cotes de Nuits Aux 
Chaumes 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

933 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages Chateau Lynch-Bages 
Grand Cru 2015 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

92+ The Wine Advocate:  "...the 2015 Lynch Bages 
offers up crushed black berries, black cherries and 
dried herbs with an earthy undercurrent..." 

hf-in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

934 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Saint Cosme Gigondas "Le Claux" 
2021 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

935 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Les Cras 
1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

936 1 Flasche EUR 520-1040 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur Petrus 2018 1,5 l 

Pomerol 

97+ The Wine Advocate:  "...black truffles, mossy tree 
bark and damp soil, over a core of plum preserves, 
wild blueberries and redcurrants, plus a fragrant waft 
of menthol lilacs..." 
98 The Wine Cellar Insider:  "...intensely concentrated, 
opulent, deep, lush, and rich, there is a polish to the 
creamy tannins and a depth of flavor consisting of 
seemingly endless waves of dark chocolate, licorice, 
smoke, black cherry, truffle, and espresso..." 

in, 3er OHK 

937 3 Magnums EUR 1080-2160 
________________________________________ 

 
 

Levi, Serafino Grappa - hell "sogno ho sognato" 49 
% Vol. 1997 0,7 l 

Piemont 

5,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

938 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Weingut Groebe Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grande Reserve  2014 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

939 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Schlehdorn Riesling 2017 0,75 l 

Rheingau 

96+ The Wine Advocate:  "...generous, intense, 
perfectly ripe and matured bouquet of yellow plums 
and stewed apricots. On the palate, this is a highly 
refined, vital and stimulating Riesling with enormous 
salinity and a tensioned finish..." 

0,5 cm, 6er OHK 

940 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Ojai Syrah Roll Ranch Vineyard 1998 0,75 l 

Kalifornien, Santa Barbara 

94 The Wine Advocate:  "...unique offering possesses 
extraordinary sweetness, an unctuous texture, and high 
tannin levels. Ripe, with roasted black fruit notes 
intermixed with asphalt, camphor, meat, and 
cassis/blackberries..." 

2 cm 

941 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Franken 

0,5 cm, 6er OHK 

942 6 Flaschen EUR 780-1500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Vieille 
Vignes 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 Adrian van Velsen 

1,5 cm 

943 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Griotte Chambertin Vieilles 
Vignes Grand Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

944 1 Flasche EUR 630-1260 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dreissigacker Westhofener Kirchspiel 
Riesling trocken 2011 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

945 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Bertagna Chambertin Grand Cru 1994 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt 

946 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Amastuola Onda del Tempo Primitivo - Aglianico - 
Merlot - Cabernet Sauvignon 2015 0,75 l 

Apulien 

ts 

947 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 
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Mascarello, Bartolo Barolo 2017 0,75 l 

Piemont 

97 Falstaff:  "...funkelndes, aufhellendes Granatrot. 
Sehr duftige und ansprechende Nase, zeigt Noten nach 
reifen Waldhimbeeren, Zwetschken und Rosenblättern, 
etwa Hagebuttengelee im Hintergrund. Im vorderen 
Bereich fein herausgearbeitet, reife Frucht, viel 
Zwetschke, öffnet sich dann mit griffigem, feinem 
Tannin, viele Schichten, im Finale süßer Schmelz..." 

0,5 cm 

948 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 2018 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, rather predictably, the nose is almost completely 
shut-down on first sniff, taking considerable aeration 
to begin to reveal its jaw-dropping perfume of ripe 
black cherries, wild blueberries and plum preserves, 
leading to suggestions of candied violets, molten 
chocolate, licorice and crushed rocks with subtle cedar 
and pencil lead hints..." 
100 The Wine Independent 

in, 3er OHK 

949 3 Magnums EUR 3360-6720 
________________________________________ 

 
 

Chave, Yann Hermitage 2009 0,75 l 

Rhone 

93 Wine Spectator 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

950 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Edge Hill Bacigalupi Vineyard Chardonnay 2017 
0,75 l  Kalifornien, Russian River 

92 Wine Spectator 

0,5 cm 

951 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Henschke Hill of Grace Vineyard Shiraz 2008 0,75 l 

Eden Valley 

20 Jancis Robinson 
99 Wine Enthusiast:  "...because the 2019 vintage was 
so small, Henschke has offered up a few museum 
releases of vintages that were similar climactically to 
‘19. This is a rare opportunity to taste the evolution of 
Australia's most famous single-vineyard wine— and 
what a sexy one it is. With shades of brick starting at 
its edges, the heady aromatics of a wine in its second 
decade of transformation are immediately apparent: 
spiced macerated cherries and blackberries, mocha, 
the cracked spines of old books, raw beef and hoisin-
glazed mushrooms. It's silky in the mouth, the tannins 
still firm and powdery, but softening, curving into the 
folds of the wine, a spiced meat nuance lingering on 
the long finish..." 

in, 1er OHK 

952 1 Flasche EUR 590-1180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Bernard-Bonin Bourgogne Initiales B.B 
2021 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

953 2 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Antinori Brunello di Montalcino Pian delle Vigne 
2006 0,75 l  Toskana 

93 Wine Spectator:  "...licorice and menthol notes to 
lend this red an air of maturity, with a core of cherry 
and raspberry fruit. This is beautifully balanced, 
though the tannins..." 

ts 

954 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Mas Martinet, Peres Els Escurcons 2011 0,75 l 

Priorat 

3 cm 

955 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Weingut von Winning Forster Ungeheuer Riesling 
Grosses Gewächs  2014 0,75 l 

Pfalz 

94 The Wine Advocate:  "...the 2014 Forster 
Ungeheuer Riesling trocken GG reveals lovely, spicy 
flavor and gets more and more intense with more 
aeration. Full-bodied, clear and elegant on the palate, 
this is a very intense and powerful wine with a very 
long, complex, very salty and tension-filled finish..." 

0,5 cm 

956 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 1994 0,75 l 

Pauillac 

The Wine Advocate:  "...impressive second wine with a 
dense purple color, a rich, moderately intense nose of 
sweet cassis, minerals, and vanilla, medium to full 
body, and a moderately tannic, long finish..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

957 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2018 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it charges out of the gate with bold scents of 
baked plums, ripe blackcurrants and wild blueberries, 
followed by hints of cedar chest, pencil lead, bouquet 
garni and charcuterie, plus a waft of lilacs..." 

in, 6er OHK 

958 6 Flaschen EUR 960-1920 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halenberg 
Riesling "R"  2013 1,5 l 

Nahe 

92+ The Wine Advocate:  "...rich, intense and 
concentrated on the palate, this is a powerful, creamy 
textured and caramel-laced Riesling with grippy 
tannins, salty minerality and hidden finesse..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

959 1 Magnum EUR 70-135 
________________________________________ 
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Chateau Leoville-Barton 2014 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...very pure bouquet that 
gains intensity in the glass, laden with blackberry and 
raspberry coulis scents, cold wet stone, a wonderful 
mineralit that becomes more conspicuous with 
aeration..." 

in 

960 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grandes Murailles 1982 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

961 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2014 0,75 l 

Saint-Emilion 

92 Wine Spectator:  "...ripe and fleshy, with a broad 
feel to the plum sauce and steeped raspberry fruit 
flavors, backed by hints of ganache and smoldering 
tobacco..." 
92 The Wine Advocate:  "...intense with hints of 
licorice infusing the bright and vivid black cherry and 
blueberry fruit..." 

in 

962 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Mulderbosch Cabernet Sauvignon Rose 2021 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm 

963 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie 1995 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

964 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Mellasat Tempranillo "M" 2017 0,75 l 

Paarl 

in 

965 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Laurent Perrier Grand Siecle Nr. 25 Brut NV 0,75 l 

Champagne 

97 The Wine Advocate:  "...a blend of the 2008, 2007 
and 2006 vintages, with fully 55% deriving from 2008, 
Laurent-Perrier's NV Brut Grand Sicle #25 is coming 
into its own today, bursting from the glass with scents 
of nectarine, pear, orange oil and confit citrus mingled 
with notions of buttery pastry, brioche, iodine, dried 
white flowers and freshly baked bread. Medium to full-
bodied..." 

1 cm, 1er OC 

966 1 Flasche EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Chateau d´Armailhac 1994 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple color, spicy, 
meaty, curranty aromas with a touch of cedar and 
earth, moderate tannin, and good flesh and 
structure..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Haut-Bages-Liberal 1992 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Haut Ferrand 1997 0,75 l 

Pomerol 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

967 6 Flaschen EUR 120-225 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clos Marsalette Chateau Clos Marsalette 
blanc 2021 0,75 l 

Graves 

in 

968 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1989 0,75 l 

Margaux 

The Wine Advocate:  "...there is a black fruit character 
that is accompanied by copious quantities of toasty 
oak..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, 12er OHK 

969 12 Flaschen EUR 1440-2400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Chasse-Spleen 1973 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

970 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Connsoniere Chateauneuf-du-Pape 
2009 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

971 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Outside the Box, Alex Koblinger Special Edition 
2019 0,75 l 

Cote d' Or 

0,5 cm,  
1 x Nuits Saint Georges Domaine Lecheneaut 
1 x Vosne Romanee Forey 
1 x Chambolle Musigny Francois Bertheau 
1 x Morey Saint Denis VV Stephane Magnien 
1 x Fixin Gerard Seguin 
1 x Gevrey Chambertin VV Rossignol Trapet 

972 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 
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Domaine Louis Latour Batard Montrachet Grand 
Cru 2014 0,75 l 

Cote de Beaune 

93 Wine Spectator 

0,5 cm 

973 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Clos Mont Blanc Macabeau Chardonnay 2017  
0,75 l  Katalonien 

in 

974 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec 1991 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

975 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 2005 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...gorgeous scents of 
blackberry, briary and cassis fruit, perhaps a little 
more sous-bois..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

976 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ste. Michelle Merlot Horse Heaven Hills 
Canoe Ridge Estate 
 2006 0,75 l 

Washington 

in 

977 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Monbrison 2011 0,75 l 

Margaux, Cru Bourgeois 

Wine Spectator:  "...backdrop that lends texture and 
energy to the core of crushed plum, cassis and cherry 
preserves, with a light cedar stitching through the 
slightly firm finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Clos des Quatre Vents 2011 0,75 l 

Margaux 

in 

 2 Flaschen  
 

978 3 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2012 0,75 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...velvety and rich nature of 
the mouthfeel. Pretty mineral accents add a lasting 
touch of complexity..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

979 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rollan de By 2003 1,5 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

in 

980 6 Magnums EUR 150-270 
________________________________________ 

 
 

 
 

Guicciardini Strozzi Sodole 2005 0,75 l 

Toskana, V.d.T. 

ts 

981 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2016 1,5 l 

Franken 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, HK 

982 1 Magnum EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Chateau Carbonnieux Chateau Carbonnieux rouge 
1989 0,75 l  Graves, Cru Classe 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Poujeaux 1989 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

93 Wine Spectator:  "...dark-ruby in color, with 
wonderful berry, cherry and grapey aromas. Full-
bodied, loads of tannins and tons of fruit..." 

ts, Etiketten verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

983 6 Flaschen EUR 130-300 
________________________________________ 

 
 

Duclot Bordeaux Duclot Collection  
2018 Kiste Bordeaux 

in,  
1 x Yquem 
1 x Haut Brion 
1 x La Mission Haut Brion 
1 x Mouton Rothschild 
1 x Lafite Rothschild 
1 x Margaux 
1 x Ausone 
1 x Cheval Blanc 
1 x Petrus,  
9er OHK 

984 9 Flaschen EUR 8000-16000 
________________________________________ 

 
 

Domaine Bessin - Trembley Chablis Montmains 
Premier Cru 2015 0,75 l 

Chablis, Grand Cru 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Domaine Bessin - Trembley Chablis Montmains 
Premier Cru 2020 0,75 l 

Chablis, Grand Cru 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

985 4 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

986 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 
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Chateau Rieussec 1991 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

in, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt 

987 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Leroux Gevrey Chambertin 2009 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

988 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Tenuta Campo al Mare Baia al Vento Bolgheri 
Superiore 2022 1,5 l 

Toskana 

ts, 1er OHK 

989 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 2021 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

93 The Wine Advocate 

in, 3er OHK 

990 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 2012 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...dark plum, blackcurrant, 
licorice and almost a hint of truffle, its full-bodied, 
supple tannins, and beautiful, expensive mouthfeel. 
Complex and deep..." 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Branaire-Ducru 2009 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...deep garnet color and 
reveals compelling notions of warm cassis, licorice, 
baked plums and hoisin with hints of sauted herbs and 
pencil lead..." 

in 

 1 Flasche  
 

991 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 

Domaine Jean Grivot Vosne Romanee Les Beaux 
Monts 1er Cru 2000 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

992 2 Flaschen EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

von Oetinger Erbacher Marcobrunn Riesling Erstes 
Gewächs 2016 0,75 l 

Rheingau 

95 Falstaff 

0,5 cm 

993 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Conseillante 1994 3,0 l 

Pomerol 

The Wine Advocate:  "...dark ruby/garnet wine, which 
has a big, spicy, herbal, cedary nose with hints of 
pepper, sweet raspberries, and black cherries..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

994 1 Doppelmagnum EUR 325-650 
________________________________________ 

 

 

Weingut Keller Riesling "RR" 2013 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

995 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Kracher Scheurebe Nr. 9 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2005 0,375 l 

Burgenland 

100 The Wine Advocate:  "...the deep amber-colored 
2005 Trockenbeerenauslese No 9 Scheurebe Zwischen 
den Seen is part of the 2025 Library Release. It opens 
with an intense and elegant bouquet of mint and 
eucalyptus and balsamic as well as concentrated fruit 
aromas that intermingle with nougat and caramel but 
also saline notes. This is a very rich but pristine 
Trockenbeerenauslese that might not be the most 
complex sweet wine of the 2025 Library Release, but it 
is highly finessed, stimulating saline, fresh and the 
perfect expression of Scheurebe (a.k.a. Sämling 88 in 
Austria). This is a spellbinding fresh, lemony and 
delicate Trockenbeerenauslesein the classic Austrian 
style (no barriques but large oak casks or stainless 
steel). 7.5% stated alcohol. Natural cork. Tasted at the 
domaine in Illmitz in June 2025. by Stephan Reinhardt 
- 100/100 The Wine Advocate..." 

in 

996 2 halbe Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 1999 0,75 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...blackish color, powerful 
and expansive nose of cassis, graphite, tar, and 
Mediterranean herbs, and its rich, concentrated, and 
deep flavors..." 
94 Wine Spectator:  "...beautiful violet, berry and 
raspberry character. Very fruity and pretty. Full-
bodied, with supersilky tannins and a long, long 
finish..." 

ts 

997 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2006 
0,75 l  Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...opulent, fleshy, kirsch and 
black raspberry characteristics along with hints of 
spring flowers and loamy soil..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

998 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 2005 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...blackberry and 
boysenberry fruit coming at you at full pelt..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

999 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Weingut Meyer-Näkel Pinot Silberberg Flutwein  
2019 0,75 l 

Ahr 

0,5 cm, Etiketten stark beschädigt 

1000 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 
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Carillon, Francois Puligny Montrachet Village 2022 
1,5 l  Cote de Beaune 

92-93 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

1001 2 Magnums EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 2005 0,75 l  Margaux 

92 Wine Spectator:  "...beautiful aromas of crushed 
flowers, like roses, follow through to plum, berry and 
Indian spices. Full-bodied, refined and silky, with 
lovely ripe fruit and a delicate aftertaste of raisin and 
flowers..." 
93 Tom Cannavan 

in 

1002 6 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Palacios, Alvaro Les Terrasses 2006 0,75 l 

Priorat 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1003 1 Flasche EUR 10-20 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Jean Pierre Echezeaux Grand Cru 1997 
0,75 l  Cote de Nuits 

2,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1004 1 Flasche EUR 155-310 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
blanc 2005 0,75 l 

Rhone 

90 Wine Spectator 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

1005 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel Les Pagodes de Cos 
Blanc, 2e vin de Cos d´Estournel 2021 0,75 l 

Saint-Estephe 

in, 6er OHK 

1006 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Réservé 
blanc 2003 0,75 l 

Rhone 

90 The Wine Advocate:  "...honeyed fruit in its plump, 
soft, but not flabby, personality..." 

0,5 cm 

1007 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 

Patriarche, Pere & Fils Chateauneuf-du-Pape 
Grande Rosace 1967 0,75 l 

Rhone 

4 cm, Etiketten beschädigt, stark verschmutzt, stark 
kellergrau 

1008 4 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 

Leitz, Josef Rüdesheimer Berg Roseneck Riesling 
Spätlese 2009 0,75 l 

Rheingau 

17,5 Jancis Robinson 
91 Cellar Tracker 

0,5 cm 

1009 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

 

Myriad Beckstoffer Dr. Crane Vineyard Cabernet 
Sauvignon 2015 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

96 The Wine Advocate 

in 

1010 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Brane-Cantenac 1980 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

hs, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel beschädigt, 2 x Kapseln oxidiert 

1011 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut von Winning Riesling MARMAR 2016 
0,75 l Pfalz 

93 Wine Spectator:  "...a distinctive version, marked by 
the influence of oak, showing notes of vanilla that 
frame the core of yellow apple, candied lime and Asian 
pear. A big wine, but the acidity and chalky minerality 
cut through, delivering a sense of freshness and 
balance..." 

0,5 cm, 6er OHK 

1012 6 Flaschen EUR 480-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec 1991 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

in, Etiketten stark beschädigt, verschmutzt 

1013 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Lignier, Virgily Clos de la Roche Grand Cru 2005 
0,75 l Cote de Nuits 

2 cm 

1014 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou 1992 6,0 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...Rich and authoritative, with 
firm tannin, medium body, and a spicy, long finish, this 
impressive wine..."  

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Leckspuren, 1er OHK 

1015 1 Imperial EUR 950-1900 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer Kalkofen 
Riesling Auslese 2002 0,375 l 

Pfalz 

hf-in, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt, ganz leicht 
fleckig, Kapsel leicht beschädigt 

1016 1 halbe Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Coquard Loison Fleurot Clos de la Roche Grand 
Cru 2021 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

1017 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arlaud Clos Saint Denis Grand Cru 2003 
0,75 l  Cote de Nuits 

90 Falstaff 

1,5 cm 

1018 1 Flasche EUR 155-310 
________________________________________ 
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Chateau Montrose La Dame de Montrose, 2e vin de 
Montrose 2021 0,75 l 

Saint-Estephe 

in, 6er OHK 

1019 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Clos Louie Clos Louie 2018 0,75 l 

Cote de Castillon 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Lafon la Tuilerie 2015 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in 

 2 Flaschen  
 

1020 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Verite La Muse 2018 0,75 l 

Kalifornien, Sonoma County 

100 The Wine Independent 

in 

1021 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Rocche dei Manzoni Bricco Manzoni 2001 0,75 l 

Piemont 

in 

1022 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac 2004 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...wonderful aromas of raspberry 
and currant. Full-bodied, with refined, silky tannins 
and a long aftertaste..." 

in, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

1023 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Rottland Riesling 
trocken 2015 0,75 l 

Rheingau 

93 The Wine Advocate:  "... round, piquant and elegant 
on the palate, with prickling "minerals" or phenols and 
lingering salinity, this is an intense and well-
concentrated Berg Rottland that combines the purity of 
the soil with the warmth of the location next to the 
village of Rüdesheim..." 

0,5 cm 

1024 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clos Saint Martin Chateau Clos Saint 
Martin 2018 3,0 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in, 1er OHK 

1025 1 Doppelmagnum EUR 245-490 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Chateau Margaux 2017 1,5 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...2017 Chateau Margaux 
charges from the gate with opulent kirsch, raspberry 
preserves, wild blueberries and cassis notions accented 
by roses, violets, Chinese five spice and fragrant earth 
with touches of underbrush and truffles. Medium-
bodied, it fills the mouth with vibrant, ripe red and 
blue fruits, layering in perfume and spice nuances..." 

in, 3er OHK 

1026 3 Magnums EUR 2250-4500 
________________________________________ 

 
 

Sabathi, Erwin Pössnitzberg Sauvignon Blanc 2008 
1,5 l  Südsteiermark 

in 

1027 1 Magnum EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Scharzhofberger 'P' Pergentsknopp' 
Riesling Großes Gewächs 2016 3,0 l 

Mosel 

98+ The Wine Advocate 

2 cm 

1028 1 Doppelmagnum EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jaboulet-Vercherre Volnay Les Caillerets 
1er Cru 1983 0,75 l 

Cote de Beaune 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

1029 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Bernard-Bonin Bourgogne Initiales B.B 
2020 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

1030 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clinet 2015 0,75 l 

Pomerol 

97 The Wine Advocate:  "...the 2015 Clinet offers a 
medium to deep garnet-purple color and slowly, 
provocatively unfurls in the glass with notes of crushed 
black cherries, warm black raspberries and red cherry 
compote plus nuances of bay leaves, cinnamon stick, 
star anise, fenugreek and forest floor and wafts of 
potpourri and mocha..." 

in 

1031 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Antinori Guado al Tasso 2001 0,75 l 

Toskana 

96+ The Wine Advocate:  "...dark cherry, ripe fruit, 
exotic spice, cassis, grilled herb, crushed mineral and 
sweet chewing tobacco..." 

in 

1032 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer Kalkofen 
Riesling Grand Cru 2016 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

1033 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 
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Chateau Figeac 2013 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

93 Wine Spectator 

in 

1034 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1994 6,0 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...sweet black fruits 
intermingled with smoke, pain grillee, spice, and 
cedar..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Leckspuren, 1er 
OHK 

1035 1 Imperial EUR 2500-5000 
________________________________________ 

 
 

La Jota Cabernet Sauvignon "Howell Mountain" 
2019 0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...ripe and rich, with plenty of 
cassis, hints of cinnamon and cedar and nuances of 
bay leaf on the nose. Full-bodied and velvety, it's 
remarkably easy to drink, finishing mouthwatering and 
long..." 

ts 

1036 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rouget  1929 0,75 l 

Pomerol 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

1037 1 Flasche EUR 245-490 
________________________________________ 

 
 

Kalleske Grenache Old Vine 2008 0,75 l 

Barossa Valley 

91 The Wine Advocate:  "...warm raspberries, 
mulberries, spice box, Mediterranean herbs, pepper 
and a whiff of tobacco..." 

1 cm 

1038 2 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Ca dei Frati "Rosa dei Frati" Riviera del Garda 
Classico 2022 0,75 l 

Lombardei 

2 cm 

1039 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 
blanc 1999 0,75 l 

Rhone 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1040 1 Flasche EUR 370-740 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 1997 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...elegant, spice box, cedary, 
oaky, red and black currant..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1041 5 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau Hosanna 2018 1,5 l 

Pomerol 

96+ The Wine Advocate:  "...the nose needs a bit of 
swirling and coaxing before it soars from the glass 
with compelling blue and black fruit scents of 
blueberry pie, blackberry preserves and stewed plums, 
plus hints of spice cake, unsmoked cigars and violets 
with a touch of clove..." 

in, 3er OHK 

1042 3 Magnums EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Pfister  Riesling Engelberg Grand Cru 
2005 0,75 l Elsass 

2 cm 

 5 Flaschen  
 

Domaine Pfister  Riesling Tradition Silberberg 2007 
0,75 l  Elsass 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

1043 6 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2013 0,75 l 

Saint-Emilion 

in 

1044 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Dana Estates Hershey Vineyard Cabernet 
Sauvignon 2014 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

95+ The Wine Advocate:  ..."The classic Howell 
Mountain Cabernet characteristics of rich mulberry 
and blackberry fruit allied to graphite and earth are all 
present in this 100% Cabernet Sauvignon that spent 26 
months in French oak of which 93% was new. Low-
acid, plump, fleshy and sexy, this is a gorgeous wine, 
but relatively limited with only 280 cases produced..." 

in 

1045 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
rouge 2007 0,75 l  Languedoc-Roussillon 

0,5 cm 

1046 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Solitude Chateauneuf-du-Pape 
Cornelia Constanza 2009 1,5 l 

Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...gorgeously sweet kirsch, 
licorice, raspberry and strawberry fruit notes jump 
from the glass of this medium ruby-colored beauty. 
Full-bodied..." 

2,5 cm 

1047 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Nenin 1975 0,75 l 

Pomerol 

ts-hs, Etiketten stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1048 3 Flaschen EUR 105-195 
________________________________________ 
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Hobbs Grenache sweet 2007 0,375 l 

Barossa Valley 

in 

1049 3 halbe Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Meyney 1985 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

92 Wine Spectator:  "...vanilla and fruit to suggest that 
it will be more likeable as it ages and the tough, tannic 
structure and tobacco-herbal flavors resolve..." 

ts 

 3 Flaschen  
 

ts-hs 

 2 Flaschen  
 

hs 

 1 Flasche  
 

1050 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Cardinale Cabernet Sauvignon 2014 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate 

in, 3er OHK 

1051 3 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Phelan-Segur 2021 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

in, 6er OHK 

1052 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Schlossberg 
Riesling trocken 2019 0,75 l 

Rheingau 

95 Falstaff:  "...Duft mit Untertönen von 
Weinbergpfirsich, Traube und Orangeat. Im Mund 
seidig mit lebendiger, fein ziselierter Säure, mit zarter 
Süße und präsenter Gaumenfrucht. Moderater Alkohol, 
dezente Mineralik, ungemein fein inszenierter 
Extrakt..." 

0,5 cm 

1053 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Sabathi, Erwin Sauvignon Blanc Sorgenbrecher 
2015 1,5 l Südsteiermark 

1 cm, 1er OHK 

1054 1 Magnum EUR 125-250 
________________________________________ 

 

Cogno, Elvio Barolo Ravera 2016 1,5 l 

Piemont 

2 cm, 1er OHK 

1055 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 

Chateau Rieussec 1991 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

1056 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

1057 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 

 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halgans 
Riesling trocken 2021 0,75 l 

Nahe 

94 The Wine Advocate 

0,5 cm 

1058 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau des Tourelles 1989 0,75 l 

Lalande de Pomerol 

hs, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau des Tourelles 1990 0,75 l 

Lalande de Pomerol 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Faugeres 1993 0,75 l 

Saint-Emilion 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

1059 3 Flaschen EUR 15-30 
________________________________________ 

 
 

Colgin Cabernet Sauvignon Tychson Hill 2017  
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate 

in 

1060 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Bond St. Eden 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 Falstaff 

in 

1061 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Magnien, Frederic Chambolle Musigny Charmes 
Vieilles Vignes 1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1062 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases Clos du Marquis, 2e vin 
de Leoville Las Cases 1996 0,75 l 

Saint-Julien 

91 The Wine Advocate:  "...wine is thick, rich, and 
tannic, but marvelously well-balanced and long in the 
mouth..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1063 4 Flaschen EUR 120-260 
________________________________________ 

 
 

Graetz, Bibi Colore 2020 0,75 l 

Toskana 

in, 3er OHK 

1064 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Potensac 1985 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1065 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 
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Domaine des Comtes Lafon Volnay Santenots Du 
Milieu 1er Cru 1999 0,75 l 

Cote de Beaune 

90 The Wine Advocate:  "...voluminous, brazen 
bouquet with saturated small dark cherries, dark plum 
and a touch of iodine..." 

1 cm 

1066 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Landereau Chateau Landereau Clairet  
2021 0,75 l Bordeaux Superieur 

in 

1067 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Levi, Serafino Grappa - braun "della Donna 
Selvatica" 51 % Vol. 2005 0,7 l 

Piemont 

5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

1068 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Dassault 1982 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Leckspuren 

1069 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1991 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...minty cassis, espresso roast 
and exotic spices, followed by a medium to full-bodied, 
velvety and fleshy palate..." 

in 

1070 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jaboulet-Vercherre Beaune Clos de l´ Ecu 
1979 0,75 l Cote de Beaune 

3,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

1071 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Borgo Gritto Prosecco NV 0,75 l 

Venetien 

0,5 cm 

1072 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Le Petit Smith-Haut-
Lafitte blanc 2021 0,75 l Pessac-Leognan 
Cru Classe 

in 

1073 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Cavallotto Barolo Bricco Boschis 2010 0,75 l 

Piemont 

93 Wine Spectator:  "...wild, woodsy aromas of 
eucalyptus and juniper mark this muscular red. The 
rugged tannins set the pace, framing the cherry fruit 
and coating the gums on the finish. Stays long and 
energetic, with a mineral essence in the aftertaste..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Cavallotto Barolo Bricco Boschis 2013 0,75 l 

Piemont 

94 Wine Spectator:  "...this is packed with sweet 
cherry, currant, floral and spice flavors. The vivid 
acidity drives the intensity, while dense tannins lend 
support. This will take some time to harmonize, but 
should be well worth the wait..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Cavallotto Barolo Bricco Boschis 2015 0,75 l 

Piemont 

94 Wine Spectator:  "...mint, eucalyptus, cherry, plum 
and licorice notes mark this savory style of Barolo. 
Dense tannins pave the way for a long finish that 
echoes the cherry flavors and adds mineral and 
tobacco elements. Still a little rigid on the finish, yet 
shows fine balance overall..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Cavallotto Barolo Bricco Boschis 2016 0,75 l 

Piemont 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

Cavallotto Barolo Bricco Boschis 2017 0,75 l 

Piemont 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Cavallotto Barolo Bricco Boschis 2019 0,75 l 

Piemont 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

1074 6 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Henri Gouges Nuits Saint Georges Les 
Saint Georges 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 Tim Atkin 

0,5 cm 

1075 2 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Lokoya Cabernet Sauvignon Howell Mountain 2016 
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate 

in, 3er OHK 

1076 3 Flaschen EUR 945-1890 
________________________________________ 

 
 

Tenuta il Poggione Brunello di Montalcino 2002 
0,75 l  Toskana 

ts 

1077 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 
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Val di Suga Brunello di Montalcino 1998 0,75 l 

Toskana 

ts 

1078 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Vieux Chateau Certan 2018 1,5 l 

Pomerol 

99+ The Wine Advocate:  "...medium to deep garnet-
purple colored, the nose is locked down tight at this 
youthful stage, requiring a lot of patient swirling to 
release a profound powerhouse of a perfume: 
preserved plums, blueberry compote, ripe black 
cherries and boysenberries, leading to suggestions of 
Indian spices, lilacs, espresso and licorice, plus a waft 
of sandalwood. The medium to full-bodied palate has 
an amazing sense of cohesiveness..." 

in, 3er OHK 

1079 3 Magnums EUR 1545-3090 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...very pure, elegant, and full 
of energy and concentration; it is piquant, precise and 
provided with a straight, super long and tension-filled 
finish with stimulatingly juicy fruit in the persistent 
aftertaste..." 

0,5 cm 

1080 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Clarendon Hills Astralis 1997 0,75 l 

McLaren Vale 

93 The Wine Advocate:  "...similar meaty, bacon fat, 
blackberry, and black currant-scented nose with hints 
of earth and pepper in the background..." 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1081 1 Flasche EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur Marquis de Calon, 2e vin de 
Calon-Segur 2021 0,75 l 

Saint-Estephe 

in, 6er OHK 

1082 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Kracher Grande Cuvee Nr. 6 Nouvelle Vague 
Trockenbeerenauslese 2000 0,375 l 

Burgenland 

96 The Wine Advocate:  "...candied apples, jammy 
apricots, red currants, and hints of citrus zests..." 

in 

1083 3 halbe Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Chambolle Musigny 
Les Gruenchers 1er Cru 2006 0,75 l 

Cote de Beaune 

2 cm 

 1 Flasche  
 

3 cm 

 1 Flasche  
 

1084 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

 

Chateau Tirecul La Graviere 1996 0,5 l 

Monbazillac 

in-ts 

1085 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Robert Chevillion Nuits Saint Georges "Les 
Pruliers" 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1086 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Grivot Nuits Saint Georges Les 
Pruliers 1er Cru 2001 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt 

1087 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sipian 1994 0,75 l 

Medoc 

ts 

1088 12 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte blanc 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

98 Adrian van Velsen:  "...90% Sauvignon Blanc, 5% 
Sauvignon Gris und 5% Sémillon): Goldgelb. In der 
Nase eine kleine Sensation, super komplex, tiefgründig, 
steinig, kühl, Zitrusfrüchte, Apfel, Grapefruit, Kräuter. 
Im Gaumen rund, cremig und mit süsser Frucht im 
Auftakt, dann packt der Wein zu, die Säure ist 
faszinierend, der Wein ist wie ein Pfeil ins Herz eines 
Weissweinfreundes, fantastisch balanciert, mit langem, 
superfeinen Abgang. Eine top Leistung - etwas 
cremiger als 2017, mit genauso einer schönen Säure. 
Super gelungen und einer der grossen Weissweine des 
Jahrgangs..." 

in, 6er OHK 

1089 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Clarendon Hills Shiraz "Piggot Range" 1998 0,75 l 

McLaren Vale 

92 The Wine Advocate:  "...aromas, with coaxing some 
mint-tinged blackberry fruit emerges. Extremely 
powerful, with remarkable purity, intensity, and 
extraction..." 

0,5 cm 

1090 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2006 
0,75 l  Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...opulent, fleshy, kirsch and 
black raspberry characteristics along with hints of 
spring flowers and loamy soil..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1091 1 Flasche EUR 640-1280 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Latour Meursault Village 2020  
0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

1092 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 



	 83 

Chateau de Seguin 2020 0,75 l 

Bordeaux Superieur 

in, 12er OHK 

1093 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1992 3,0 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...healthy dark ruby/purple 
color, and a big, fragrant nose of jammy cassis, smoky 
oak, and roasted herbs and nuts..." 
91 Cellar Tracker 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 1er OHK 

1094 1 Doppelmagnum EUR 1600-3200 
________________________________________ 

 
 

De Muller Priorato Dulce Extra Rancio Solera 1918 
0,75 l  Tarragona 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel beschädigt, 
Kapsel oxidiert und korrodiert 

1095 1 Flasche EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2016 0,75 l 

Franken 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Fürst Bürgstadter Spätburgunder 2020 
0,75 l Franken 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

1096 2 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2018 0,75 l 

Saint-Emilion 

93-95 The Wine Advocate:  "...deep purple-black in 
color, it gives up a beautiful perfume of baked 
raspberries, mulberries and Black Forest cake with 
hints of fragrant soil, rose hip tea and dusty soil. Full-
bodied, rich and jam-packed with generous red and 
black fruits framed by velvety tannins, it has wonderful 
savory chocolate and licorice accents and a long, spicy 
finish..." 

in 

1097 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Colgin Cabernet Sauvignon Tychson Hill 2017  
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate 

in 

1098 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Monbousquet 1997 3,0 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...explosive aromas of 
vanillin, cherry jam, licorice, and new oak. Deep, 
concentrated, rich, and surprisingly chewy, this full-
bodied, gorgeously concentrated..." 

in, Kapsel beschädigt, 1er OHK 

1099 1 Doppelmagnum EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2018 3,0 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it charges out of the gate with bold scents of 
baked plums, ripe blackcurrants and wild blueberries, 
followed by hints of cedar chest, pencil lead, bouquet 
garni and charcuterie, plus a waft of lilacs..." 

in, 1er OHK 

1100 1 Doppelmagnum EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 3,0 l 

Franken 

97 Wine Spectator 

2 cm, Kapsel stark beschädigt, Korken frei vom Wachs 
, 1er OHK 

1101 1 Doppelmagnum EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Peby Faugeres 2018 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

95+ The Wine Advocate:  "...the 2018 Pby Faugres has 
a deep garnet-purple color and bombastic scents of 
plum preserves, baked black cherries, cedar chest and 
blueberry pie with an undercurrent of menthol, black 
olives, charcuterie and Indian spice, plus a waft of 
oolong tea..." 

in, 6er OHK 

1102 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 1993 0,75 l 

Pauillac 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1103 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Bossert  Weisser Burgunder 2021 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1104 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2002 
0,75 l  Rhone 

90 Adrian van Velsen 
92 Doctorwine 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1105 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

1106 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
blanc 2021 0,75 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

17 Jancis Robinson 

in, 6er OHK 

1107 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 
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Chateau de Fieuzal Chateau de Fieuzal rouge 1995 
0,75 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...powerful, rich, deeply 
extracted wine..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

1108 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Clarendon Hills Shiraz "Piggot Range" 1998 0,75 l 

McLaren Vale 

92 The Wine Advocate:  "...aromas, with coaxing some 
mint-tinged blackberry fruit emerges. Extremely 
powerful, with remarkable purity, intensity, and 
extraction..." 

0,5 cm 

1109 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Tertre-Roteboeuf 1997 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

The Wine Advocate:  "...possesses an intense 
chocolatey character intermixed with Asian spice, 
smoky, toasty oak and black cherry fruit.  It is a very 
good, luscious, low acid, richly fruity wine..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, 1er OHK 

1110 1 Magnum EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Levi, Serafino Grappa - braun "Cara Maria ti devo 
parlare" 50 % Vol. 1983 0,7 l 

Piemont 

6,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1111 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Ziegler Obstbrand Waldhimbeere NV 0,7 l 

Deutschland 

hs 

 1 Flasche  
 

Etter La Fine Eau de Vie Kirsch NV 0,2 l 

Schweiz 

hs 

 1 Flasche  
 

1112 2 Flaschen EUR 30-55 
________________________________________ 

 

Weingut Knipser Johannishof Riesling trocken 
2014 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Weingut Knipser Laumersheimer Steinbuckel 
Riesling Großes Gewächs 2012 0,75 l 

Pfalz 

91 Falstaff:  "...Vanille, ein Touch Minze in der Nase, 
druckvoll am Gaumen mit pikanter Säure, salzige 
Mineralik, fest strukturiert mit mittellangem Abgang 
und kühlem Nachhall..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Knipser Laumersheimer Steinbuckel 
Riesling Großes Gewächs 2013 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

1113 6 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 

 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 1994 0,75 l 

Languedoc 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

1114 1 Flasche EUR 420-440 
________________________________________ 

 
 

Moueix, Chr./John Daniel Society Dominus 2019 
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

in, 6er OHK 

1115 6 Flaschen EUR 1050-2100 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Franken 

94 The Wine Advocate:  "...refreshing and spicy terroir 
and mocha aromas intertwined with concentrated fruit 
(or fruit skin) aromas and lemon zest notes..." 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm, Etiketten stark verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

1116 5 Flaschen EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1994 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...luscious Lafite that is silky and 
elegant with layers of wonderful violet, berry, cherry 
and chocolate flavors. It's full-bodied, with racy, 
refined tannins and good length..." 

in 

1117 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

96-98 The Wine Advocate:  "...licorice, mint, vanilla, 
plum paste, cherry preserves and rose petals, and 
seduces the palate with silky, incredibly refined texture 
and several octaves of fruit, herbal, floral and mineral 
notes..." 
18,5 Jancis Robinson 
98 Jeannie Cho Lee 
19 La Revue du Vin de France 
97 Cellar Tracker 

0,5 cm 

1118 1 Flasche EUR 2900-5700 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2000 0,75 l 

Toskana 

92 Wine Spectator:  "...big, concentrated Tignanello, 
exhibiting plenty of tannins but lacking the flesh and 
complexity of the best vintages. Cherry and plum fruit 
fill the dense frame..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1119 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 
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Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape  
Cuvee XXL 2019 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

1120 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Joblot Givry Servoisine 1er Cru 2020  
0,75 l Cote Chalonnaise 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Domaine Joblot Givry Servoisine 1er Cru 2021  
0,75 l Cote Chalonnaise 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

1121 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Clos Mont Blanc Macabeau Chardonnay 2017  
0,75 l Katalonien 

in 

1122 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage blanc 2001 
0,75 l Rhone 

92-94 The Wine Advocate:  "...acacia flowers, 
honeysuckle, and citrus were followed by a medium to 
full-bodied white with loads of glycerin as well as 
heady fruit..." 

0,5 cm 

1123 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Ottoventi Cataratto Zibibbo 2018 0,75 l 

Sizilien 

ts 

1124 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2003 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1125 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Ermitage EX VOTO blanc 2019 
0,75 l Rhone 

0,5 cm, 3er OHK 

1126 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Coquard Loison Fleurot Clos de la Roche Grand 
Cru 2021 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

1127 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...cherries, cassis and 
raspberries with hints of Asian spices, incense, smoked 
tea, rich soil tones and grilled duck. Full-bodied, 
sumptuous and enveloping, it's bright and lively, with a 
fleshy core of concentrated fruit, succulent acids and 
powdery structuring tannins..." 

0,5 cm 

1128 1 Flasche EUR 2050-4100 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Vinothek 2008 0,75 l 

Wachau 

96 The Wine Advocate 

1 cm 

1129 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage blanc 2000 
0,75 l Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...terrific perfume of 
honeysuckle, white flowers, peaches, citrus, and 
minerals..." 

0,5 cm 

1130 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Nozzole Chianti Classico Riserva "La Forra" 2020 
1,5 l  Toskana 

in, 1er OHK 

1131 1 Magnum EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1994 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...luscious Lafite that is silky and 
elegant with layers of wonderful violet, berry, cherry 
and chocolate flavors. It's full-bodied, with racy, 
refined tannins and good length..." 

in 

1132 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Clape, Auguste Cornas 2010 0,75 l 

Rhone 

99+ The Wine Advocate:  "...purity, focus, full-bodied 
richness and awesome finish..." 

1 cm 

1133 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Riesling Reserve 2005 0,75 l 

Wachau 

90 The Wine Advocate:  "...peaches, along with herbal 
and root vegetable aromas, brought to mind Gruner 
Veltliner. The palate impression is waxy in texture, 
with peach, pumpkin, and herb flavors given a salty 
mineral accent..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

1134 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 

Levi, Serafino Grappa - gelb "Salvia" 47 % Vol. 
NV 0,7 l 

Piemont 

5 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

1135 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 
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Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Village 
2012 0,75 l  Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate:  "...the 2012 Chambolle-
Musigny Village has one of those stalking bouquets 
that creep up on you, unfurling with its earthy red 
berry fruit mingling with forest floor and briary. The 
palate is very well balanced with crisp tannins, the 
fruit erring towards dark berries towards the finish 
that is very precise. This is devilishly delicious..." 
93 Adrian van Velsen 
91 Cellar Tracker 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1136 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Ogier, Michel Cote Rotie Belle Helene 1997 0,75 l 

Rhone 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1137 1 Flasche EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Montevertine Le Pergole Torte 1990 0,75 l 

Toskana 

99 The Wine Advocate:  "...bouquet emits dark fruit 
and hints of exotic spice. The mouthfeel shows 
beautiful texture, fiber and even smoothness..." 
19 Jancis Robinson 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1138 1 Flasche EUR 285-565 
________________________________________ 

 
 

Lokoya Cabernet Sauvignon Mount Veeder 2018 
0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

98 Falstaff 

in, 3er OHK 

1139 3 Flaschen EUR 930-1860 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1997 0,75 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1140 2 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Perrot-Minot Chambertin Vieilles Vignes 
Grand Cru 2000 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 Jeannie Cho Lee 

1,5 cm 

1141 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Vinothek Fass Severin 1997  
0,75 l  Wachau 

97 The Wine Advocate 

2 cm 

1142 2 Flaschen EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Chateau Larcis-Ducasse 1982 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Leimstreifen, 1 x Etikett 
lose, 12er OHK 

1143 11 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Le Petit Smith-Haut-
Lafitte blanc 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

in 

1144 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Gaja, Angelo Sauvignon Blanc Alteni di Brassica 
2019 0,75 l  Piemont 

0,5 cm 

1145 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Latour Corton Charlemagne Grand 
Cru 2020 0,75 l  Cote de Beaune 

95 Wine Spectator 

0,5 cm, Etikett beschädigt 

1146 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Barons de Rothschild Medoc Reserve 
Speciale 1990 0,75 l 

Medoc 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt, 12er OHK 

1147 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Oddero Barolo Bussia Soprana Vigna Mondoca  
2004 0,75 l 

Piemont 

91 Wine Enthusiast 

1148 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Corton Clos des Corton Grand 
Cru 1995 1,5 l  Cote de Beaune 

94 Wine Spectator:  "...rich and yet so elegant--this is 
gorgeous red Burgundy. Inky-black in color, 
concentrated, packing in fruit, fine tannins and acidity, 
it bursts with complexity, showing violet, plum, soya, 
currant, clove and spice character. Full-bodied, will 
improve with cellaring..." 

1 cm, Kapsel stark beschädigt, Wachskapsel, 
Leckspuren 

1149 1 Magnum EUR 235-470 
________________________________________ 

 
 

Klein Constantia Vin de Constance Natural Sweet 
2000 0,5 l  South Africa 

in 

1150 1 Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Clos Saint Jean Chateauneuf-du-Pape "La Combe 
des Fous" 2011 0,75 l 

Rhone 

97 The Wine Advocate:  "...creme de cassis, kirsch, 
spice box, creamy licorice and toasted bread to go with 
a full-bodied, seamless, elegant and layered profile the 
palate..." 

0,5 cm 

1151 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 
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Dana Estates Lotus Vineyard Cabernet Sauvignon 
2014 0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate:  "...dense blue/purple, as are 
the other wines, it separates itself with its 
extraordinarily flowery, blueberry and blackberry-
scented aromatics. The wine is dense and 
multidimensional, full-bodied and opulent, with low 
acidity and fabulous silky, pure fruit..." 

in 

1152 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Quinta do Noval Vintage Port 1995 0,75 l 

Douro 

17 Jancis Robinson:  "...full-bodied, sweet and 
concentrated..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1153 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage 2002 0,75 l 

Rhone 

91-94  The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple-
colored offering revealing sweet notes of melted 
licorice, briery berries, earth, and herbs..." 
92 Wine Spectator:  "...nicely, with supple plum and 
currant notes giving way to hints of dried cherry and 
plum skin..." 

0,5 cm 

1154 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Tenuta del Cabreo Cabreo Il Borgo 2020 1,5 l 

Toskana 

93 Falstaff:  "...sattes Rubin mit feinem 
Granatschimmer. Ansprechende Nase mit 
animierender Frucht nach reifen Kirschen und 
Brombeere, im Hintergrund feine Gewürznoten. Breitet 
sich am Gaumen satt aus, viel reife, dunkelbeerige 
Frucht, öffnet sich mit stoffigem Tannin, süßer 
Schmelz, im Finale leider deutlicher Holzüberhang..." 

ts, 1er OHK 

1155 1 Magnum EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour a Pomerol 2018 1,5 l 

Pomerol 

92 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple color 
and a relatively understated nose of stewed plums, 
baked blackberries and redcurrant jelly, plus 
suggestions of unsmoked cigars, cloves and pencil 
shavings..." 

in, 3er OHK 

1156 3 Magnums EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

1157 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Chateau Lynch-Bages 1995 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...loads of ripe plum, almost 
prune, with hints of vanilla and mineral. Full, chewy 
and tight..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1158 5 Flaschen EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages Chateau Lynch-Bages 
Grand Cru 2015 0,75 l  Pauillac, 5e Cru Classe 

92+ The Wine Advocate:  "...the 2015 Lynch Bages 
offers up crushed black berries, black cherries and 
dried herbs with an earthy undercurrent..." 

hf-in 

1159 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus 2005 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

100 The Wine Advocate:  "...sensational, opaque, 
bluish/purple wine offers up notes of vanillin, spring 
flowers, blueberry and blackberry liqueur, plus a touch 
of licorice. The wine hits the palate with a thunderous 
cascade of ripe, rich, concentrated fruit. It is full-
bodied, multidimensional and layered..." 

in, Rückenetikett auf russisch, russische Banderolle 

1160 1 Flasche EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Tertre-Roteboeuf 1997 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

The Wine Advocate:  "...possesses an intense 
chocolatey character intermixed with Asian spice, 
smoky, toasty oak and black cherry fruit.  It is a very 
good, luscious, low acid, richly fruity wine..." 

in, 1er OHK 

1161 1 Magnum EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rauzan-Segla 2021 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

94 Falstaff:  "...dunkles Rubingranat, opaker Kern, 
violette Reflexe, zarte Randaufhellung. Feine dunkle 
Beerenfrucht, zart nach Cassis und Lakritze, reife 
Pflaumen, kandierte Orangenzesten, Edelholz. 
Komplex, saftig und elegant, reife Herzkirschen, feiner 
Säurebogen, harmonisch und mit Länge ausgestattet, 
sicheres Reifepotenzial..."  

in, 6er OHK 

1162 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Les Parcellaires de Saulx Chapelle Chambertin 
Grand Cru 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1163 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Francois Ganevat Pinot Noir Les 
Chonchons 2020 0,75 l 

Jura 

2 cm 

1164 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Chateau Cheval Blanc Le Petit Cheval, 2e vin de 
Cheval Blanc blanc 2019 0,75 l 

Bordeaux 

in 

1165 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 2018 1,5 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

94+ The Wine Advocate 

in, 3er OHK 

1166 3 Magnums EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Ottoventi Nero d´avola Punto 20  
2019 0,75 l  Sizilien 

ts 

1167 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 1993 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...once past the herbal, dill 
pickle, and green pepper-scented nose, this dense 
ruby/purple-colored wine offers good structure, 
medium body, and soft, ripe, alluring flavors 
possessing fat, glycerin, and fruit..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

1168 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Outside the Box, Alex Koblinger Special Edition 
2019 0,75 l  Cote d' Or 

0,5 cm,  
1 x Nuits Saint Georges Domaine Lecheneaut 
1 x Vosne Romanee Forey 
1 x Chambolle Musigny Francois Bertheau 
1 x Morey Saint Denis VV Stephane Magnien 
1 x Fixin Gerard Seguin 
1 x Gevrey Chambertin VV Rossignol Trapet 

1169 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Coquard Loison Fleurot Echezeaux Grand Cru 
2021 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1170 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Meyney 2016 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple colored 
2016 Meyney has a nose of cassis, tar, earth and bay 
leaves with redcurrants..." 

in 

1171 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Latour Le Montrachet Grand Cru 
2020 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm, HK 

1172 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Spätlese 2014 1,5 l  Mosel 

95 The Wine Advocate:  "...piquant and extremely well 
focused Riesling from one of the greatest Riesling 
terroirs on planet wine..." 

0,5 cm 

1173 1 Magnum EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Griotte Chambertin Vieilles 
Vignes Grand Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

1174 1 Flasche EUR 630-1260 
________________________________________ 

 
 

Ress, Balthasar Rüdesheimer Berg Rottland 
Riesling Beerenauslese 1999 0,375 l 

Rheingau 

95 Wine Spectator 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1175 1 halbe Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Frescobaldi Castelgiocondo Brunello di Montalcino 
2020 3,0 l  Toskana 

95 James Suckling 

in, 1er OHK 

1176 1 Doppelmagnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Grand Veneur Chateauneuf-du-Pape 
Vieilles Vignes 2010 0,75 l 

Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...majestic blackberry and 
cassis fruit intermixed with kirsch, licorice and subtle 
Provencal herbs in the background..." 

1,5 cm 

1177 2 Flaschen EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Dugat-Py, Bernard Gevrey Chambertin Fonteny 
1er Cru 2009 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

1178 1 Flasche EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Latour Batard Montrachet Grand 
Cru 2014 0,75 l  Cote de Beaune 

93 Wine Spectator 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

1179 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halenberg 
Riesling Grosses Gewächs 2006 1,5 l 

Nahe 

94 The Wine Advocate:  "...lemony as well as spicy and 
herbal or leafy, displaying lemon skins and grapefruit 
aromas. Rich and creamy on the palate, this is a 
powerful and concentrated, intense and salty-flavored 
Halenberg with a fiery and concentrated character..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1180 1 Magnum EUR 130-260 
________________________________________ 
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Chateau Clerc-Milon Rothschild 2018 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

94+ The Wine Advocate:  "...it has a very pure, 
beautifully delineated nose of crushed blackcurrants, 
fresh black plums and boysenberries with hints of wild 
thyme, damp soil, tar and black olives..." 

in, 3er OHK 

1181 3 Magnums EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Nicholas Allen Wines Carte Blanche Chardonnay 
UV Vineyard 2020 0,75 l 

Kalifornien, Sonoma Coast 

0,5 cm 

1182 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Pez 2005 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

in, 12er OHK 

1183 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 1996 0,75 l 

Toskana 

94 Wine Spectator:  "...intense, vibrant Tignanello, 
exuding black currant and black cherry fruit. All the 
components are balanced and this finishes long..." 

in 

1184 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
Pruliers 1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
Pruliers 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

1185 2 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Clerget Echezeaux Grand Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1186 2 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Weingut Franz Keller Oberrotweiler Eichberg 
Spatburgunder Grosses Gewachs  2017 0,75 l 

Baden 

1,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Franz Keller Spätburgunder Schlossberg 
Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Baden 

1,5 cm 

 1 Flasche  
 

1187 2 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halenberg 
Riesling Grosses Gewächs 2015 1,5 l 

Nahe 

95 The Wine Advocate:  "...the 2015 Riesling 
Monzinger Halenberg GG offers a very deep, cool and 
complex bouquet with smoky, herbal and lemony 
flavors. Full-bodied, rich and intense on the palate, 
this is a dense, well concentrated and aromatic 
Halenberg with a tightly woven mineral structure, a 
long and intense finish with melting stones and 
lingering salinity..." 

0,5 cm 

1188 1 Magnum EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon-La-Gaffeliere 1964 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

Abfüller: Reidemeister & Ulrichs, Bremen, hs, Etikett 
ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, kellergrau 

1189 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Combe aux 
Moines 1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1190 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 1996 0,75 l 

Toskana 

94  Wine Spectator:  "...currant and blackberry and 
hints of mint. Full-bodied, with excellent tannin 
structure and a lovely, sweet berry aftertaste..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1191 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie 1999 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

92 The Wine Advocate:  "...foresty notes, plenty of 
spice box, blackcurrant and black cherry fruit, some 
background toasty oak..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1192 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Scharzhofberger 'P' Pergentsknopp' 
Riesling Großes Gewächs 2016 1,5 l 

Mosel 

98+ The Wine Advocate 

2 cm 

1193 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1998 1,5 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...tannic and austere, but 
elegant, with notes of asphalt, blackberries, acacia 
flowers, and sweet, toasty oak..." 

in 

1194 1 Magnum EUR 750-1500 
________________________________________ 
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Henschke Cabernet Sauvignon "Cyril Henschke" 
2019 0,75 l  Eden Valley 

97 Wine Enthusiast:  "...bold, luscious blackberry and 
raspberry aromas take center stage, followed by 
subtler aromas of violet syrup, tomato jam and lovely 
sweet spice and herb nuances. Things get more serious 
on the palate, where supple and fine “cat's tongue” 
tannins are prominent, but well integrated into the 
plump fruit, with a lovely lift of acidity. This is a 
downright sexy Cab, with the best of Henschke all 
rolled into one. Drink now and for several decades to 
come..." 

in, 1er OC 

1195 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

4G Wine Estate 67 Imizuzu Cabernet Sauvugnon - 
Syrah - Cabernet Franc 2014 0,75 l 

Western Cape 

96 Tim Atkin 

in, 6er OHK 

1196 6 Flaschen EUR 1380-2760 
________________________________________ 

 
 

Dupeyron Armagnac du Collectionneur 1948 0,7 l 

Armagnac 

4,5 cm, 1er OHK 

1197 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Gaja, Angelo Barolo Sperss 1998 1,5 l 

Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...dark tar, smoke, leather, 
spices, menthol and black cherries all make an 
appearance in this muscular, full-throttle wine. While 
the vast majority of 1998 Barolos can be enjoyed 
today, the 1998 Sperss could use another few years in 
the cellar. It isn't a crime to open a bottle today, but 
this is one of the few 1998s that still has upside 
potential. Simply put, the 1998 Sperss is a jewel..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

1198 1 Magnum EUR 495-990 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beau Sejour-Becot 1997 3,0 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

The Wine Advocate:  "...big, smoky, toasty new oak-
scented nose with jammy strawberry and cherry 
fruit..." 

in, Kapsel stark beschädigt, 1er OHK 

1199 1 Doppelmagnum EUR 85-170 
________________________________________ 

 

Antinori Solaia 2012 0,75 l 

Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...it serves as a beautiful 
monument to the potential of Italian wine..." 

in 

1200 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 

Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
Especial 2000 0,75 l 

Rioja 

90+ The Wine Advocate:  "...deep crimson-colored, it 
offers up an enticing perfume of cedar, pencil lead, 
earth notes, and black fruits..." 

in 

1201 2 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 

 

Chateau Cos d´Estournel 2021 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

93+ The Wine Advocate:  "...dark berries, cassis, 
charcoal, sweet cigar wrapper and subtle hints of 
smoked meats, framed by a touch of toasty new oak..." 

in, 6er OHK 

1202 6 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Schlossberg 
Riesling trocken 2018 0,75 l 

Rheingau 

95 The Wine Advocate:  "...Breuer's 2018 Rüdesheimer 
Berg Schlossberg Riesling is very precise but intense 
and aromatic but also flinty on the nose, where 
tropical fruit aromas are currently displayed but 
intermixed with flinty notes. On the palate, this is a 
juicy, linear, pure and mineral, tightly woven and 
tensioned dry Riesling of great class and style. It's 
much less fruity here than on the nose, and the finish is 
vital, tight and salty but most of all mineral and almost 
bursting of tension..." 

0,5 cm 

1203 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Mandois Champagner Blanc de Blanc 1er Cru 2000 
0,75 l  Champagne 

1 cm 

1204 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Coquard Loison Fleurot Echezeaux Grand Cru 
2021 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1205 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Tenuta Col d'Oricia Poggio al Vento 
Brunello di Montalcino Riserva 2006 0,75 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate 

in 

1206 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Kiste "von den großen Lagen" 
2011 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm,  
2 x G Max 
2 x Abts GG 
2 x Morstein GG 
1 x Hubacker GG 
1 x Kirchspiel GG 
1 x Hipping GG 
1 x Pettenthal GG 
1 x Abts Beerenauslese 
1 x Hipping Beerenauslese 
12er OHK 

1207 12 Flaschen EUR 3400-6800 
________________________________________ 

 
 

Weingut Karthäuserhof Eitelsbacher 
Karthäuserhof Riesling Auslese Fass Nr. 36  
2005 0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

1208 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 
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Ca dei Frati Ronchedone Rosso 2020 0,75 l 

Lombardei 

2 cm 

1209 6 Flaschen EUR 72-144 
________________________________________ 

 
 

Clarendon Hills Shiraz "Piggot Range" 1998 0,75 l 

McLaren Vale 

92 The Wine Advocate:  "...aromas, with coaxing some 
mint-tinged blackberry fruit emerges. Extremely 
powerful, with remarkable purity, intensity, and 
extraction..." 

0,5 cm 

1210 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1994 0,75 l 

Margaux 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1211 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Rudd Estate Leslies Blend 2018 0,75 l 

Kalifornien, Mount Veeder 

98 The Wine Advocate 

in 

1212 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Latour Corton Charlemagne Grand 
Cru 2020 0,75 l  Cote de Beaune 

95 Wine Spectator 

0,5 cm 

1213 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Roulot, Guy Meursault Meix Chavaux 2009 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

1214 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Schlehdorn Riesling trocken 
2015 0,75 l  Rheingau 

94+ The Wine Advocate:  "...pure, deep, fresh and 
intense on the slightly flinty and herbal nose that is 
provided with concentrated, ripe and stewed yellow 
fruit aromas and caramel notes..." 

0,5 cm, 6er OHK 

1215 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Vosne Romanee 
Les Chaumes 1er Cru 2001 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1216 1 Flasche EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 2011 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...scorched earth, blueberry, 
black currant, licorice and spice aromas jump from the 
glass of this dense ruby/purple-colored wine..." 

in 

1217 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

 

Bond Quella 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

96 Falstaff 

in 

1218 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2018 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...it slowly morphs into a 
powerful, fantastically pure nose of preserved plums, 
blackberry preserves and blueberry compote, followed 
by nuances of molten licorice, dark chocolate, black 
truffles, iron ore and, still later, floral notions of lilacs 
and rose oil come through. The full-bodied palate is 
taut, muscular and oh-so-tightly wound at this stage, 
revealing peeks at many, many layers of perfectly ripe 
black and blue fruits, exotic spices and earthy notions 
for which words simply fail..." 
100 The Wine Independent 

in, 1er OHK 

1219 1 Flasche EUR 3200-6400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1998 1,5 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...tannic and austere, but 
elegant, with notes of asphalt, blackberries, acacia 
flowers, and sweet, toasty oak..." 

in 

1220 1 Magnum EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Juillot Corton Les Perrieres Grand Cru 2002 0,75 l 

Cote de Beaune, Grand Cru 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1221 4 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´ Yquem 1996 0,75 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...roasted hazelnuts 
intermixed with creme brulee, vanilla beans, honey, 
orange marmalade, and peaches..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1222 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer Kalkofen 
Riesling Grand Cru 2016 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

1223 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Latour Meursault Village 2020  
0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

1224 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec 1991 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

in, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt 

1225 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 
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Kracher Trockenbeerenauslese NV 0,187 l 

Burgenland 

in-ts 

1226 4 Flaschen EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Corton Les 
Renardes Grand Cru 2008 0,75 l 

Cote de Beaune 

92 The Wine Advocate:  "...crushed stone, black tea, 
and tart fruit wont let go in the finish..." 

1,5 cm 

1227 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1228 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Roulot Meursault Perrieres 1er Cru 2010 
0,75 l Cote de Beaune 

94 The Wine Advocate:  "...stunning textural depth and 
pure richness from start to finish..." 

0,5 cm 

1229 1 Flasche EUR 1015-2030 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec 1991 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

in, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt 

1230 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2018 1,5 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it charges out of the gate with bold scents of 
baked plums, ripe blackcurrants and wild blueberries, 
followed by hints of cedar chest, pencil lead, bouquet 
garni and charcuterie, plus a waft of lilacs..." 

in, 1er OHK 

1231 1 Magnum EUR 365-730 
________________________________________ 

 

Brumont, Alain Chateau Montus La Tyre 2000  
0,75 l  Madiran 

91 Wine Spectator 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

in, Etikett beschädigt 

 1 Flasche  
 

1232 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

Chateau Ausone 1990 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

91 The Wine Advocate:  "...fruitcake, crushed rocks, 
incense, and a weedy character..." 

ts 

1233 2 Flaschen EUR 580-1160 
________________________________________ 

 

Tenuta di Biserno Il Pino di Biserno 2004 0,75 l 

Toskana 

ts 

1234 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Il Marroneto Brunello di Montalcino Madonna 
delle Grazie 2009 0,75 l  Toskana 

91 The Wine Advocate 

ts 

1235 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
Especial 2000 0,75 l  Rioja 

90+ The Wine Advocate:  "...deep crimson-colored, it 
offers up an enticing perfume of cedar, pencil lead, 
earth notes, and black fruits..." 

in 

1236 2 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Antinori Brunello di Montalcino Pian delle Vigne 
2006 0,75 l  Toskana 

93 Wine Spectator:  "...licorice and menthol notes to 
lend this red an air of maturity, with a core of cherry 
and raspberry fruit. This is beautifully balanced, 
though the tannins..." 

ts 

1237 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus Cuveé 2000 Jours 
1994 0,75 l  Madiran 

in 

 1 Flasche  
 

Chave, Yann Hermitage 2005 0,75 l 

Rhone 

93 Wine Spectator 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine de Vallouit Hermitage Les Greffieres 1989 
0,75 l  Rhone 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

1238 3 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 1993 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1239 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 
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Henschke Hill of Grace Vineyard Shiraz 2008 0,75 l 

Eden Valley 

20 Jancis Robinson 
99 Wine Enthusiast:  "...because the 2019 vintage was 
so small, Henschke has offered up a few museum 
releases of vintages that were similar climactically to 
‘19. This is a rare opportunity to taste the evolution of 
Australia's most famous single-vineyard wine— and 
what a sexy one it is. With shades of brick starting at 
its edges, the heady aromatics of a wine in its second 
decade of transformation are immediately apparent: 
spiced macerated cherries and blackberries, mocha, 
the cracked spines of old books, raw beef and hoisin-
glazed mushrooms. It's silky in the mouth, the tannins 
still firm and powdery, but softening, curving into the 
folds of the wine, a spiced meat nuance lingering on 
the long finish..." 

in, 1er OHK 

1240 1 Flasche EUR 590-1180 
________________________________________ 

 
 

Kracher Welschriesling Nr. 7  
Zwischen den Seen Trockenbeerenauslese 2012 
0,375 l Burgenland 
100 The Wine Advocate 

in 

1241 1 halbe Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus Carillon de Angelus, 2e vin de 
l´Angelus 2005 0,75 l  Saint-Emilion 

in 

1242 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 2005 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

93+ The Wine Advocate:  "...sweet creme de cassis and 
blueberries, this is concentrated essence of blue and 
black fruits, with some underlying minerality..." 

in, 12er OHK 

1243 12 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Scharzhofberger 'P' Pergentsknopp' 
Riesling Großes Gewächs 2016 1,5 l 

Mosel 

98+ The Wine Advocate 

2 cm 

1244 1 Magnum EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Clos Louie  Clos Louie 2020 0,75 l 

Cotes de Castillon 

in, 12er OHK 

1245 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
rouge 2006 0,75 l  Languedoc-Roussillon 

0,5 cm 

1246 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau d´Armailhac 1994 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple color, spicy, 
meaty, curranty aromas with a touch of cedar and 
earth, moderate tannin, and good flesh and 
structure..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1247 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1248 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Terroir al Limit Dits del Terra 2007 0,75 l 

Priorat 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1249 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Orangerie du Chateau des Quarts Pouilly-Fuisse 
1er Cru 2021 0,75 l  Maconnais 

0,5 cm 

1250 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sipian 1995 0,75 l 

Medoc 

ts, 12er OHK 

1251 12 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

von Oetinger Erbacher Marcobrunn Riesling Erstes 
Gewächs 2016 0,75 l  Rheingau 

95 Falstaff 

0,5 cm, HK 

1252 6 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Deidesheimer 
Langenmorgen Weißburgunder Grosses Gewächs 
2019 0,75 l  Pfalz 

0,5 cm 

1253 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 

Groult, Roger Calvados Pays d'Auge 15 Ans NV  
0,7 l  Calvados 

ts 

1254 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 

Chateau Branaire-Ducru 2019 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...raspberries, blackcurrants, 
sweet soil tones and hints of cigar wrapper, rose petals 
and cedar..." 

in, 6er OHK 

1255 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 

Chateau Landereau Chateau Landereau  
Entre-Deux-Mers 2021 0,75 l 

Bordeaux  

in 

1256 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 
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Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte blanc 2000 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

92 Jeannie Cho Lee 

in 

1257 4 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Branaire-Ducru 1995 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...elegant, restrained, finesse 
school of winemaking, the dark ruby/purple-colored 
1995 Branaire exhibits a floral, cranberry, cherry, and 
black currant-scented..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

1258 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Bond St. Eden 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 Falstaff 

in 

1259 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Clape, Auguste Cornas 2013 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...this wine offers up classic 
Clape notes of beef blood, cold steel, liquid rock, 
pepper and saddle leather (theres fruit in there as 
well)..." 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt 

1260 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Coquard Loison Fleurot Clos Vougeot Grand Cru 
2021 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

1261 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

La Spinetta, Rivetti Barbaresco Vürsu Vigneto 
Starderi 1996 0,75 l  Piemont 

90 The Wine Advocate 

4 cm 

1262 4 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 
blanc 1997 0,75 l  Rhone 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt 

1263 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Tour-Carnet 1997 0,75 l 

Haut-Medoc, 4e Cru Classè 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1264 4 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Levi, Serafino Grappa - hell "palpebre senate" 49 
% Vol. 1991 0,7 l  Piemont 

6 cm, Etikett leicht verschmutzt 

1265 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
rouge 2006 0,75 l  Languedoc-Roussillon 

0,5 cm 

1266 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon 2016 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

98+ The Wine Advocate:  "...2016 Canon is medium to 
deep garnet-purple in color, andWOWit opens with the 
most stunning perfume of violets, red roses and kirsch, 
giving way to a core of black cherry preserves, 
chocolate box, licorice, warm plums and Chinese five 
spice plus an earthy waft of underbrush..." 

in 

1267 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Grivot Nuits Saint Georges Les 
Pruliers 1er Cru 2001 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1268 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec 1991 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

in, Etiketten leicht beschädigt, stark verschmutzt 

1269 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac 1993 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...soft, peppery, herb-tinged, 
dark ruby-colored wine possesses excellent fruit, a 
supple texture, and round, agreeable..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1270 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Rudd Estate Leslies Blend 2018 0,75 l 

Kalifornien, Mount Veeder 

98 The Wine Advocate 

in 

1271 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Vinothek Fass Severin 1997  
0,75 l  Wachau 

97 The Wine Advocate 

2 cm 

1272 1 Flasche EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Sesti Castello di Argiano Brunello di Montalcino 
2006 0,75 l  Toskana 

in 

1273 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
rouge 2013 0,75 l  Languedoc-Roussillon 

0,5 cm 

1274 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 
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Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1997 0,75 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1275 2 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Laleure Piot Corton Bressandes Grand Cru 2005 
0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1276 4 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Andersons Conn Valley Vineyards Eloge 
Proprietary Red 2007 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

1277 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Anna Spinato  Pinot Grigio Marca Trevigiana 2021 
0,75 l  Venetien 

in 

1278 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Marsannay "Les 
Longeroies" 2019 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Denis Mortet Marsannay "Les 
Longeroies" 2020 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

1279 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Rudd Estate Oakville Samanthas Cabernet 
Sauvignon 2019 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93 Wine Spectator 

ts 

1280 1 Flasche EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

La Jota Cabernet Franc 2018 0,75 l 

Kalifornien, Howell Mountain 

96+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it opens with a lifted, perfumed nose of red 
roses, kirsch, red plums and red currant jelly, followed 
by hints of mulberries, pencil shavings and fragrant 
earth..." 

in 

1281 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Bertagna Clos St. Denis Grand Cru 1994 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt 

1282 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Pontet-Canet 2021 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

97 Wine Enthusiast:  "...pure berry fruit and cedar 
aromas, the wine has great purity. It is a straight line 
of freshness as well as black-currant fruits and ripe 
acidity. The wine is beautifully textured and firm at its 
core. Drink from 2028. Organic and biodynamic..." 

in, 6er OHK 

1283 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Veuve Clicquot Ponsardin Carte d'Or Brut 1982 
0,75 l  Champagne 

1 cm 

1284 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Grivot Nuits Saint Georges Les 
Pruliers 1er Cru 1996 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1285 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Connsoniere Chateauneuf-du-Pape 
2009 0,75 l  Rhone 

0,5 cm 

1286 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger 
Frühlingsplätzchen Riesling Grosses Gewächs 2016 
1,5 l  Nahe 

93+ The Wine Advocate:  "...full-bodied, intense and 
slightly creamy-textured Frühlingsplätzchen with lots 
of power and potential. Perfectly round and juicy, this 
is a very elegant and complex Riesling with a 
persistent finish..." 

1287 1 Magnum EUR 70-135 
________________________________________ 

 
 

Voge, Alain Cornas Vieilles Vignes 2017 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1288 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac 1997 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...excellent, dense purple-
colored wine offers moderate tannin, plenty of juicy 
cassis fruit, low acidity, and a plump, silky-textured 
finish. An opulent wine..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1289 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Grivot Vosne Romanee Les Beaux 
Monts 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1290 2 Flaschen EUR 310-620 
________________________________________ 
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Rudd Estate Leslies Blend 2018 0,75 l 

Kalifornien, Mount Veeder 

98 The Wine Advocate 

in 

1291 2 Flaschen EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rol Valentin 2005 0,75 l 

Saint-Emilion 

95 Wine Spectator:  "...black licorice, tar and fresh 
mushroom aromas lead to a full-bodied palate, with 
soft, velvety tannins and a long, caressing finish. 
Balanced and juicy..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1292 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Bages 1950 0,75 l 

Pauillac 

Abfüller: A. Lalande & Co., hs, Etikett ganz leicht 
beschädigt, leicht verschmutzt, kellergrau, 
Zusatzetikett vom Importeur 

1293 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Phelan-Segur 2014 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

91 The Wine Advocate:  "...well-judged acidity, crisp 
black fruit infused with graphite and a touch of sea salt 
towards the finish..." 

in 

1294 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Vignelaure 1982 0,75 l 

Coteaux d'Aix-en-Provence 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 6 Flaschen  
 

hs, Etiketten stark beschädigt, verschmutzt 

 6 Flaschen  
 

12er OHK 

1295 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 

Coquard Loison Fleurot Clos de la Roche Grand 
Cru 2021 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1296 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 

Braida Bricco dell' Uccellone Barbera d'Asti 1997 
0,75 l  Piemont 

90 The Wine Advocate:  "...the dense ruby/purple-
colored, explosive 1997 Bricco Dell'Uccellone boasts 
aromas of concentrated strawberry jam intermixed 
with cherries, blackberries, smoky toasty oak..." 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

1297 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1993 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...sweet red berry fruit, cigar 
box, loamy soil and orange rind. Medium-bodied, 
supple and satiny, with melted tannins, lively acids and 
fine mid-palate amplitude..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1298 5 Flaschen EUR 325-650 
________________________________________ 

 

 

Pierre Girardin Eclat de Calcaire Chardonnay 2020 
0,75 l  Cote de Beaune 

1,5 cm 

1299 4 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Amiot, Pierre Clos de la Roche Grand Cru 1979 
0,75 l  Cote de Nuits 

3,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1300 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Voerzio, Roberto Barolo Brunate 1998 0,75 l 

Piemont 

91-92 The Wine Advocate 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1301 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Frescobaldi Castelgiocondo Brunello di Montalcino 
2020 3,0 l  Toskana 

95 James Suckling 

in, 1er OHK 

1302 1 Doppelmagnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Branaire-Ducru 1998 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

91 The Wine Cellar Insider:  "...carries its core of 
sweet, clean and slightly crisp, soft red berries with 
ease. The cedar, tobacco, sweet and tart red fruits with 
their hint of mocha really hit the spot..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1303 5 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Bossert  Chardonnay 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1304 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
blanc 2005 0,75 l 

Rhone 

90 Wine Spectator 

0,5 cm 

1305 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Hillinger Hill 3 Trockenbeerenauslese Cuvee 2001 
0,375 l  Burgenland 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

1306 1 halbe Flasche EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
blanc 2006 0,75 l 

Rhone 

91 Wine Spectator:  "...gorgeous, with a mature whiff 
of heather honey giving way to a still youthfully bright 
palate of chamomile, macadamia nut, salted butter, 
yellow apple and Cavaillon melon..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

1307 1 Flasche EUR 155-310 
________________________________________ 
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Chateau Pontet-Canet 2010 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...creme de cassis, there are 
also some violets and other assorted floral notes, 
massiveness and intensity but never comes across as 
heavy, overbearing or astringent, massive richness..." 

in 

1308 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Grüner Veltliner Reserve 
2004 0,75 l  Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

1309 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Weingut Friedrich Becker Schweigener Sonnenberg 
"Sankt Paul" Spätburgunder Grosses Gewächs 
2010 1,5 l  Pfalz 

1 cm 

1310 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Franken 

98 Wine Spectator 

0,5 cm, 1er OHK 

1311 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Robert Chevillion Nuits Saint Georges Vieilles 
Vignes 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1312 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Antinori Merlot La Braccesca 1999 0,75 l 

Toskana 

ts 

1313 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Andersons Conn Valley Vineyards Eloge 
Proprietary Red 2006 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in, Etikett beschädigt, verschmutzt 

1314 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cantemerle 1985 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, 12er OHK 

1315 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1987 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

Wine Spectator:  "...buttery, spicy wood tones accent 
the modest cherry flavors..." 

in 

1316 1 Flasche EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

1317 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Grivot Echezeaux Grand Cru 1999 
0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1318 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 1970 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru classe 

The Wine Advocate:  "...the wine has plump, chunky, 
fruity flavors of good intensity..." 

hs-ms, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Leckspuren 

1319 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clos de la Vieille Eglise 2015 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Jean Faure 2015 0,75 l 

Saint-Emilion 

89-91 The Wine Advocate:  "...warm bouquet that 
needs a little more delineation to come through by the 
time of bottling..." 

in 

 2 Flaschen  
 

1320 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Judge Family Vineyard Syrah 
2018 0,75 l   Kalifornien, Bennett Valley 

in 

1321 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Salvioni - Cerbaiola Brunello di Montalcino 2015 
0,75 l  Toskana 

97 Wine Enthusiast 
97 Falstaff 
96 The Wine Advocate 

in, 1er OHK 

1322 1 Flasche EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Thackrey, Sean Orion Old Vines Syrah 2008 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

95 The Wine Advocate 

1 cm 

1323 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Latour Le Montrachet Grand Cru 
2014 0,75 l  Cote de Beaune 

95 Wine Spectator 

0,5 cm 

1324 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 
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Domaine Jean Marie Fourrier Gevrey-Chambertin 
Les Champeaux Vieilles Vignes 1er Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1325 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

La Jota Cabernet Sauvignon "Howell Mountain" 
2019 0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...ripe and rich, with plenty of 
cassis, hints of cinnamon and cedar and nuances of 
bay leaf on the nose. Full-bodied and velvety, it's 
remarkably easy to drink, finishing mouthwatering and 
long..." 

ts 

1326 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2020 3,0 l 

Franken 

2 cm, 1er OHK 

1327 1 Doppelmagnum EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2019 1,5 l 

Franken 

94+ The Wine Advocate 

0,5 cm, 1er OHK 

1328 1 Magnum EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Kammern Ried Grub Grüner 
Veltliner ÖTW 1.Lage 2022 3,0 l 

Kamptal 

95 Falstaff 

0,5 cm, 1er OHK 

1329 1 Doppelmagnum EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Combe aux 
Moines Vieilles Vignes 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

1330 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie 1986 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

The Wine Advocate:  "...garnet color with considerable 
amber at the edge. A nose of sweet stewed vegetables, 
dried Provencal herbs, sweet and sour cherries..." 

hs, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

1331 1 Flasche EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 2018 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

94+ The Wine Advocate 

in, 1er OHK 

1332 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau Leoville Las Cases Clos du Marquis, 2e vin 
de Leoville Las Cases 1996 0,75 l 

Saint-Julien 

91 The Wine Advocate:  "...wine is thick, rich, and 
tannic, but marvelously well-balanced and long in the 
mouth..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1333 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Le Ginestre Barolo 1989 0,75 l 

Piemont 

ts 

1334 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Larcis-Ducasse 1973 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1335 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild 2018 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

94+ The Wine Advocate:  "...it has a very pure, 
beautifully delineated nose of crushed blackcurrants, 
fresh black plums and boysenberries with hints of wild 
thyme, damp soil, tar and black olives..." 

in, 1er OHK 

1336 1 Magnum EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Rudd Estate Oakville Samanthas Cabernet 
Sauvignon 2019 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93 Wine Spectator 

ts 

1337 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Valandraud Virginie de Valandraud blanc 
2021 0,75 l  Saint-Emilion 

in 

1338 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec 1991 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

in, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt 

1339 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 2018 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...deep purple-black colored, 
it needs a fair bit of coaxing to reveal striking scents of 
blackcurrant pastilles, wild blueberries and redcurrant 
jelly, giving way to notions of crushed rocks, lavender, 
Indian spices, unsmoked cigars and black truffles, plus 
a provocative waft of rose oil. The full-bodied palate is 
densely laden with black fruit preserves and earthy 
layers..." 

in, 3er OHK 

1340 3 Magnums EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

 
 
 



	 99 

Mondavi/Rothschild Opus One 1991 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

92 The Wine Advocate:  "...smoke, cassis, vanilla, and 
a whiff of herbs and licorice.  Full-bodied, with  
surprisingly supple, concentrated, chocolatey, cassis, 
and blackcurrant flavors..." 

ts 

1341 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 1996 0,75 l 

Toskana 

94  Wine Spectator:  "...currant and blackberry and 
hints of mint. Full-bodied, with excellent tannin 
structure and a lovely, sweet berry aftertaste..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

1342 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose 2001 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...rich and dense nose of 
blackberry, coffee and smoke. Full-bodied, with soft 
and round tannins and a long, smoky finish. Very fresh 
and velvety..." 

in, 1er OHK 

1343 1 Magnum EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus La Tyre 2000  
0,75 l  Madiran 

91 Wine Spectator 

in 

1344 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose 2001 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...rich and dense nose of 
blackberry, coffee and smoke. Full-bodied, with soft 
and round tannins and a long, smoky finish. Very fresh 
and velvety..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, 1er OHK 

1345 1 Magnum EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1346 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2013 0,75 l 

Rheinhessen 

93+ The Wine Advocate:  "...pure and developing 
bouquet of powdered limestone, peeled limes, herbs 
(tarragon) and white peaches. Rich, round, and 
complex..." 

0,5 cm 

1347 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Nozzole Chianti Classico Giovanni Folonari Gran 
Selezione 2019 1,5 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...this bottle opens to dark 
cherry and blackberry with rich nuances of spice and 
dried flowers at the back. This is a terrific effort from a 
winery with a big presence across the region..." 

ts, 1er OHK 

1348 1 Magnum EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Saint Cosme Gigondas "Hominis 
Fides" 2021 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate 

1 cm 

1349 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Vieux Chateau Certan 2017 1,5 l 

Pomerol 

98 The Wine Advocate:  "...scents of candied violets, 
chocolate-covered cherries, roses and eucalyptus over 
a core of black plum preserves, mulberries, black 
raspberries and blueberry pie plus wafts of licorice, 
iron ore and truffles..." 

in, 3er OHK 

1350 3 Magnums EUR 1080-2160 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Schlossberg 
Riesling trocken 2018 0,75 l 

Rheingau 

95 The Wine Advocate:  "...Breuer's 2018 Rüdesheimer 
Berg Schlossberg Riesling is very precise but intense 
and aromatic but also flinty on the nose, where 
tropical fruit aromas are currently displayed but 
intermixed with flinty notes. On the palate, this is a 
juicy, linear, pure and mineral, tightly woven and 
tensioned dry Riesling of great class and style. It's 
much less fruity here than on the nose, and the finish is 
vital, tight and salty but most of all mineral and almost 
bursting of tension..." 

0,5 cm 

1351 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy 2016 0,75 l 

Pomerol 

99 The Wine Advocate:  "...2016 Trotanoy is 
characteristically a little closed at this youthful stage, 
slowly unfurling to reveal compelling notions of 
chocolate-covered cherries, black raspberries and 
mulberries with touches of pencil lead, crushed rocks, 
underbrush and chargrill plus a fragrant waft of star 
anise. Medium to full-bodied, the palate has a rock-
solid frame of grainy tannins and invigorating 
freshness supporting the densely packed, muscular 
fruits, finishing very long and mineral laced..." 

in 

1352 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Coquard Loison Fleurot Echezeaux Grand Cru 
2021 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

1353 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 



	 100 

Coquard Loison Fleurot Clos Vougeot Grand Cru 
2021 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

1354 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Kracher Welschriesling Nr. 7  
Zwischen den Seen Trockenbeerenauslese 2012 
0,375 l Burgenland 
100 The Wine Advocate 

in 

1355 1 halbe Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Charmail 2016 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in 

 4 Flaschen  
 

Chateau D'Escurac Chateau D' Escurac 2016 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

in 

 2 Flaschen  
 

1356 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Verite Le Desir 2018 0,75 l 

Sonoma County 

The Wine Independent 

in 

1357 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Ried Heiligenstein Riesling 
2022 1,5 l  Kamptal 

97 The Wine Advocate 

0,5 cm 

1358 1 Magnum EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Grivot Vosne Romanee Les Beaux 
Monts 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1359 2 Flaschen EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Veuve Clicquot Ponsardin Carte d'Or Brut 1982 
0,75 l  Champagne 

1 cm 

1360 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 1995 3,0 l 

Toskana, V.d.T. 

92 The Wine Advocate:  "...roasted coffee, jammy black 
cherry liqueur, and cassis intermixed with spice..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, Kapsel stark beschädigt 

1361 1 Doppelmagnum EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Chateau Montrose 2018 1,5 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...mulberries, cherries, dark 
chocolate and violets. Full-bodied, broad and ample, 
with a textural attack that segues into a sweet core of 
fruit framed by ripe but chewy tannins, it's a muscular, 
dense Montrose with structure to burn, concluding 
with a lingering, floral finish..." 

in, 3er OHK 

1362 3 Magnums EUR 765-1530 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 2005 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

93+ The Wine Advocate:  "...sweet creme de cassis and 
blueberries, this is concentrated essence of blue and 
black fruits, with some underlying minerality..." 

in 

1363 7 Flaschen EUR 245-490 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer 1995 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...big and powerful, with loads of 
fruit and chewy tannins. Still just a baby. Full-bodied, 
with lots of structure and a long, long finish..." 
97 Decanter:  "...the wild strawberry sweetness and 
curling floral aromatics of a great older Margaux are 
creeping in at this point, along with clear white pepper 
spice, iris flowers and gentle black truffles. This was 
the first vintage to be produced in the new cellars, so 
going from old wooden vats to temperature-controlled 
stainless steel..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

1364 3 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1991 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...minty cassis, espresso roast 
and exotic spices, followed by a medium to full-bodied, 
velvety and fleshy palate..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

1365 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Andresen 40 Year Old Tawny Port NV 0,75 l 

Douro 

in 

1366 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Mondavi/Rothschild Opus One 1995 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

Wine Spectator:  "...earthy, funky aromas and flavors 
are intense and concentrated, so if you like those dense 
earth, leather, mineral and tobacco flavors that come 
across like Old World Bordeaux..." 

in 

1367 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 
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Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Pignan 
Reserve 2008 0,75 l 

Rhone 

91 Wine Spectator:  "...solid, ripe, juicy core of mulled 
plum, raspberry and blackberry fruit that's liberally 
laced with mulled spice and Turkish coffee hints. 
There's a long, graphite-tinged finish..." 

0,5 cm, Etikett beschädigt 

1368 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
blanc 1994 0,75 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

96 Wine Spectator 

ts 

1369 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Lokoya Cabernet Sauvignon Howell Mountain 2018 
0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

96 Wine Spectator 

in, 3er OHK 

1370 3 Flaschen EUR 945-1890 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Pechstein 
Riesling Grand Cru 2016 0,75 l 

Pfalz 

94 Falstaff:  "...stark hefig im Duft, Mandel, komplett 
verschlossen. Nach zehn Minuten erste leicht florale 
Andeutungen, Viola. Gewichtiger Gaumen, etwas 
dichter als nur seidig, aber alles sehr fein aufgelöst 
und viskos geschichtet, reife Säure, fast keine Süße, 
eher burgunderhaft als deutsch, mit großer Länge..." 

0,5 cm, 6er OHK 

1371 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

De Lisio Grenache 2005 0,75 l 

McLaren Vale 

92 The Wine Advocate:  "...it exhibits a dense 
ruby/purple color in addition to a sweet bouquet of 
black raspberries, cherries, currants, and incense. 
Spicy and rich with supple tannin..." 

2 cm 

1372 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ste. Michelle Merlot Horse Heaven Hills 
Canoe Ridge Estate 
2011 0,75 l  Washington 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1373 4 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2005 0,75 l  Cote de Nuits 

96-98 The Wine Advocate:  "...plum distillate, tea and 
marzipan, but on the palate, chalk, raw beef, dried 
plum, bitter-sweet black fruits and roasted fennel 
flavors combine for a low-registered richness..." 

0,5 cm 

1374 1 Flasche EUR 3545-7000 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halenberg 
Riesling Beerenauslese 2011 0,375 l 

Nahe 

95 The Wine Advocate 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Emrich-Schönleber Gutsreserve 

1375 1 halbe Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec 1991 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

1376 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 2009 0,75 l 

Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...sweet red berries, mocha, 
flowers, new leather and spices are some of the many 
notes that are layered in this sumptuous, totally 
beautiful wine..." 

in, 6er OHK 

1377 6 Flaschen EUR 960-1920 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2018 1,5 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it charges out of the gate with bold scents of 
baked plums, ripe blackcurrants and wild blueberries, 
followed by hints of cedar chest, pencil lead, bouquet 
garni and charcuterie, plus a waft of lilacs..." 

in, 6er OHK 

1378 6 Magnums EUR 2190-4380 
________________________________________ 

 
 

Pillot, Paul Chassagne Montrachet Clos Saint Jean 
rouge 1er Cru 2017 0,75 l 

Cote de Beaune 

1,5 cm 

1379 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Trapet Chambertin Grand Cru 
2000 0,75 l  Cote de Nuits 

19 Gault Millau 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1380 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Ottoventi Nero d´avola Syrah 2016 0,75 l 

Sizilien 

in 

1381 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Niersteiner Hipping Riesling 
Grosses Gewächs 2015 0,75 l 

Rheinhessen 

93-94 The Wine Advocate:  "...lovely, clear, precise 
and smoky/flinty bouquet with a delicate concentration 
and red slate flavor..." 

0,5 cm 

1382 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 
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Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques 1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

97 The Wine Advocate:  "...sweet, fresh black cherry 
fruit, marrowy and enveloping carnal richness, 
mysteriously enticing florality, low-toned, chalky 
minerality and accents of black tea and star anise..." 

0,5 cm 

1383 1 Flasche EUR 1350-2700 
________________________________________ 

 
 

Heredia, Lopez Vina Tondonia Reserva 2001 0,75 l 

Rioja 

95 The Wine Advocate:  "...crisp red fruits (wild 
strawberry and cranberry) with a sharp, vibrant, tense, 
tannic finish that has immense precision..." 

in, Etiketten leicht beschädigt, stark verschmutzt 

1384 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Caymus Cabernet Sauvignon 1992 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

Wine Spectator:  "...supple and harmonious black 
cherry, currant, plum and herb flavors pick up an olive 
and spice edge on aftertaste, where the tannins are 
polished..." 

in, Etikett beschädigt 

1385 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Latour Chevalier-Montrachet Les 
Demoiselles Grand Cru 2014 0,75 l 

Cote de Beaune 

94 Wine Spectator 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

1386 1 Flasche EUR 265-530 
________________________________________ 

 
 

Sabathi, Erwin Merveilleux Morillon 2006 1,5 l 

Südsteiermark 

in 

1387 1 Magnum EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Coche Bizouard Meursault 2011 0,75 l 

Cote de Beaune 

2 cm 

1388 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Lignier, Virgily Morey St. Denis Faconniers 1er 
Cru 2005 0,75 l  Cote de Nuits 

1,5 cm 

1389 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages Chateau Lynch-Bages 
Grand Cru 2015 0,75 l  Pauillac, 5e Cru Classe 

92+ The Wine Advocate:  "...the 2015 Lynch Bages 
offers up crushed black berries, black cherries and 
dried herbs with an earthy undercurrent..." 

hf-in 

1390 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau Cos Labory 1993 0,75 l 

Saint-Estephe, 5e Cru Classe 

in, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt 

1391 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac 2019 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Figeac has turned 
out brilliantly. Wafting from the glass with aromas of 
blackberries, cassis, warm spices, violets and pencil 
shavings, framed by a deft touch of nicely integrated 
new oak, it's full-bodied, deep and concentrated, with 
terrific depth at the core, powdery structuring tannins 
and lively acids, concluding with a long, precise 
finish..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

1392 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arlaud Pere & Fils Morey St. Denis   
Aux Cheseaux 1er Cru 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

1393 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 2007 
0,75 l  Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...inky/ruby/purple color is 
followed by a glorious nose of blue and black fruits, 
truffles, pen ink, licorice, and meat juices..." 

0,5 cm 

1394 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Delas Hermitage Les Bessards 2020 0,75 l 

Rhone 

95 Wine Spectator 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1395 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Syrah Reserve 2004  
0,75 l Rhone 

91 Wine Spectator 

0,5 cm 

1396 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Blankiet Paradise Hills Vineyard Proprietary Red 
2012 0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

95 The Wine Advocate:  "...inky, almost murky purple-
colored, the wine offers up notes of camphor, spring 
flowers, black raspberries, blackberries and cassis as 
well as hints of chocolate and coffee. It is full-bodied, 
multi-dimensional, exuberant, boisterous and super-
complex already..." 

ts 

1397 1 Flasche EUR 105-210 
________________________________________ 
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Domaine des Comtes Lafon Volnay Santenots Du 
Milieu 1er Cru 1999 0,75 l 

Cote de Beaune 

90 The Wine Advocate:  "...voluminous, brazen 
bouquet with saturated small dark cherries, dark plum 
and a touch of iodine..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1398 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Grivot Echezeaux Grand Cru 1999 
0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1399 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Larrivet-Haut-Brion Chateau Larrivet-
Haut-Brion blanc 2018 0,75 l 

Pessac-Leognan 

ts 

1400 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´ Yquem 1998 0,375 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...rock-star nose of allspice, 
candied ginger, honeycomb and crme brle with a core 
of preserved lemons, mandarin peel and musk perfume 
plus a waft of potpourri..." 

0,5 cm 

1401 1 halbe Flasche EUR 85-165 
________________________________________ 

 
 

Gibson Merlot Reserve 2004 0,75 l 

Barossa Valley 

ts 

1402 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Vosne Romanee 
Villages 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1403 1 Flasche EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Chevalier   Domaine de Chevalier 
blanc 2021 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

in, 6er OHK 

1404 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Jasmin, Patrick Cote Rotie 2005 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

1405 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Weingut Franz Künstler Hochheimer Reichstal 
Spätburgunder Erstes Gewächs 2009 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1406 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Beeslaar Pinotage 2021 1,5 l 

Stellenbosch 

Abrie Beeslaar ist der Winzer von Kanonkop! 

2 cm, 1er OHK 

1407 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Vieux Chateau Certan 2017 1,5 l 

Pomerol 

98 The Wine Advocate:  "...scents of candied violets, 
chocolate-covered cherries, roses and eucalyptus over 
a core of black plum preserves, mulberries, black 
raspberries and blueberry pie plus wafts of licorice, 
iron ore and truffles..." 

in, 3er OHK 

1408 3 Magnums EUR 1080-2160 
________________________________________ 

 
 

Il Molino di Grace Il Volano Rosso 2016 0,75 l 

Toskana 

ts 

1409 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Christian Moueix Lalande-de-Pomerol 1998 0,75 l 

Lalande de Pomerol 

in 

1410 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Musar Chateau Musar red 1998 0,75 l 

Bekaa-Valley 

90 The Wine Advocate:  "...plenty of power, tannin and 
acidity, but there is also some balance. I loved the silky 
texture, emphasized in this vintage..." 

ts 

1411 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Vosne Romanee les Brulees 1er 
Cru 1999 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

1412 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Monnier & Fils Puligny Montrachet 
2020 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

1413 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Pignan 
Reserve 1998 0,75 l 

Rhone 

The Wine Advocate:  "...it exhibits nice notes of 
strawberry, incense, dusty loamy notes, and herbs..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1414 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Henschke Mount Edelstone Shiraz 2013 0,75 l 

Eden Valley 

18 Vinum Wine Magazine 

in, 1er OC 

1415 1 Flasche EUR 105-210 
________________________________________ 
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Weingut Franz Keller Oberrotweiler Kirchberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Baden 

1,5 cm 

1416 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Shiraz Mourvedre Bin 2 2011 0,75 l 

South Australia 

in 

1417 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Laubade Armagnac 1951 0,7 l 

Armagnac 

in, 1er OHK 

1418 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clinet 1997 0,75 l 

Pomerol 

18/20 The Wine Advocate:  "...Its exotic nose of 
truffles, vanilla, plum liqueur, black fruits, and Asian 
spices leads to a plump, fat wine with notes of coffee, 
coconut cream, and blackberries..." 

in 

1419 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou 2021 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

17 Jancis Robinson 
97 Wine Enthusiast:  "...almost entirely Cabernet, this 
wine is packed with aromatic black-currant fruits. It is 
impressively rich with solid tannins and black plum, 
walnut and berry flavors. Drink this powerful wine 
from 2028 at the earliest..." 

in, 6er OHK 

1420 6 Flaschen EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1994 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...sweet black fruits 
intermingled with smoke, pain grillee, spice, and 
cedar..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1421 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Coteau de Vernon Condrieu 2017 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

1422 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie-Macquin 1997 3,0 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...superb flavors of cassis, 
blackberries, minerals, licorice, and new oak..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1423 1 Doppelmagnum EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Chateau Haut-Brion 1994 3,0 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...plum/ruby with a bit of 
lightening at the edge. Notes of compost, truffle, earth, 
spice box, dried herbs, and licorice compete with sweet 
black cherry and currant fruit..." 

in, 1er OHK 

1424 1 Doppelmagnum EUR 1500-3000 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1997 0,75 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate 

0,5 cm 

1425 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour a Pomerol 1998 0,75 l 

Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...sweet and rich with dried 
fig permeating the black cherries and bilberry 
scents..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1426 3 Flaschen EUR 255-510 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Monnier & Fils Meursault Les 
Rougeots 2020 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

1427 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Coutet 2016 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...with coaxing, the pale 
lemon colored 2016 Coutet slowly unfurls to give a 
myriad of preserved lemons, pineapple pastry, almond 
croissant, fresh ginger and lime blossoms scents with 
nuances of chalk dust, white pepper, star anise and 
cedar. Rich, seductive and yet exquisitely balanced, the 
satiny-textured palate has layer upon layer of citrus 
and savory notions, finishing very long and spicy..." 

in 

1428 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Chambolle Musigny les Clos de 
l`Orme 2015 0,75 l Cote de Nuits 
91-93 The Wine Advocate 

0,5 cm 

1429 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Rudd Estate Leslies Blend 2018 0,75 l 

Kalifornien, Mount Veeder 

98 The Wine Advocate 

in 

1430 2 Flaschen EUR 350-700 
________________________________________ 
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Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Vieilles Vignes" 2005 0,75 l  Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...Loaded with notes of ripe 
black fruits, smoked herbs, smoked meats and licorice, 
it has full-bodied richness and power, a deep, decadent 
texture and beautifully integrated acidity which keeps 
it pure, lively and fresh..." 

0,5 cm 

1431 5 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Spätlese 2014 1,5 l 

Mosel 

95 The Wine Advocate:  "...piquant and extremely well 
focused Riesling from one of the greatest Riesling 
terroirs on planet wine..." 

0,5 cm 

1432 1 Magnum EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Vosne Romanee 
Les Chaumes 1er Cru 2001 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1433 1 Flasche EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2016 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

97 Wine Spectator:  "...with pastis-soaked plum, 
blackberry, black currant and blueberry paste flavors, 
all carried by a perfectly integrated brambly spine. Tar 
and ganache notes give the finish an extra kick while 
everything stays within the mouthwatering roasted 
apple wood frame..." 
97 The Wine Advocate:  "...cassis, dark berries and 
cigar box mingled with subtle hints of loamy soil. 
Medium to full-bodied, deep and concentrated, it's 
seamless and exquisitely balanced, with beautifully 
refined tannins, bright acids and a long, penetrating 
finish..." 

in 

1434 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage 2004 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...big, sweet nose of creme de 
cassis, black cherry, licorice, pepper, and a hint of 
olive paste. It is a full-bodied wine..." 

0,5 cm 

1435 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 

Chateau Rayas Fonsalette Syrah Reserve 2003  
0,75 l  Rhone 

90 Wine Spectator 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1436 1 Flasche EUR 255-510 
________________________________________ 

 

Antinori Tignanello 2013 0,75 l 

Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...harmonious and beautifully 
integrated wine that reveals black fruit and baking 
spice..." 

in, Etikett verschmutzt 

1437 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Normans Winery Shiraz Chais Clarendon 1997  
0,75 l  South Australia 

ts-hs, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1438 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Vinothek Fass Severin 1997  
0,75 l  Wachau 

97 The Wine Advocate 

2 cm 

1439 2 Flaschen EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2018 1,5 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...deep purple-black in 
color, it slowly unfurls to reveal tantalizing scents of 
creme de cassis, wild blueberries and Black Forest 
cake with hints of redcurrant jelly, rose oil, dark 
chocolate and cedar chest plus a touch of star anise..." 
100 The Wine Cellar Insider 

in, 1er OHK 

1440 1 Magnum EUR 1025-2050 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 1989 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...blue/purple color with 
only a hint of garnet creeping in, and the explosive 
aromatics offer up notes of licorice, creme de cassis, 
blueberry liqueur, smoky barbecue meats, truffles and 
graphite..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

1441 1 Flasche EUR 980-1960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2014 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

94 Adrian van Velsen 
19,5 Vinum Wine Magazine 

in 

1442 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Heymann Löwenstein Röttgen Riesling Erste Lage  
2009 0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

1443 6 Flaschen EUR 150-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Belgrave 1995 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1444 4 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Ormes De Pez 1993 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Grand Bourgeois 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Les Ormes De Pez 1995 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Grand Bourgeois 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

1445 6 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 
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Chave, Yann Hermitage 1999 0,75 l 

Rhone 

95 Wine Spectator 

3,5 cm 

1446 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

La Jota Cabernet Sauvignon "Howell Mountain" 
2019 0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...ripe and rich, with plenty of 
cassis, hints of cinnamon and cedar and nuances of 
bay leaf on the nose. Full-bodied and velvety, it's 
remarkably easy to drink, finishing mouthwatering and 
long..." 

ts 

1447 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Franken 

98 Wine Spectator 

0,5 cm, 1er OHK 

1448 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Sabathi, Erwin Pössnitzberg Chardonnay  
Alte Reben 2013 1,5 l 

Steiermark 

96 The Wine Advocate:  "...pure, tight and fresh on the 
palate, this has a tightly woven, very tensioned and 
stony character with a long, intense, compact, 
vibrantly mineral finish. Stunning! A great 
Chardonnay from Austria..." 

in, 1er OHK 

1449 1 Magnum EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Phelan-Segur 2014 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

91 The Wine Advocate:  "...well-judged acidity, crisp 
black fruit infused with graphite and a touch of sea salt 
towards the finish..." 

in 

1450 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Hudson Phoenix 2019 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

ts 

1451 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1992 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...healthy dark ruby/purple 
color, and a big, fragrant nose of jammy cassis, smoky 
oak, and roasted herbs and nuts..." 
91 Cellar Tracker 

in 

1452 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 

Schloss Gobelsburg Kammern Ried Grub Grüner 
Veltliner ÖTW 1.Lage 2022 5,0 l 

Kamptal 

95 Falstaff 

0,5 cm, 1er OHK 

1453 1 Jeroboam EUR 240-480 
________________________________________ 

 

 

Domaine Arlaud Charmes Chambertin Grand Cru 
2010 0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

1454 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Domaine Rossignol Trapet Chapelle Chambertin 
Grand Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm 

1455 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc 2017 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

96+ The Wine Advocate:  "...coaxing to reveal notions 
of plum preserves, redcurrant jelly, kirsch and red 
roses plus emerging nuances of aniseed, Sichuan 
pepper, pencil lead and charcoa..." 

in,  
3er OHK 

1456 3 Magnums EUR 2340-4680 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clinet 1985 0,75 l 

Pomerol 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt,  
12er OHK 

1457 12 Flaschen EUR 1320-2640 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Ruppertsberger 
Gaisböhl Riesling Grand Cru 2017 0,75 l 

Pfalz 

92+ The Wine Advocate:  "...the 2017 Gaisböhl G.C. is 
deep, ripe, fresh and complex on the citrus-scented yet 
round and concentrated nose. Powerful and intense on 
the palate, this is a mineral, salty, tight and linear 
Riesling with volume, structure and length..." 

0,5 cm,  
6er OHK 

1458 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Desvignes, Pasquier Morgon Cote du Py  
Javenieres 2018 0,75 l 

Beaujolais, Village 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine du Bel Air Bourgueil Grand Mont rouge 
2019 0,75 l 

Loire 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

1459 5 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose 2003 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...aromas of blackberry, toasted 
oak, sweet tobacco and espresso. Full-bodied, with 
velvety tannins and a long, fruity finish..." 

in 

1460 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 
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Chateau Trotanoy 2021 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Cellar Insider:  "...Asian spice, truffle, 
chocolate, espresso, fennel and dark red pit fruits are 
all over the place, on the nose and palate here. Classic, 
vibrant, refined, and also reticent at the moment, this 
reminds me in some ways of the best attributes from 
previous classic vintages that are now aged into 
maturity..." 

in, 3er OHK 

1461 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Jerome Bressy Domaine Gourt de Mautens blanc 
2019 0,75 l  Rhone 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Jerome Bressy Domaine Gourt de Mautens red 
2019 0,75 l  Rhone 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

1462 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Sabathi, Erwin Merveilleux Morillon 2010 1,5 l 

Südsteiermark 

in 

1463 1 Magnum EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Verite La Muse 2015 0,75 l 

Sonoma County 

97 The Wine Advocate 

in 

1464 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1993 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

93 Adrian van Velsen:  "...feinduftig und verspielt, 
Kräuter, getrocknete Blumen, Heu, Kirschen, sehr 
schöne Komplexität. Im Auftakt weich und mit Schmelz, 
guter Körper, strukturiert und auf den Punkt gereift, 
zeigt nach wie vor etwas Gerbstoff und eine sehr schön 
integrierte Säure, würzig, mit vielen Kräutern und 
einer saftigen Frucht, Sauerkirschen, Johannisbeeren, 
Tabak, Tee und Pflaumen..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1465 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Henschke Hill of Grace Vineyard Shiraz 2008 0,75 l 

Eden Valley 

20 Jancis Robinson 
99 Wine Enthusiast:  "...because the 2019 vintage was 
so small, Henschke has offered up a few museum 
releases of vintages that were similar climactically to 
‘19. This is a rare opportunity to taste the evolution of 
Australia's most famous single-vineyard wine— and 
what a sexy one it is. With shades of brick starting at 
its edges, the heady aromatics of a wine in its second 
decade of transformation are immediately apparent: 
spiced macerated cherries and blackberries, mocha, 
the cracked spines of old books, raw beef and hoisin-
glazed mushrooms. It's silky in the mouth, the tannins 
still firm and powdery, but softening, curving into the 
folds of the wine, a spiced meat nuance lingering on 
the long finish..." 

in,  
1er OHK 

1466 1 Flasche EUR 590-1180 
________________________________________ 

 
 

Moret, David Puligny Montrachet les Folatieres 1er 
Cru 2010 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm 

1467 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 1987 0,75 l  Cote de Nuits 

93 Jasper Morris Inside Burgundy 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

1468 1 Flasche EUR 1850-3700 
________________________________________ 

 
 

Outside the Box, Alex Koblinger Special Edition 
2019 0,75 l  Cote d' Or 

0,5 cm, 1 x Auxey Duresses Agnes Paquet 
1 x Volnay Caroline Parent 
1 x Chassagne Montrachet VV Bruno Colin 
1 x Pommard francois Mikulski 
1 x Aloxe Corton Domaine Delarche 
1 x Ladoix les Madonnes VV Cachat Ocquidant 

1469 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Nairac 1996 0,75 l 

Barsac, 2e Cru Classe 

in 

1470 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Clos Mont Blanc Tempranillo 2017 0,75 l 

Katalonien 

in 

1471 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Montevertine Le Pergole Torte 1998 0,75 l 

Toskana 

91 Wine Spectator 

in-ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau, Kapsel leicht beschädigt 

1472 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 
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Chateau Beau-Site Haut Vignoble 1929 0,375 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois Superieur 

hs, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

ms, Etikett leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

1473 2 halbe Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Morey Saint Denis Clos de la 
Bussiere 1er Cru 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 Wine Spectator 

1 cm 

1474 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
blanc 2022 0,375 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

90-93 The Wine Advocate:  "...the 2022 Pape Clement 
Blanc exhibits aromas of spices, spring flowers, lemon, 
peach and hints of jasmine and grapefruit. The palate 
is medium to full-bodied, fleshy and satiny, with an 
oaky frame. The finish is long, persistent and elegantly 
spicy..." 

in 

1475 2 halbe Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
Especial 2000 0,75 l  Rioja 

90+ The Wine Advocate:  "...deep crimson-colored, it 
offers up an enticing perfume of cedar, pencil lead, 
earth notes, and black fruits..." 

in 

1476 2 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Dana Estates Helms Vineyard Cabernet Sauvignon 
2014 0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

95+ The Wine Advocate:  "...production is only about 
300 cases. It is a slightly more complex wine than the 
Onda, but not more concentrated, as it has the same 
opulence and -voluptuous texture, an endearing overall 
personality with abundant juicy blackcurrants and 
licorice and loamy soil undertones in a full-bodied, 
silky style. This wine spent 20 months in 90% new 
French oak prior to being bottled unfiltered..." 

in 

1477 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Francois Feuillet Latricieres Chambertin Grand 
Cru 2017 0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm 

1478 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Clape, Auguste Cornas 2010 0,75 l 

Rhone 

99+ The Wine Advocate:  "...purity, focus, full-bodied 
richness and awesome finish..." 

1 cm 

1479 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 

Weingut Reichsrat von Buhl Forster Kirchenstück 
Riesling Großes Gewächs 2015 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 6er OHK 

1480 6 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Bollinger La Grande Annee Brut 2012 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

1481 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2017 0,75 l 

Saint-Emilion 

90-92 The Wine Advocate:  "...L'If is deep garnet-
purple in color, featuring beautiful crushed red 
cherries and black raspberries on the nose with 
underlying black plums, baking spices and roses notes 
plus a waft of Sichuan pepper..." 

in 

1482 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Branaire-Ducru 1993 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...this medium-bodied wine 
offers spicy, tea-like aromas..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1483 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Duclot Bordeaux Duclot Collection 2017 0,75 l 

Bordeaux 

in, 1 x Cheval Blanc 
1 x Ausone 
1 x Petrus 
1 x Yquem 
1 x Haut Brion 
1 x La Mission Haut Brion 
1 x Mouton Rothschild 
1 x Lafite Rothschild 
1 x Margaux 
9er OHK 

1484 9 Flaschen EUR 6300-12600 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Kanzemer Altenberg Alte Reben 
Riesling Grosse Lage 2019 0,75 l 

Mosel 

95+ The Wine Advocate:  "...the 2019 Altenberg Alte 
Reben GG opens clear, fresh and intense on the 
seriously concentrated, deep, complex and thoroughly 
terroir-driven bouquet that exhibits lemon chutney 
aromas intertwined with finely weathered, crushed and 
flinty slate aromasabsolutely fascinating..." 

0,5 cm 

1485 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1980 0,75 l 

Toskana 

91+ The Wine Advocate:  "...mouthfeel is opulent and 
rich with an important sense of consistency and 
texture, which wraps thickly over the palate and 
delivers prolonged endurance..." 

ts 

1486 2 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 
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Penfolds Kalimna Shiraz Bin 28 2010 0,75 l 

South Australia 

in 

1487 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 1987 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "Ein erstaunlich reifes, 
attraktives Bukett von Kräutern, Zedernholz und 
dunkler Frucht ..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

1488 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Malartic-Lagravière Chateau Malartic-
Lagravière blanc 2021 0,75 l 

Pessac-Léognan 

in, 6er OHK 

1489 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Weingut Tesch Langenlonsheimer Löhrer Berg 
Riesling Eiswein 2001 0,375 l 

Nahe 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

1490 1 halbe Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Ungarische Staatsdomäne Tokaji Aszu 3 Puttonyos 
1973 0,75 l 

Tokaji 

ts-hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1491 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau Landereau Chateau Landereau Entre-
Deux-Mers 2021 0,75 l 

Bordeaux  

in 

1492 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Amastuola Primitivo Puglia 2019 0,75 l 

Apulien 

ts 

1493 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Nozzole Chianti Classico Giovanni Folonari Gran 
Selezione 2019 1,5 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...this bottle opens to dark 
cherry and blackberry with rich nuances of spice and 
dried flowers at the back. This is a terrific effort from a 
winery with a big presence across the region..." 

ts, 1er OHK 

1494 1 Magnum EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Quinta do Noval Vintage Port 2003 0,375 l 

Douro 

96 Wine Spectator:  "...ripe fruit, with chocolate, 
blackberries and raisins. Full-bodied and medium 
sweet, with velvety tannins. Finish goes on and on. 
Layered and wonderful..." 
95 The Wine Advocate:  "...very supple tannins, dishing 
out lovely ripe and intense blackberry, leather, sage, 
tobacco and white- pepper notes..." 

in 

1495 3 halbe Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose 2018 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...mulberries, cherries, dark 
chocolate and violets. Full-bodied, broad and ample, 
with a textural attack that segues into a sweet core of 
fruit framed by ripe but chewy tannins, it's a muscular, 
dense Montrose with structure to burn, concluding 
with a lingering, floral finish..." 

in 

1496 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1985 0,375 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...sweet Chateau Margaux 
has a dense plum/purple color and a huge, sweet nose 
of black currants intermixed with licorice, toast, 
underbrush, and flowers..." 

ts, Etikett stark verschmutzt, Leimstreifen 

1497 1 halbe Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2016 0,75 l 

Franken 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

1498 6 Flaschen EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Latour Meursault Goutte D'Or 1er 
Cru 2020 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

1499 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Kracher Chardonnay Trockenbeerenauslese  
Nr. 3 Holzausbau 2000 0,375 l 
Burgenland 

100 The Wine Advocate:  "...the wine is enormously 
rich on the palate yet immaculate in its perfect "100-
pointer texture." This is a spell-binding beauty full of 
finesse and lively salinity that triggers an immediate 
swallowing reflex. "Oh, linger, you are so beautiful," I 
hear myself quoting Goethe's Faust II, but again and 
again this wine defies analysis and seduces 
shamelessly but perfectly. The long and saline, 
salivating finish reveals dark chocolate and refreshing 
lemon flavors and keeps the wine its it weightless, 
elegant and refined style. 12.5% stated alcohol. 
Natural cork. Tasted at the domaine in Illmitz in June 
2025. by Stephan Reinhardt 100/100 The Wine 
Advocate..." 

in 

1500 2 halbe Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 
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Chateau La Mission-Haut-Brion La Chapelle de La 
Mission, 2e vin  de La Mission Haut Brion 2021  
0,75 l  Pessac-Leognan 

in,  
6er OHK 

1501 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Mondavi Pinot Noir Carneros 2007 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

1 cm 

1502 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Bonollo Grappa Of Amarone Barrique NV 0,7 l 

Piemont 

ts 

1503 1 Flasche EUR 15-20 
________________________________________ 

 
 

Pepe, Emidio Pecorino 2018 0,75 l 

Montepulciano 

0,5 cm 

1504 5 Flaschen EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon rouge 
2004 0,75 l  Provence 

94 The Wine Advocate:  "...seamless, elegant and 
layered, with fabulous cassis, lead pencil shavings, 
tobacco leaf and spice, this full-bodied beauty is 
perfectly balanced, with no hard edges, fine tannin and 
terrific length..." 

in 

1505 4 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 1990 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

91 The Wine Advocate:  "...fruitcake, crushed rocks, 
incense, and a weedy character..." 

ts 

1506 2 Flaschen EUR 580-1160 
________________________________________ 

 
 

Colgin Cabernet Sauvignon Tychson Hill 2017  
0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate 

in 

1507 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose La Dame de Montrose, 2e vin de 
Montrose 2021 0,75 l 

Saint-Estephe 

in, 6er OHK 

1508 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Clos du Caillou Cote du Rhone les Quartz 
2015 0,75 l  Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...the 2015 Chateauneuf du 
Pape Les Quartz is plump and juicyhighly appealing 
for its bright berries and crisp acids. Yet it's also rich 
and concentrated, with velvety tannins that linger on 
the finish..." 

0,5 cm 

1509 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Dana Estates Hershey Vineyard Cabernet 
Sauvignon 2014 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

95+ The Wine Advocate:  ..."The classic Howell 
Mountain Cabernet characteristics of rich mulberry 
and blackberry fruit allied to graphite and earth are all 
present in this 100% Cabernet Sauvignon that spent 26 
months in French oak of which 93% was new. Low-
acid, plump, fleshy and sexy, this is a gorgeous wine, 
but relatively limited with only 280 cases produced..." 

in 

1510 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Lamm Grüner Veltliner 
Reserve Erste Lage 2022 3,0 l 

Kamptal 

97 The Wine Advocate 

0,5 cm, 1er OHK 

1511 1 Doppelmagnum EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Wiltinger Gottesfuss Riesling Spätlese 
1981 0,75 l 

Mosel 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1512 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion 2016 0,75 l 

Pessac-Leognan 

95+ The Wine Advocate:  "...this vintage represents 
one of the largest percentages of Cabernet Franc for 
this wine. Medium to deep garnet-purple colored, it 
gives notes of kirsch, black raspberries and black 
plums with touches of cassis, violets, chocolate box 
and pencil shavings..." 

in 

1513 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Shiraz Mourvedre Bin 2 2011 0,75 l 

South Australia 

in 

1514 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Tomaresca Masseria Maime 2007 0,75 l 

Apulien 

ts 

1515 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
rouge 2013 0,75 l 

Languedoc-Roussillon 

0,5 cm 

1516 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 
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Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2015 0,75 l 

Franken 

96 Wine Enthusiast:  "...black-cherry and berry 
aromas are accented by complexities of violet, 
lavender and herbs on the nose of this boldly 
structured Spätburgunder..." 
95 Falstaff:  "...tiefgründige Fruchte und der noble 
Gerbstoff sind fest strukturiert mit frischer Säure. 
Langer, ätherisch-kühler und ambrosialer Nachhall..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt,  
6er OHK 

1517 6 Flaschen EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 1987 0,75 l 

Cote de Nuits 

2,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

1518 1 Flasche EUR 1750-3500 
________________________________________ 

 
 

Jean Michel Garcion Le Cru 2009 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 
 

in 

1519 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Belgrave 1996 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...dark-colored, with lots of ripe 
berry, vanilla, spice and cinnamon, silky tannins and a 
fresh aftertaste of fruit and spice..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1520 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Brunnenhäuschen Riesling 
Grosses Gewächs 2016 0,75 l 

Rheinhessen 

93 The Wine Advocate:  "...intense, ripe, pure and salty 
on the nose, very deep and elegant with ripe fruit and 
spicy/salty aromas. On the palate, this is a full-bodied, 
fresh, finessed and salty dry Riesling with power and 
grip but also purity, finesse and a lingering salinity 
intertwined with fine tannins. This is full-bodied, rich 
and pure Riesling with excellent aging potential..." 

0,5 cm 

1521 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Moussas 1996 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...black currants, smoky new 
oak, minerals, and tobacco.  Well-made, with moderate 
tannin, excellent purity..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

in, Etiketten stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

1522 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1992 0,75 l  Margaux 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1523 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Bel Air 2006 0,75 l 

Lalande de Pomerol 

in 

1524 4 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Chave, Yann Hermitage 2021 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

1525 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Villion  Chenin Blanc 2021 0,75 l 

Cape South Coast 

1 cm 

1526 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Chateau de Nalys Chateauneuf-du-
Pape blanc 2019 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

1527 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Edition "David 
Lynch" Brut 2003 0,75 l 

Champagne 

94+ The Wine Advocate:  "...the 2003 is a big, 
powerful Champagne that will require quite a bit of 
time to shed some of its baby fat..." 

1 cm, 1er OC 

1528 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Sabathi, Erwin Pössnitzberg Traminer 2008 0,75 l 

Südsteiermark 

in 

1529 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Trapet Marsannay 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1530 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

Realm Cellars Moonracer 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

1531 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 

Chateau Margaux 1988 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...deep and clean in color, the 
bouquet is quintessentially Chateau Margaux with 
blackberry, potpourri, cedar and violets. It has 
wonderful clarity..." 
95 Wine Spectator:  "...wow. Wonderfully fresh, with 
currant, blackberry and flowers on the nose. I just 
want to keep on smelling it. Full-bodied..." 

in, Etikett stark verschmutzt 

1532 1 Flasche EUR 265-530 
________________________________________ 
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Domaine Trapet Pere et Fils Gevrey Chambertin 
Village 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1533 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Anna Spinato  Cabernet Sauvignon Friuli Grave  
2013 0,75 l  Venetien 

ts 

1534 11 Flaschen EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur Petrus 2018 3,0 l 

Pomerol 

97+ The Wine Advocate:  "...black truffles, mossy tree 
bark and damp soil, over a core of plum preserves, 
wild blueberries and redcurrants, plus a fragrant waft 
of menthol lilacs..." 
98 The Wine Cellar Insider:  "...intensely concentrated, 
opulent, deep, lush, and rich, there is a polish to the 
creamy tannins and a depth of flavor consisting of 
seemingly endless waves of dark chocolate, licorice, 
smoke, black cherry, truffle, and espresso..." 

in, 1er OHK 

1535 1 Doppelmagnum EUR 750-1550 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2020 1,5 l 

Rheinhessen 

95+ The Wine Advocate:  "...pure and calcareous on 
the virtually chalky nose that reveals ripe and elegant 
yet still reduced fruit. Firm and saline on the palate, 
this is an elegant, fresh, stimulating and bitter 
Morstein with fine tannins and a long, intense and 
promising finish..." 

0,5 cm 

1536 3 Magnums EUR 450-780 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Tradition Heritage Cuvee 3 
Jahre - Edition 853 NV 5,0 l 

Kamptal 

0,5 cm, 1er OHK 

1537 1 Jeroboam EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Nozzole Chianti Classico Riserva "La Forra" 2020 
1,5 l  Toskana 

in, 1er OHK 

1538 1 Magnum EUR 40-80 
________________________________________ 

 

Chateau Giscours 2003 1,5 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...aromas of blackberry, black 
olives and licorice. Medium- to full-bodied, with 
velvety tannins and a fruity finish..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1539 2 Magnums EUR 200-400 
________________________________________ 

 

Knoll, Emmerich Dürnsteiner Kellerberg Riesling 
Smaragd 2001 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

1540 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 

 

Lignier Michelot Morey St. Denis Aux Cheseaux 
1er Cru 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1541 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer 2017 1,5 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...deep purple-black in 
color and leaps from the glass with freshly macerated 
blue and black fruits: wild blueberries, blackberries 
and black cherries plus hints of licorice, rose hips, 
tilled soil and oolong tea with a waft of truffles..." 

in, 3er OHK 

1542 3 Magnums EUR 1050-2100 
________________________________________ 

 
 

Myriad Beckstoffer Dr. Crane Vineyard Cabernet 
Sauvignon 2015 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

96 The Wine Advocate 

in 

1543 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Sabathi, Erwin Pössnitzberg Chardonnay Alte 
Reben 2014 1,5 l 

Südsteiermark 

in 

1544 1 Magnum EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 1996 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...bouquet is beautifully 
defined with intense black cherries, cedar, mint and a 
touch of oyster shell that seems to gain intensity in the 
glass..." 

in 

1545 1 Flasche EUR 235-470 
________________________________________ 

 
 

Rosemount Shiraz Cabernet Sauvignon Mountain 
Blue Mudgee 1997 0,75 l 

McLaren Vale 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1546 4 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Henschke Cabernet Sauvignon "Cyril Henschke" 
2019 0,75 l  Eden Valley 

97 Wine Enthusiast:  "...bold, luscious blackberry and 
raspberry aromas take center stage, followed by 
subtler aromas of violet syrup, tomato jam and lovely 
sweet spice and herb nuances. Things get more serious 
on the palate, where supple and fine “cat's tongue” 
tannins are prominent, but well integrated into the 
plump fruit, with a lovely lift of acidity. This is a 
downright sexy Cab, with the best of Henschke all 
rolled into one. Drink now and for several decades to 
come..." 

in, 1er OC 

1547 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 
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Kracher Welschriesling Nr. 7  
Zwischen den Seen  Trockenbeerenauslese 2012 
0,375 l Burgenland 
100 The Wine Advocate 

in 

1548 1 halbe Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion Le Clarence de Haut-Brion,  
2e Vin de Haut-Brion 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan 

1 cm, 3er OHK 

1549 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Lafitte, Charles Orgueil de France Brut 1989 0,75 l 

Champagne 

92 Wine Spectator:  "...mellow Champagne, evoking 
smoke and biscuit flavors, a broad, expansive profile 
and a fine mousse..." 

1 cm, 1er OC 

1550 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut von Winning Riesling MARMAR 2015 
0,75 l  Pfalz 

94-96 The Wine Advocate:  "...deep, clear, pure and 
coolish Riesling. It has great purity, elegance and 
complexity..." 

0,5 cm,  
6er OHK 

1551 6 Flaschen EUR 480-840 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Ried Heiligenstein Riesling 
2022 1,5 l  Kamptal 

97 The Wine Advocate 

0,5 cm 

1552 1 Magnum EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 1996 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...impressive body and 
backbone, likewise more than enough freshness on the 
structured finish laced with white pepper and bell 
pepper..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1553 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
blanc 2022 0,375 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

90-93 The Wine Advocate:  "...the 2022 Pape Clement 
Blanc exhibits aromas of spices, spring flowers, lemon, 
peach and hints of jasmine and grapefruit. The palate 
is medium to full-bodied, fleshy and satiny, with an 
oaky frame. The finish is long, persistent and elegantly 
spicy..." 

in 

1554 6 halbe Flaschen EUR 240-450 
________________________________________ 

 
 

Juillot Corton Les Perrieres Grand Cru 2002 0,75 l 

Cote de Beaune, Grand Cru 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1555 4 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1556 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou La Croix de 
Beaucaillou, 2e vin de Ducru-Beaucaillou 2021  
0,75 l  Saint-Julien 

in, 6er OHK 

1557 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Cogno, Elvio Barolo Ravera 2015 1,5 l 

Piemont 

3 cm, 1er OHK 

1558 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec 1991 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

in, Etiketten leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

1559 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Ron Zacapa Centenario Black Label 23 Anos NV 
0,7 l 

in, Bastflasche, Füllstand geschätzt 

1560 1 Flasche EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cissac 1994 1,5 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

1561 1 Magnum EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Gaja, Angelo Chardonnay Rossj-Bass 2021 0,75 l 

Piemont 

0,5 cm 

1562 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet 2018 1,5 l 

Pomerol 

98 The Wine Advocate:  "...it opens with a stunning 
fragrant-earth perfume, accented by notions of wild 
mushrooms, mossy tree bark and crushed rocks, giving 
way to a core of black raspberries, plum preserves and 
fresh blueberries, plus wafts of lavender and clove oil. 
Medium to full-bodied, the palate shimmers with 
energy, delivering slow-releasing black fruit and 
earthy layers..." 

in, 1er OHK 

1563 1 Magnum EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1980 0,75 l 

Toskana 

91+ The Wine Advocate:  "...mouthfeel is opulent and 
rich with an important sense of consistency and 
texture, which wraps thickly over the palate and 
delivers prolonged endurance..." 

ts 

1564 2 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 
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Weingut von Winning Forster Pechstein Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

1565 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Levi, Serafino Grappa - hell  "anni e secoli" 49 % 
Vol. 1991 0,7 l 

Piemont 

6,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

1566 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Blankiet Cabernet Sauvignon Paradise Hills 
Vineyard 2004 0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

96 The Wine Advocate:  "...cocoa, coffee, chocolate 
and creme de cassis. It cuts a bigger swath across the 
palate than the Merlot, but with no hard edges..." 

ts 

1567 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Frescobaldi Castello di Nipozzano Vigneto 
Montesodi 1982 0,75 l 

Toskana 

ts 

1568 1 Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
rouge 1997 0,75 l  Languedoc-Roussillon 

1 cm 

1569 1 Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beychevelle 1995 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...well-crafted red. Vivid blackberry 
and violet aromas and flavors. Full-bodied and very 
silky, with lovely tannins..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1570 5 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 

Alzinger, Leo Loibner Steinertal Grüner Veltliner 
Smaragd 2023 3,0 l 

Wachau 

97 Falstaff 

3 cm,  
1er OHK 

1571 1 Doppelmagnum EUR 140-280 
________________________________________ 

 

Vieux Chateau Certan 2021 0,75 l 

Pomerol 

95+ The Wine Advocate:  "...dark berries, cigar 
wrapper, black truffle, burning embers, mint and rose 
petals. Medium to full-bodied, deep and layered, with 
impressive density, beautifully refined tannins and a 
long, gently vanillin-inflected finish..." 

in, 3er OHK 

1572 3 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 

Baron Patrick de Ladoucette du Chateau Nozet 
Sancerre Comte Lafond rouge 2017 0,75 l 

Loire 

0,5 cm 

1573 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 

 

Penfolds & Dourthe Shiraz Cabernet II 2019 0,75 l 

South Australia 

95 The Wine Front 

ts 

1574 1 Flasche EUR 200-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Michel Niellon Chassagne Montrachet  
Clos Saint Jean 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

1575 6 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Franken 

97 Wine Spectator 

0,5 cm, 1er OHK 

1576 1 Magnum EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Rossignol Trapet Chambertin Grand Cru 
1999 0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, 12er OHK 

1577 11 Flaschen EUR 3520-7040 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
blanc 1994 0,75 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

96 Wine Spectator 

ts 

1578 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1998 1,5 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...tannic and austere, but 
elegant, with notes of asphalt, blackberries, acacia 
flowers, and sweet, toasty oak..." 

in 

1579 1 Magnum EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Sabathi, Erwin Pössnitzberger Kapelle Sauvignon 
Blanc 2016 1,5 l  Steiermark 

0,5 cm, 1er OHK 

1580 1 Magnum EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Tenuta Campo al Mare Gallico Petit Verdot 2021 
0,75 l  Toskana 

2 cm 

1581 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Vina Cobos Malbec Marchiori Vineyard 2009 0,75 l 

Mendoza 

96 The Wine Advocate:  "...the Cobos wines include the 
2009 Cobos Malbec Marchiori Vineyard which 
somehow manages to raise the bar another notch. 
Satin-textured, suave, remarkably rich, and already 
complex, it deftly combines elegance and power in a 
wine that is likely to evolve for 6-8 years..."   

ts 

1582 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

 



	 115 

Rosemount Traditional 2000 0,75 l 

McLaren Vale 

ts 

 3 Flaschen  
 

Rocche dei Manzoni Bricco Manzoni 2001 0,75 l 

Piemont 

in 

 3 Flaschen  
 

1583 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Scharzhofberger 'P' Pergentsknopp' 
Riesling Großes Gewächs 2016 1,5 l 

Mosel 

98+ The Wine Advocate 

2 cm 

1584 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Amastuola Onda del Tempo Primitivo - Aglianico - 
Merlot - Cabernet Sauvignon 2017 0,75 l 

Apulien 

ts 

1585 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 2000 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...adense bluish/purple color 
and a beautiful nose of incense, melted asphalt, and 
creme de cassis as well as hints of new saddle leather 
and licorice..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1586 3 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages Chateau Lynch-Bages 
Grand Cru 2015 0,75 l  Pauillac, 5e Cru Classe 

92+ The Wine Advocate:  "...the 2015 Lynch Bages 
offers up crushed black berries, black cherries and 
dried herbs with an earthy undercurrent..." 

hf-in, Etikett verschmutzt 

1587 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Potensac 1987 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1588 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour a Pomerol 2004 0,75 l 

Pomerol 

in 

1589 1 Flasche EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Erstes Gewächs 2005 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm 

1590 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 

 
 
 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Franken 

98 Wine Spectator 

0,5 cm,  
1er OHK 

1591 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Bologna, Giacomo Barbera d´Asti, Bricco della 
Bigotta 1999 0,75 l 

Piemont  

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1592 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Altare, Elio Barolo Brunate 2003 0,75 l 

Piemont 

94 The Wine Advocate 

in 

1593 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Schlossberg 
Riesling trocken 2019 0,75 l 

Rheingau 

95 Falstaff:  "...Duft mit Untertönen von 
Weinbergpfirsich, Traube und Orangeat. Im Mund 
seidig mit lebendiger, fein ziselierter Säure, mit zarter 
Süße und präsenter Gaumenfrucht. Moderater Alkohol, 
dezente Mineralik, ungemein fein inszenierter 
Extrakt..." 

0,5 cm 

1594 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Colgin IX Proprietary Red Estate 2017 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate 

in 

1595 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Ottoventi Grillo Punto 8 2020 0,75 l 

Sizilien 

in 

1596 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Levi, Serafino Grappa - gelb 50 % Vol. 1997 0,7 l 

Piemont 

6 cm, Etikett leicht verschmutzt 

1597 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leroy Bourgogne rouge 2003 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1598 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild Carruades de Lafite, 2e 
Vin de Lafite-Rothschild 1997 0,75 l 

Pauillac 

The Wine Advocate:  "...soft, fleshy, and round, with 
more up-front fat than Lafite..." 

in, Etikett verschmutzt, Markierung auf dem Etikett 

1599 1 Flasche EUR 165-230 
________________________________________ 
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Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1964 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...Auf der Zunge entfaltet er 
einen milden, schön ausgestatteten, reifen 
Geschmack..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, kurze Kapsel 

1600 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rouget 1929 0,75 l 

Pomerol 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

1601 1 Flasche EUR 245-490 
________________________________________ 

 
 

Capovilla  Pere del Miele NV  0,5 l 

Venetien  

in, 1er OC 

1602 1 Flasche EUR 15-30 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Comtes Lafon Volnay Santenots  
Du Milieu 1er Cru 1999 0,75 l 

Cote de Beaune 

90 The Wine Advocate:  "...voluminous, brazen 
bouquet with saturated small dark cherries, dark plum 
and a touch of iodine..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1603 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Landgeflecht Riesling trocken 
2017 1,5 l  Rheingau 

96+ The Wine Advocate:  "...crushed and weathered 
stones. Lush and very elegant on the palate, this is a 
pure, enormously fresh, saline, grippy Riesling with 
some lactic features on the palate..." 

0,5 cm, 1er OHK 

1604 1 Magnum EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec 1991 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

in, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt 

1605 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
blanc 2022 0,375 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

90-93 The Wine Advocate:  "...the 2022 Pape Clement 
Blanc exhibits aromas of spices, spring flowers, lemon, 
peach and hints of jasmine and grapefruit. The palate 
is medium to full-bodied, fleshy and satiny, with an 
oaky frame. The finish is long, persistent and elegantly 
spicy..." 

in 

1606 2 halbe Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel Les Pagodes de Cos 
Blanc, 2e vin de Cos d´Estournel 2021 0,75 l 

Saint-Estephe 

in, 6er OHK 

1607 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2001 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...extremely elegant, intense 
concentration, richness, and sweet tannin, it appears to 
be on a rapid evolutionary track..." 
96 Wine Spectator:  "...deep and generous aromas of 
blackberries, fresh tobacco and minerals. It's full-
bodied, with big velvety tannins and a superlong 
finish..." 

in 

1608 1 Flasche EUR 430-860 
________________________________________ 

 
 

Weingut Franz Keller Oberrotweiler Kirchberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Baden 

1,5 cm 

1609 4 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Klein Constantia Sauvignon Blanc 2021 0,75 l 

South Africa 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1610 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Gros, A.F. Richebourg Grand Cru 1993 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1611 1 Flasche EUR 305-610 
________________________________________ 

 
 

Heredia, Lopez Vina Tondonia Reserva 2007  
0,75 l  Rioja 

96 The Wine Advocate:  "... showing great, revealing 
unusual finesse and elegance. The nose is a little 
reticent but nuanced and complex, a little shy rather 
than explosive..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

1612 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Capanna Brunello di Montalcino Riserva 2016  
0,75 l  Toskana 

98 Falstaff 

in 

1613 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2014 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...very pure bouquet that 
gains intensity in the glass, laden with blackberry and 
raspberry coulis scents, cold wet stone, a wonderful 
mineralit that becomes more conspicuous with 
aeration..." 

in 

1614 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2006 
0,75 l  Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...opulent, fleshy, kirsch and 
black raspberry characteristics along with hints of 
spring flowers and loamy soil..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1615 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 
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Chateau Pavie-Macquin 1995 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...dried date, cherry and plum 
notes, lined with lilting incense, aged fruitcake and 
well-integrated cedar and juniper hints..." 

in 

1616 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau des Tours (Chateau Rayas)  
Cotes du Rhone Reserve blanc 2009 0,75 l 

Rhone 

1 cm 

1617 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Le Petit Smith-Haut-
Lafitte blanc 2021 0,75 l  Pessac-Leognan 
Cru Classe 

in 

1618 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Veuve Clicquot Ponsardin Carte d'Or Brut 1982 
0,75 l  Champagne 

1 cm 

1619 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Echezeaux Grand Cru 2005  
0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

1620 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Berthaut Gerbet Fixin Le Clos 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1621 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Potensac 1987 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1622 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Blankiet Cabernet Sauvignon Paradise Hills 
Vineyard 2005 0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

95+ The Wine Advocate:  "...chocolatey espresso roast 
note with mocha, blackberry and cassis, high tannins, 
but full body, superb concentration, purity, and an 
almost Graves-like scorched earth character..." 

ts 

1623 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mondotte 2018 1,5 l 

Saint-Emilion 

97+ The Wine Advocate:  "...it's medium to full-bodied 
with seriously impressive tension and wonderfully ripe, 
velvety tannins supporting the generous black fruit 
preserves layers, finishing with amazing length and 
loads of panache..." 

in, 2er OHK 

1624 2 Magnums EUR 620-1240 
________________________________________ 

 
 

 
 

Antinori Tignanello 1999 0,75 l 

Toskana 

91 The Wine Advocate:  "...saddle leather intertwined 
with black cherries, currants, creosote, vanilla, and 
spice box..." 

ts 

1625 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Henschke Mount Edelstone Shiraz 2010 0,75 l 

Eden Valley 

97+ The Wine Advocate:  "...gives delicate black and 
red fruit aromas that fan out with air to reveal kirsch, 
red currant jelly, mulberries and Chinese Five Spice 
notes alongside hints of dusty earth and potpourri..." 

in 

1626 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
rouge 2013 0,75 l  Languedoc-Roussillon 

0,5 cm 

1627 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Belair-Monange 2018 1,5 l 

Saint-Emilion 

98 The Wine Advocate:  "...rolls effortlessly out of the 
glass with gregarious scents of black cherry preserves, 
stewed plums and boysenberries, plus suggestions of 
Indian spices, rose oil, Ceylon tea and garrigue, with a 
waft of tilled soil. The rich, seductive, full-bodied 
palate is laden with black fruit preserves and exotic 
spice layers, framed by velvety tannins and seamless 
freshness, finishing long and fragrant..." 

in, 3er OHK 

1628 3 Magnums EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2021 0,75 l Pessac-Leognan,  
Cru Classe 

in, 6er OHK 

1629 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Carillon Puligny-Montrachet Les 
Champs Canet 1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm 

1630 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 1989 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...blue/purple color with 
only a hint of garnet creeping in, and the explosive 
aromatics offer up notes of licorice, creme de cassis, 
blueberry liqueur, smoky barbecue meats, truffles and 
graphite..." 

in 

1631 1 Flasche EUR 980-1960 
________________________________________ 
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Haart, Julian Kiste 2022 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm,  
1 x Am Schwarzen Herrgott 
1 x Frauenberg 
1 x Goldtröpfchen 
1 x Ohligsberg 
1 x Ohligsberg Kabinett 
1 x Goldtröpfchen Kabinett,  
6er OHK 

1632 6 Flaschen EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Dana Estates Helms Vineyard Cabernet Sauvignon 
2014 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

95+ The Wine Advocate:  "...production is only about 
300 cases. It is a slightly more complex wine than the 
Onda, but not more concentrated, as it has the same 
opulence and -voluptuous texture, an endearing overall 
personality with abundant juicy blackcurrants and 
licorice and loamy soil undertones in a full-bodied, 
silky style. This wine spent 20 months in 90% new 
French oak prior to being bottled unfiltered..." 

in 

1633 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
blanc 2004 0,75 l  Rhone 

90 Wine Spectator 

2,5 cm 

1634 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Lamm Grüner Veltliner 
Reserve Erste Lage 2022 5,0 l 

Kamptal 

97 The Wine Advocate 

0,5 cm, 1er OHK 

1635 1 Jeroboam EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
blanc 2022 0,375 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

90-93 The Wine Advocate:  "...the 2022 Pape Clement 
Blanc exhibits aromas of spices, spring flowers, lemon, 
peach and hints of jasmine and grapefruit. The palate 
is medium to full-bodied, fleshy and satiny, with an 
oaky frame. The finish is long, persistent and elegantly 
spicy..." 

in 

1636 2 halbe Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Comtes Lafon Volnay Santenots Du 
Milieu 1er Cru 1999 0,75 l 

Cote de Beaune 

90 The Wine Advocate:  "...voluminous, brazen 
bouquet with saturated small dark cherries, dark plum 
and a touch of iodine..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1637 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Marques de Riscal 150 th Aniversario Gran 
Reserva 2001 1,5 l 

Rioja 

93 The Wine Advocate 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

1638 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2016 0,75 l 

Saint-Emilion 

94 The Wine Advocate:  "...medium to deep garnet-
purple colored, the 2016 L'If is a little shy to begin, 
opening out to show a beautiful red and black plums, 
kirsch and rose-laced personality, plus hints of tobacco 
and wild sage. Medium to full-bodied, the palate offers 
beautifully ripe, satiny tannins and wonderful freshness 
supporting the elegant, perfumed fruits through the 
long finish..." 

in 

1639 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 1982 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...backward and structured, 
though a bit coarse. Brilliant, deep ruby color, with a 
hint of garnet on the edge. Currant, floral and berry 
aromas. Big and chewy, with plenty of fruit and 
tannins..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

1640 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Cote Rotie La Landonne 2018 0,75 l 

Rhone 

98-100 The Wine Advocate 

0,5 cm, 3er OHK 

1641 3 Flaschen EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Schlehdorn Riesling trocken 
2015 0,75 l  Rheingau 

94+ The Wine Advocate:  "...pure, deep, fresh and 
intense on the slightly flinty and herbal nose that is 
provided with concentrated, ripe and stewed yellow 
fruit aromas and caramel notes..." 

0,5 cm, 6er OHK 

1642 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petit Village 2018 1,5 l 

Pomerol 

92 The Wine Advocate:  "...full-bodied, rich and spicy, 
the palate delivers lovely freshness and a soft texture, 
finishing satisfyingly savory..." 

in, 1er OHK 

1643 1 Magnum EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Azienda Nicola di Sipio Colline Teatine Blanco 2016 
0,75 l  Abruzzen 

Wine Spectator:  "...with a streak of salinity 
underscoring Asian pear, apple blossom and ginger 
notes..." 

1 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

1644 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 
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Chateau Marquis-de-Terme 1988 0,75 l 

Margaux, 4e Cru Classe 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

1645 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2008 
0,75 l  Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...black tea, herbal essences, 
tar, dried blood, and concentration of tiny black 
raspberries..." 
18 Jancis Robinson 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1646 1 Flasche EUR 640-1280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou 1996 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...very pure bouquet, almost 
Burgundy-like, with macerated red cherries and red 
plum, tobacco, leather and bay leaf..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

1647 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Clos des Fees Cote du Roussillon 
Village - La Petite Siberie 2012 0,75 l 

Languedoc-Roussillon 

96 The Wine Advocate 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

1648 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Vosne Romanee les Brulees 1er 
Cru 1999 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1649 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Chevalier Domaine de Chevalier  
rouge 2021 0,75 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

in, 6er OHK 

1650 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Weingut Brixius Bölinger Brix 18 Riesling  
Kabinett feinherb 2021 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

1651 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1997 0,75 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1652 2 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Castello dei Rampolla Sammarco 2015 0,75 l 

Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...black fruit, toasted spice 
and grilled herb, along with wild flower, terracotta 
and tilled earth. There is some spice on the close..." 

in 

1653 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Dana Estates Lotus Vineyard Cabernet Sauvignon 
2014 0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate:  "...dense blue/purple, as are 
the other wines, it separates itself with its 
extraordinarily flowery, blueberry and blackberry-
scented aromatics. The wine is dense and 
multidimensional, full-bodied and opulent, with low 
acidity and fabulous silky, pure fruit..." 

in 

1654 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Shiraz St. Henri 2012 0,75 l 

South Australia 

43 Falstaff 

in, 6er OHK 

1655 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Branaire-Ducru 2002 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple color, a 
lovely concoction of raspberries, cassis, flowers and 
licorice in the fragrant aromatics..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

1656 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1998 1,5 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...tannic and austere, but 
elegant, with notes of asphalt, blackberries, acacia 
flowers, and sweet, toasty oak..." 

in 

1657 1 Magnum EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Tradition Heritage Cuvee 3 
Jahre - Edition 852 NV 1,5 l 

Kamptal 

93 The Wine Advocate 

1 cm 

1658 2 Magnums EUR 70-120 
________________________________________ 

 
 

Gaja, Angelo Barbaresco Costa Russi 2011 0,75 l 

Piemont 

1 cm 

1659 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Tempting Thermenregion Box, Alex Koblinger 
Edition Nr. 14 Secret Stars der Traubenszene  
2016-2022 0,75 l Thermenregion 
0,5 cm,  
1 x 2021 Zierfandler Ried Otzier Lorenz Alphart 
1 x 2016 Rotgipfler Ried Tagelsteiner Schneider 
1 x 2020 Rotgipfler Ried Student Gebeshuber 
1 x 2022 Gemischter Satz 18 Ar Antrag & Reiter 
1 x 2020 st. Laurent Ried Holzspur Reserve Johann 
Gisperg 
1 x 2016 Pinot Noir Ried Kästenbaum Johannishof 
Reinisch 

1660 6 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 


